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Офіційна діяльність Президента України 

Президент України Володимир Зеленський виступив зі зверненням 

до українського народу (Президент України Володимир Зеленський). 

Президент України Володимир Зеленський: 

Українці! Українки! 

Ранок важкий. Маємо справу з терористами. 

Десятки ракет, іранські «Шахіди». У них дві мішені. 

Енергооб’єкти по всій країні. Київщина і Хмельниччина, Львів і 

Дніпро, Вінниця, Франківщина, Запоріжжя, Сумщина, Харківщина, 

Житомирщина, Кіровоградщина, південь держави. 

Вони прагнуть паніки й хаосу, хочуть знищити нашу енергосистему. 

Вони безнадійні. 

Друга мішень – це люди. 

Спеціально обрали такий час, такі цілі, щоб завдати якнайбільше 

шкоди. 

Але. Ми – українці. Допомагаємо одне одному. Віримо в себе. 

Відновлюємо все зруйноване. 

Зараз можуть бути тимчасові перебої з електрикою, але ніколи не буде 

перебоїв із нашою впевненістю – впевненістю в перемозі. 

Чому саме такі удари? Ворог хоче, щоб ми злякалися, щоб люди 

побігли. Але бігти ми можемо тільки вперед – і демонструємо це на полі бою. 

Так буде й надалі. 

Працюють зараз рятувальники. Працює наша ППО. Вже на зараз 38 

повітряних цілей збито. 

Сьогодні будьте, будь ласка, в укриттях. Завдяки допомозі наших 

військових все буде нормально. 

Завжди дотримуйтесь правил безпеки. І завжди памʼятайте: Україна 

була до того, як з’явився цей ворог, Україна буде й після нього. 

Слава Україні! 

 

Президент провів нараду щодо відновлення зв’язку та 

енергопостачання, пошкоджених унаслідок російських атак (Президент 

України Володимир Зеленський). 

Президент України Володимир Зеленський провів нараду з питань 

відновлення зв’язку та енергопостачання, пошкоджених унаслідок 

російських ракетних обстрілів у понеділок вранці. 

Глава держави заслухав звіт міністра енергетики України Германа 

Галущенка про шкоду, завдану українській інфраструктурі повітряними 

атаками РФ.  

Герман Галущенко поінформував про заходи, яких вживають задля 

відновлення постачання електроенергії, та терміни виконання ремонтних 

https://www.president.gov.ua/news/mi-ukrayinci-dopomagayemo-odne-odnomu-virimo-v-sebe-vidnovly-78381
https://www.president.gov.ua/news/prezident-proviv-naradu-shodo-vidnovlennya-zvyazku-ta-energo-78385
https://www.president.gov.ua/news/prezident-proviv-naradu-shodo-vidnovlennya-zvyazku-ta-energo-78385
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робіт. Було відзначено, що в переважній більшості постраждалих регіонів 

України світло з’явиться до кінця доби. 

Водночас учасники наради наголосили на важливості тимчасового 

зменшення споживання електроенергії в години пікового навантаження на 

мережі – з 17:00 до 22:00. (…). 

 

Сполучені Штати солідарні з Україною та засуджують злочини 

російського агресора – зустріч Президента й керівника Офісу Глави 

держави з Послом США (Президент України Володимир Зеленський). 

Президент Володимир Зеленський і керівник Офісу Глави держави 

Андрій Єрмак провели зустріч із Надзвичайним і Повноважним Послом 

США в Україні Бріджит Брінк і заступником голови дипломатичної  місії 

Сполучених Штатів Крістофером Смітом. 

Бріджит Брінк наголосила, що США різко засуджують російські удари 

по об’єктах української інфраструктури та мають намір притягнути Росію до 

відповідальності за воєнні злочини та звірства, скоєні в Україні. 

Посол зазначила, що дипломатична місія Сполучених Штатів 

продовжує роботу в Україні. 

 

Володимир Зеленський представив колективу Нацбанку нового 

очільника – Андрія Пишного (Президент України Володимир Зеленський). 

Президент України Володимир Зеленський представив колективу 

Національного банку України його нового голову – Андрія Пишного. 

Глава держави подякував попередньому очільникові Нацбанку 

Кирилові Шевченку та всій команді НБУ за копітку роботу зі збереження 

макрофінансової стабільності в державі з першого дня повномасштабного 

вторгнення Російської Федерації. 

Володимир Зеленський зазначив, що новий голова Національного 

банку України є досвідченою людиною у фінансовій та банківській сферах. 

Президент України Володимир Зеленський: 

Дуже важливо, щоб в НБУ була атмосфера стабільності та впевненості. 

Президент зауважив, що розраховує на продуктивну роботу єдиної 

команди уряду й Нацбанку, на збереження та посилення нинішнього рівня 

відносин із міжнародними фінансовими інституціями. 

Президент України Володимир Зеленський: 

Очікую, що новий голова НБУ разом з урядом наблизить підписання 

нової програми з Міжнародним валютним фондом. (…).  

Голова Національного банку України Андрій Пишний: 

Наступний рік буде непростим. 38 мільярдів доларів – загальна потреба 

у фінансуванні. Його залучення – це спільна справа для всіх урядових 

організацій, над якою ми працюватимемо. 

 

Президент України Володимир Зеленський виступив зі зверненням 

до українського народу (Президент України Володимир Зеленський). 

https://www.president.gov.ua/news/spolucheni-shtati-solidarni-z-ukrayinoyu-ta-zasudzhuyut-zloc-78389
https://www.president.gov.ua/news/volodimir-zelenskij-predstaviv-kolektivu-nacbanku-novogo-och-78393
https://www.president.gov.ua/news/ukrayinu-nemozhlivo-zalyakati-tilki-she-bilshe-obyednati-zve-78401
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Президент України Володимир Зеленський: 

(…). Зараз по всій країні тривають відновлювальні роботи. Всі обʼєкти, 

які були пошкоджені сьогоднішнім ударом російських терористів, ми 

відновимо. Це лише питання часу. Я поставив завдання всім структурам 

нашої держави відпрацювати так, щоб відновлення було максимально 

швидким. 

У частині міст, у частині регіонів, де електропостачання було 

перерване через обстріли, подача електрики вже відновлена. (…). 

У деяких містах, у деяких районах ще треба попрацювати, щоб дати 

людям енергію. Чернігівщина, Сумщина, Київ і Київщина, Львівщина, 

Тернопільщина, Дніпропетровщина – працюємо. Десь потрібні години, десь 

треба почекати трохи більше, але результат буде всюди. 

На жаль, 12 людей сьогодні загинули від цієї терористичної атаки. 

Понад 80 поранені або травмовані. Усі, хто звернувся по допомогу, 

отримують її. 

Збройні Сили України, розвідка, Служба безпеки України та всі, хто 

залучений до захисту нашої держави, також виконують свої завдання. 

З 84 російських ракет, що були запущені проти України, 43 збиті. З 24 

російських безпілотників 13 збито. І навіть після цього кожні десять хвилин я 

отримую повідомлення про збиття іранських «Шахідів». (…). 

І так увесь день. Зараз, коли я говорю, я продовжую отримувати ці 

повідомлення. Тому дотримуйтеся, будь ласка, правил безпеки та зважайте 

на повітряну тривогу. Небезпека ще є. Але ми боремось. 

Я дякую нашим Повітряним силам та підрозділам Сухопутних військ, 

що були залучені сьогодні! 

Очільники терористів кажуть, ніби вони влучили по всіх цілях, які 

планували. 

По-перше, брешуть, як завжди. 

По-друге, брешуть, як завжди. Погляньте на їхні реальні цілі, окрім 

обʼєктів енергетики. Погляньте тільки на один лише приклад нашої столиці... 

(…). 

І так по всіх містах нашої держави – цивільні, культурні, освітні 

обʼєкти. Хто може із цим усім воювати? Хто може радіти з ударів по таких 

обʼєктах і по такій землі? 

Вони кажуть, що хочуть зіштовхнути Україну у XVIII століття. Але 

вони самі випали у значно давніший час, у час дикунів, якими вони стали 

цілком свідомо. 

А Україна все одно залишиться у XXI столітті. 

Київ бачив різних чужинців. І пережив їх усіх. Київ переживе й цю 

навалу терористів, у яких немає історії, немає традиції, немає культури. Вони 

тимчасові. І навіть якщо 70 років живуть, нічого не встигають зрозуміти. 

Україну неможливо залякати. Тільки ще більше обʼєднати. Україну 

неможливо зупинити. Тільки ще більше переконати, що терористів треба 

знешкоджувати. 
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Російська армія спеціально завдала цих ударів саме в ранкову годину 

пік. Це характерна тактика терористів. Вони хотіли нагнати більше страху й 

зачепити більше людей. Вони зачепили. Вони зачепили увесь світ. 

Сьогодні я вже говорив з канцлером Німеччини, Президентом Франції, 

Еміром Катару, Президентом Польщі, Премʼєр-міністром Нідерландів, 

Премʼєр-міністром Британії та Генеральним секретарем ООН. 

Провів зустріч з Послом США. Заплановані зараз у мене розмови з 

Премʼєр-міністром Канади та Президентом Сполучених Штатів. Завтра – 

Премʼєр-міністр Італії. 

Дякую всім за чітку підтримку! 

(…). Щодо енергетики. Ми зробимо все, щоб відновити нормальне 

виробництво й постачання електрики. Нам потрібно, щоб електрика була в 

усіх родин, незалежно від будь-яких проявів російського терору. Нам 

потрібно, щоб енергією були забезпечені всі наші домівки, в усіх областях. 

Тому зараз нам потрібне розумне споживання електрики. Є години 

пікового навантаження на енергосистему – із 17-ї до 22-ї. (…). 

Що більше українців споживатимуть електрику саме так, то 

стабільніше працюватиме наша енергосистема. 

Ми робимо все, щоб отримати сучасну ППО. І я дякую партнерам, які 

вже прискорюють постачання. 

Робимо все, щоб посилити наші Збройні Сили. І вже зараз окупанти не 

можуть нічого нам протиставити на полі бою, а тому і вдаються до цього 

терору. Що ж, зробимо поле бою ще боліснішим для ворога. І відновимо все 

зруйноване. 

Будь ласка, допомагайте одне одному! Будь ласка, піклуйтеся про тих, 

хто залишається на самоті в таких обставинах! Вірте в себе, в Україну, у 

Збройні Сили України та в нашу перемогу! (…). 

 

Президент Володимир Зеленський провів телефонну розмову з 

Президентом США Джозефом Байденом (Президент України Володимир 

Зеленський). 

Президент України Володимир Зеленський провів телефонну розмову з 

Президентом Сполучених Штатів Америки Джозефом Байденом. 

Володимир Зеленський поінформував Джозефа Байдена про наслідки 

завданих сьогодні російським агресором масованих ракетних ударів по 

цивільній інфраструктурі. 

Президент наголосив, що нещодавні масштабні пошкодження 

критичної енергетичної інфраструктури створюють серйозні виклики 

напередодні зими та початку опалювального сезону. (…).  

Лідери обговорили важливість протиповітряної оборони та подальший 

внесок США у розширення такого потенціалу. У цьому контексті також було 

обговорено майбутню термінову зустріч лідерів «Групи семи» (G7), 

присвячену Україні, та найнеобхідніші заходи для підтримки нашої держави, 

яких може вжити міжнародна спільнота. 

https://www.president.gov.ua/news/prezident-volodimir-zelenskij-proviv-telefonnu-rozmovu-z-pre-78409
https://www.president.gov.ua/news/prezident-volodimir-zelenskij-proviv-telefonnu-rozmovu-z-pre-78409
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Відбулося засідання Ставки Верховного Головнокомандувача 

(Президент України Володимир Зеленський). 

Президент України Володимир Зеленський у вівторок провів чергове 

засідання Ставки Верховного Головнокомандувача. 

Було заслухано інформацію про актуальну ситуацію на передовій та 

нещодавні дії ворога. Відзначено професійну роботу підрозділів ЗСУ, які 

забезпечують протиповітряну оборону нашої держави. Присутні також 

наголосили на нагальній необхідності забезпечення армії сучасними 

системами ППО та ПРО. 

Обговорили кроки щодо подальшої деокупації тимчасово захоплених 

українських територій. 

Міністр внутрішніх справ Денис Монастирський доповів про перебіг 

ліквідації наслідків руйнувань, спричинених масованими ракетними ударами 

російської армії, а також про заходи, яких вживають для захисту об’єктів 

критичної інфраструктури. 

Учасники також розглянули підготовку армії до зимового періоду. 

У засіданні взяли участь: міністр оборони Олексій Резніков, 

Головнокомандувач Збройних Сил України Валерій Залужний, начальник 

Головного управління розвідки Кирило Буданов, командувач Сухопутних 

військ ЗСУ Олександр Сирський та командувачі військ оперативних 

напрямків. 

До засідання Ставки також долучилися: керівник Офісу Глави держави 

Андрій Єрмак, секретар Ради національної безпеки і оборони Олексій 

Данілов, міністр внутрішніх справ Денис Монастирський, міністр 

закордонних справ Дмитро Кулеба, міністр інфраструктури Олександр 

Кубраков, очільники силових відомств і правоохоронних органів. 

 

Президент Володимир Зеленський виступив на відеоконференції 

лідерів «Групи семи» та України (Президент України Володимир 

Зеленський). 

Президент України Володимир Зеленський: 

(…). Дякую, пане канцлере Шольц, за скликання цього позачергового 

саміту «Групи семи» і дякую всім країнам, що підтримали цю ініціативу, і 

всім лідерам, які зараз тут присутні. 

Уже другий день Україна потерпає від масованих російських ракетних 

ударів. І 230-й день – від російської терористичної війни. 

Відучора ворог застосував уже понад сотню крилатих ракет і десятки 

різних безпілотників, включно з іранськими «Шахідами». І кожні десять 

хвилин я отримую повідомлення про застосування ворогом іранських 

«Шахідів». (…). 

Плюс 28 пусків російських ракет сьогодні. І це лише за цей ранок. І 84 

ракети за вчора. 

https://www.president.gov.ua/news/vidbulosya-zasidannya-stavki-verhovnogo-golovnokomanduvacha-78413
https://www.president.gov.ua/news/neobhidno-zbilshiti-spilni-zusillya-shob-stvoriti-povitryani-78417
https://www.president.gov.ua/news/neobhidno-zbilshiti-spilni-zusillya-shob-stvoriti-povitryani-78417
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Ми всі маємо бути свідомі того, що це ворог не тільки України. Це 

ворог і кожного з вас. 

Він не обмежується тільки ракетами. Бачимо диверсії проти газогонів у 

Балтійському морі й проти критично важливих кабелів у Європі. Бачимо 

енергетичну кризу, продовольчу кризу й штучну загрозу голоду для 

африканських і азійських країн. І хто це все робить? Хто провокує й 

розпалює? Держава-терорист. І це – Росія. Сьогодні це так. 

Росія хоче спровокувати хаос в Україні й в усьому демократичному 

світі й тому використовує все: від ракетних ударів до захоплення атомної 

станції, погроз радіаційною катастрофою, від диверсій проти інфраструктури 

у Європі до свідомої спроби знищити енергообʼєкти України. Знищити всі. 

(…). 

Я дякую вам за всю вже надану допомогу. Вона велика, вона суттєва. 

Але керівник Росії, який зараз перебуває на завершальному етапі свого 

правління, все ще має можливість для посилення ескалації. (…). 

Але ми можемо подолати цю загрозу. У нас є формула миру. І зараз, 

реагуючи на російський терор, на псевдореферендуми й спробу анексії нашої 

території, ми можемо застосувати формулу миру так, щоб у держави-

терориста не залишилося жодного шансу. 

Перший пункт – оборонна підтримка. Повітряний щит для України. Це 

частина гарантій безпеки, які є елементом нашої формули миру. 

Коли Україна отримає достатню кількість сучасних та ефективних 

систем ППО, ключовий елемент російського терору – ракетні удари – 

перестане працювати. 

Я дякую Німеччині й особисто канцлеру Шольцу за прискорення 

постачання IRIS. Дякую США й особисто Президенту Байдену за рішення 

надати сучасні ПРО та ППО. І віримо, пане Президенте, що це будуть і 

системи середнього й дальнього радіуса дії, які дадуть змогу створити 

ешелоновану систему оборони. 

Я дякую всім, хто допоміг нам уже зараз забезпечити нашу систему 

ППО, що дає змогу знешкоджувати частину російських ракет і безпілотників. 

Але! Одних тільки «Шахідів» Росія замовила в Ірану 2400 – за даними нашої 

розвідки. (…).  

Пане Президенте Франції! Пане Прем’єр-міністре Італії! Ми дуже 

очікуємо постачання систем SAMP/T. І, якщо це можливо, вони потрібні вже 

найближчими місяцями. (…). 

Пані Премʼєр-міністре Трасс! Пане Премʼєр-міністре Трюдо! Пане 

Премʼєр-міністре Кішіда! Шановний Президенте Шарль Мішель! Шановна 

Урсула фон дер Ляєн! Я прошу вас посилити спільні зусилля, щоб фінансово 

допомогти створити повітряний щит для України. Мільйони людей будуть 

вдячними «Групі семи» за таку допомогу. 

Другий пункт – територіальна цілісність України. Це також елемент 

нашої формули миру. І він логічно поєднується з третім пунктом – із 

покаранням, що є невідʼємним елементом будь-якої формули миру. 
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Хто розпочав збройну агресію – той міжнародний злочинець. Той має 

бути засуджений. 

(…). Я дякую нашим європейським друзям за восьмий санкційний 

пакет. Але подивіться – восьмий пакет не є покаранням для Росії. Росія 

почала новий етап ескалації, а отже, потрібен новий санкційний пакет – 

сильний пакет. (…). 

Ми маємо на рівні всієї «Групи семи», усього нашого демократичного 

світу відповідати симетрично: коли Росія атакує енергетичний сектор і 

енергетичну стабільність наших країн, треба заблокувати санкціями її 

енергетичний сектор, зламати стабільність російських доходів від торгівлі 

нафтою й газом. Потрібна жорстка цінова стеля для експорту нафти й газу з 

Росії – нуль прибутку для держави-терориста. 

Саме такі кроки можуть наблизити мир – вони спонукають державу-

терориста задуматися про мир, про невигідність війни. 

Треба визнати й очевидний факт: із цим керівником Росії, який не має 

майбутнього, не може бути й діалогу. Він сам відкинув діалог. Попри всі 

наші намагання домовитися про мир протягом років! Він говорить 

ультиматумами, терор – це і є його ставлення до світу, до інших людей. 

Після російських ударів, усіх убивств, усіх знущань з мирних людей і 

міжнародного права ваші ж суспільства вас не зрозуміють, якщо не обірвати 

будь-які перспективи цього керівника терору. 

Ми всі у світі маємо усвідомити: розмови можуть бути або з іншим 

керівником Росії, який визнаватиме Статут ООН, базові принципи людяності, 

територіальну цілісність України, або в іншій конфігурації, щоб ключовий 

терорист не мав змоги завдяки терору впливати на ключові рішення. Зараз 

одна людина блокує мир, і ця людина – у Москві. 

Зараз, поки ми не маємо можливості для дипломатії через те, що цей 

керівник Росії вірить тільки в терор, ми потребуємо оборонної підтримки. 

Саме на полі бою виборюється мир. Але також і в площині дипломатії – у 

нашій роботі над гарантіями безпеки для України й доповненням нинішньої 

архітектури безпеки у Європі. Проект Kyiv Security Compact – це реальний 

внесок у безпеку, це далекоглядний елемент формули миру для всіх нас. Я 

прошу вас підтримати цей Compact! (…). 

Мир можливий не просто тоді, коли є мир з одним сусідом, а коли він – 

з усіма сусідами. І я хочу звернути увагу на одну країну. Територія Білорусі 

вже застосовується для ударів по Україні. І зараз бачимо більшу загрозу. 

Росія намагається прямо втягнути Білорусь у цю війну, розігруючи 

провокацію з тим, що ми нібито готуємо удар по цій країні. Опосередковано 

вона вже втягнула їх. А прагне втягнути безпосередньо. 

Україна не планувала й не планує військових заходів проти Білорусі. 

Нас цікавить лише відновлення нашої територіальної цілісності. Але, щоб 

повністю зняти цю провокацію, щоб зняти ці наративи, які звучать від 

Лукашенка, щоб зняти навіть припущення щодо будь-якої загрози нібито від 

нас, ми пропонуємо своє рішення. 
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На кордоні України й Білорусі може бути розміщена місія міжнародних 

спостерігачів для моніторингу безпекової ситуації. Формат може бути 

опрацьований нашими дипломатами. І я прошу вас на рівні «Групи семи» 

підтримати цю нашу ініціативу. (…). 

 

Президент України виступив зі зверненням до учасників 215-ї сесії 

Виконавчої ради ЮНЕСКО (Президент України Володимир Зеленський). 

Президент України Володимир Зеленський: 

(…). Шановні захисниці й захисники освітніх, наукових і культурних 

здобутків людства! 

Сьогодні Україна переживає вже 230-й день повномасштабної війни. 

Яким був сьогодні ваш ранок? Я скажу, яким був наш. На 8-му годину 

ранку більша частина території України вже була у стані повітряної тривоги. 

Росія здійснила запуски крилатих ракет з районів Каспійського та Чорного 

морів. 

Сьогодні в Україні діти знову не пішли в садочки, у школи, в 

університети. Всюди навчання онлайн. 

У цій війні ми не можемо знати, хто і що стане мішенню для 

російських ракет. Діти чи дорослі... Освітній об’єкт чи культурний... Об’єкт 

критичної інфраструктури або, наприклад, меморіал жертвам Голокосту. Для 

Росії все це – однакові мішені. 

Цієї ночі російська ракета вдарила по будівлях Хортицької академії в 

Запорізькій області. Для чого? Така тактика, тактика терористів. 

Уже понад 2600 освітніх обʼєктів зруйновано або пошкоджено ось 

такими терористичними ударами Росії. 

Учора в Києві, у нашій столиці, російська ракета вдарила по 

перехрестю в центральній частині міста. Загинули люди – згоріли просто в 

машинах. І це було за 700 метрів від дзвіниці Софійського собору – об’єкта 

Всесвітньої спадщини ЮНЕСКО. 

На тому ж таки перехресті розташовані корпуси університету 

Шевченка – одного з найважливіших університетів сходу Європи. Він 

постраждав від цього удару. Інститут філології розбитий. 

Росія може присвоїти собі спеціальне звання переможниці 

університетів, інститутів, академій і шкіл. Скільки крилатих ракет у закладів 

освіти? Нуль. А в Росії – сотні ракет. Ось така її перемога. 

Інша російська ракета вчора ж у Києві вдарила по вулиці 

Терещенківській. Були пошкоджені будівлі музею Ханенків, де зберігаються, 

зокрема, шедеври Веласкеса, Канови, Челліні, будівлі музею Шевченка, одне 

з найвідоміших київських видавництв. 

Чи можете ви уявити ракетний удар по Бабиному Яру у Києві – місцю 

поховання 100 тисяч жертв нацистських розстрілів? А цей удар був. 

Чи можете ви уявити обстріл Менори у Дробицькому Яру Харківської 

області, де поховані 20 тисяч жертв нацистів? А цей обстріл також був. 

https://www.president.gov.ua/news/mi-pidgotuvali-nominacijne-dosye-odesi-dlya-vklyuchennya-do-78421
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540 – це загальна кількість пошкоджених російськими ударами обʼєктів 

культурної спадщини, культурних інституцій та релігійних споруд в Україні 

за час повномасштабної війни з 24 лютого. Майже 200 зруйнованих або 

пошкоджених храмів! 

І, можливо, поки я звертаюся до вас зараз, одним із російських ударів 

були пошкоджені ще й інші культурні чи освітні обʼєкти, ще й інші 

меморіали чи храми. (…). 

Скажіть, будь ласка, чому представники Росії досі серед вас? Що вони 

роблять у ЮНЕСКО? Як взагалі можуть бути в ЮНЕСКО представники 

держави-терориста, яка пишається тим, які руйнування спричиняє в іншій 

країні? 

(…). Держава-терорист точно не має права головувати в одному з 

ключових органів з охорони культурної та природної спадщини – Комітеті 

Всесвітньої спадщини ЮНЕСКО. Таке російське головування знецінює саму 

інституцію – її вагу, її репутацію. 

Не можна віддавати Росії на знищення авторитет ЮНЕСКО. Держава-

терорист має бути виключена з усіх органів ЮНЕСКО і з самої організації. 

Хай це буде історичним прикладом для всіх у світі, що ніхто не буде терпіти 

ворога культури, ворога історії, ворога освіти, ворога науки. 

(…). Маємо дати чіткий сигнал, що світ не заплющить очі на знищення 

нашої спільної історії, нашої спільної культури, нашої спільної спадщини. 

Одним із кроків для цього має стати збереження історичного центру 

Одеси – прекрасного міста, важливого порту на Чорному морі та джерела 

культури для мільйонів людей у різних країнах. 

Разом із партнерами ми підготували номінаційне досьє Одеси для 

включення до списку Всесвітньої спадщини. Це ми передаємо до ЮНЕСКО. 

І я звертаюся до вас із проханням ініціювати проведення позачергової сесії 

Комітету Всесвітньої спадщини ЮНЕСКО, щоб вирішити це питання для 

Одеси. 

І, будь ласка: це не може затягуватися, це не може відкладатися. Одеса, 

як і всі інші міста України, є мішенню для російських ударів. Будь ласка, 

підтримайте Одесу! Покажіть саме на рівні ЮНЕСКО, що російський терор 

має закінчитися.  (…). 

 

Президент України Володимир Зеленський виступив зі зверненням 

до українського народу (Президент України Володимир Зеленський). 

Президент України Володимир Зеленський: 

(…). Ворог здійснив другу хвилю терористичної атаки проти нашої 

держави. 

За сьогоднішній ранок – 28 ракет, із них 20 збито. Понад 15 

безпілотників, майже всі – ударні іранські. Більшість збито. 

Я дякую всім нашим бійцям Повітряних сил, Сухопутних військ і 

розвідки, які залучені до захисту від цих російських ударів! 

https://www.president.gov.ua/news/po-vsij-ukrayini-dovoli-shvidko-j-efektivno-vidbuvayutsya-vi-78429
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І, до речі, за поданням військового командування хочу відзначити ще за 

вчорашній день солдата Дмитра Шумського (зенітно-ракетний взвод 57-го 

окремого радіотехнічного батальйону, Чернігівський напрямок). (…). 

По всій країні доволі швидко й ефективно відбуваються 

відновлювальні роботи. 

Якби ще не сьогоднішні удари, то вже поновили б енергопостачання, 

водопостачання і звʼязок, які терористи пошкодили вчора. А сьогодні Росія 

добʼється додатково лише одного: трохи затягне наше відновлення. 

Де були руйнування – всюди буде оновлена інфраструктура. Де були 

втрати – вже є або ще будуть будівництва. Де були будь-які надії ворога – 

будуть руїни російської державності. 

І я дякую всім, хто на своєму рівні забезпечує відновлення після ударів 

терористів. (…). 

Зараз більшість міст і сіл, які терористи хотіли залишити без електрики 

та звʼязку, вже з електрикою та звʼязком. 

У деяких містах і районах роботи ще тривають. У деяких містах і 

районах енергетиками застосовуються тимчасові обмеження 

енергопостачання за графіком – це необхідно виключно для того, щоб 

підтримувати стабільність енергосистеми. 

Уряд усе це контролює – стараємося відновити нормальні умови 

максимально швидко. 

Дякую також і всім українцям, які вчора дослухалися й обмежили 

власне споживання електрики у пікові години – із 17-ї до 22-ї. 

Завдяки нашій із вами сумлінності вдалося зберегти в середньому по 

країні десяту частину енергії, що дало змогу системі працювати стабільніше. 

А мета наша з вами має бути – берегти чверть електрики саме в ці пікові 

години. 

Сьогодні і найближчим часом варто це робити. (…). 

Людство й людяність сильніші, ніж будь-які терористи. Я дякую всім, 

хто воює й працює заради нашої перемоги! 

І ще одне. Сьогодні вдалося звільнити з російського полону 32 наших 

воїнів. Робимо все для України – можливе й неможливе. Дякую всім, хто 

працював на цей результат! (…). 

 

Президент Володимир Зеленський виступив на другому засіданні 

міністерського круглого столу щодо підтримки України під 

керівництвом українського уряду, групи Світового банку та МВФ 

(Президент України Володимир Зеленський). 

Президент України Володимир Зеленський: 

(…). Кожен конкретний крок у підтримці України – це реальне 

скорочення російської агресії. Я хочу запропонувати вам зараз ще три такі 

кроки. 

https://www.president.gov.ua/news/nasha-spivpracya-nablizhaye-peremogu-ukrayini-vistup-prezide-78445
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Перше. Вважаю, що було б корисним, якби ми створили 

координаційний формат для фінансової підтримки України за аналогією з 

тим, що створений у Рамштайні для оборонної підтримки. 

Ми з пані Крісталіною Георгієвою обговорювали важливість 

координації донорів. Варто створити постійну робочу групу, яка займалася б 

фінансовою підтримкою України й оперативно працювала на різних рівнях – 

на рівні міжнародних донорів і на рівні країн, що долучаються до допомоги. 

Друге. Впевнене покриття дефіциту й забезпечення базових основ 

життя людей. Бачимо, що російські терористичні атаки можуть бути 

інтенсифіковані. Тож маємо симетрично інтенсифікувати співпрацю для 

допомоги: і для відновлення зруйнованого, і для гарантування фінансової 

стабільності нашої держави. 

Вам відомі ці дані. Цьогоріч російський терор призвів до падіння 

української економіки більш ніж на третину. Так само на третину 

скоротилися й реальні доходи наших людей. Тисячі підприємств та об’єктів 

інфраструктури зруйновані. Мільйони людей стали внутрішніми 

переселенцями. 

Станом на зараз маємо дві ключові державні фінансові потреби. Це 38 

мільярдів доларів для покриття дефіциту державного бюджету наступного 

року. Це зарплати вчителів, лікарів, соціальні виплати, це пенсії. Це гарантія 

життя українського народу. 

Ще 17 мільярдів доларів, які верифіковані Світовим банком і потрібні 

для відбудови критичної інфраструктури в межах RDNA. Це школи, лікарні, 

критична транспортна й енергетична інфраструктура, також пошкоджене 

житло. Власне, все те, що стало для Росії першочерговою мішенню. 

Нам потрібні цільові кредити обсягом 2 мільярди доларів на відбудову 

електроенергетичної інфраструктури після руйнувань і для розширення 

експорту у Європу. 

Також, з урахуванням створеної Росією кризової ситуації на всьому 

континенті, ми потребуємо кредитних лімітів для закупівель газу, вугілля до 

наступного опалювального сезону. Обсяг цього рівня підтримки – не менш як 

5 мільярдів доларів. Можливо, не доведеться використовувати ці ліміти, але 

вони мають бути, щоб гарантувати стабільність. 

У цьому контексті протидії дефіциту й гарантування стабільності 

критично важливою є нова програма співпраці з Міжнародним валютним 

фондом. Реалістичний обсяг – до 20 мільярдів доларів. Маємо нарешті 

затвердити таку програму як основне джерело покриття дефіциту. 

І третє, що я хотів би запропонувати вам сьогодні, – це конкретні 

інструменти підтримки інвестицій для України. Щоб активізувати економіку 

і щоб бізнес почав інвестувати в Україну вже зараз, потрібен механізм 

страхування воєнних ризиків для нових інвестиційних проектів. 

Сподіваюся, ми зможемо запустити цей механізм разом зі Світовим 

банком. 
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Ще одним елементом захисту економічної активності може стати 

відкриття країнами-партнерами лімітів експортно-імпортних агентств для 

постачання обладнання в Україну. Це те, що може посилити ваші компанії 

вже зараз – у співпраці з нами. (…). 

Саме зараз, коли держава-терорист намагається ще більше нас усіх 

залякувати, ми маємо відповісти на російський терор ще міцнішою, 

змістовнішою співпрацею. Це справжній захист. Наш спільний захист – 

нашої спільної демократії, нашого способу життя. 

Терор має програти. Україна має перемогти. Це абсолютно реально – за 

вашої підтримки. (…). 

 

Президент України Володимир Зеленський виступив зі зверненням 

до українського народу (Президент України Володимир Зеленський). 

Президент України Володимир Зеленський: 

(…). Щойно взяв участь у роботі другої міністерської зустрічі країн-

донорів, МВФ і Світового банку, які допомагають нашій державі зберігати 

фінансову стабільність. 

Ключове питання – це покриття дефіциту нашого бюджету та швидка 

відбудова критичної інфраструктури, житла й соціальних об’єктів, які 

зруйновані або пошкоджені ударами окупантів. 

Ідеться про значні суми – десятки мільярдів доларів для бюджету і Fast 

Recovery. Але потенціал демократичних країн значно більший, ніж наявні 

потреби. Тож консолідуємо підтримку партнерів заради України. Створюємо 

фінансовий «Рамштайн» – системний інструмент для постійної підтримки 

нашої боротьби за свободу. 

Сьогодні ж відбулося й чергове засідання у форматі оборонного 

«Рамштайну». Доволі продуктивне. Передусім обговорювали надання нашій 

державі систем протиповітряної й протиракетної оборони. 

Що зухвалішим і жорстокішим стає російський терор, то очевидніше 

для світу, що допомога Україні із захистом неба – це одне з найвагоміших 

гуманітарних завдань для Європи нашого часу. Вірю, що впораємося з цим 

завданням. 

І я вдячний тим нашим партнерам, які вже вирішили посилити саме 

таку підтримку нашої держави – підтримку для ефективного захисту в 

повітрі. 

До речі, хочу сьогодні відзначити бійців наших Повітряних сил на 

південному напрямку. Там досягнуті непогані результати, зокрема збито 

чотири російські ударні гелікоптери і вже понад десять ударних 

безпілотників іранського виробництва. Довелося захищати наше небо 

сьогодні й на інших напрямках. 

Маємо позитивні новини з оборонного «Рамштайну», пов’язані з 

додатковим посиленням нашої армії сучасною артилерією. Дякую 

партнерам! 

https://www.president.gov.ua/news/usya-rosijska-mashina-teroru-maye-buti-j-bude-zneshkodzhena-78441
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По всій країні сьогодні продовжилося відновлення після дводенної 

російської ракетної атаки. Тоді були пошкоджені енергообʼєкти на території 

12 областей та у столиці. 

Станом на цей час повністю відновлено технічну можливість 

постачання електрики в більшості областей. У чотирьох регіонах роботи 

тривають, ремонти мають завершитися найближчим часом. 

Наші енергетики в деяких містах і районах змушені застосовувати 

графіки стабілізаційних відключень. Це потрібно виключно для збереження 

нормальної роботи всієї енергосистеми в таких умовах – в умовах, коли 

виробництво електрики зменшилося. 

І я хочу ще раз подякувати всім нашим людям, які поставилися до цієї 

ситуації свідомо й роблять свій дуже важливий внесок у гарантування 

нормальної роботи енергосистеми України. Варто продовжувати розподіляти 

своє споживання електрики за годинами всієї доби, щоб у пікові години 

якомога менше використовувати техніку, що потребує значного обсягу 

електрики. 

Хочу сьогодні також подякувати всім головам областей, мерам міст і 

головам громад, які суттєво скоротили споживання електрики в комунальній 

сфері. Це важливо! 

Украй жорсткою залишається ситуація в усіх районах, які межують із 

передовою. У ніч на сьогодні окупанти обстріляли Нікополь 

Дніпропетровської області з «Градів» і ствольної артилерії. Серед поранених 

– дитина, дівчинка 2016 року народження. Дуже важке поранення... 

Вранці російські терористи обстріляли Авдіївку Донецької області. 

Центральний ринок. Окупанти били з «Градів». Станом на цей час у переліку 

загиблих – сім людей, 12 поранено. 

Наша розвідка, спеціальні служби, правоохоронні органи зʼясовують 

усі деталі щодо цих та інших російських ударів. Жоден російський терорист 

не зможе залишитися невідомим для правосуддя – ми будемо знати всі імена 

і всі деталі. (…). 

 

Про рішення Ради національної безпеки і оборони України від 12 

жовтня 2022 року «Про застосування та внесення змін до персональних 

спеціальних економічних та інших обмежувальних заходів (санкцій)»: 

Указ Президента України №694/2022 (Президент України Володимир 

Зеленський). 

Відповідно до статті 107 Конституції України постановляю: 

1. Увести в дію рішення Ради національної безпеки і оборони України 

від 12 жовтня 2022 року «Про застосування та внесення змін до 

персональних спеціальних економічних та інших обмежувальних заходів 

(санкцій)» (додається). 

2. Контроль за виконанням рішення Ради національної безпеки і 

оборони України, введеного в дію цим Указом, покласти на Секретаря Ради 

національної безпеки і оборони України. (…). 

https://www.president.gov.ua/documents/6942022-44373
https://www.president.gov.ua/documents/6942022-44373
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Президент України виступив на пленарному засіданні осінньої сесії 

Парламентської асамблеї Ради Європи (Президент України Володимир 

Зеленський). 

Президент України Володимир Зеленський: 

(…). Думаю, ви непогано поінформовані про те, що доводиться 

переживати цими днями українцям. У європейських медіа немає дефіциту 

інформації щодо конкретних проявів російського терору, щодо конкретного 

перебігу цієї війни. Досить ефективно працює й українська делегація в 

ПАРЄ, наголошуючи на тому, що важливо для України й всієї Європи. 

(…). Хочу зосередитися на іншому – на тому, як і коли ми зможемо 

поставити крапку у «цих днях». Коли закінчиться війна. Коли настане мир. 

Коли буде відновлена наша територіальна цілісність і спокій на всій 

українській землі. 

Пригадую, коли у 2019 році я став Президентом України, наша держава 

переживала дуже непрості відносини з Радою Європи. Тоді відбулося 

повернення російської делегації до зали ПАРЄ. Фактично була спроба 

списання всього, що робила Росія проти України та європейських цінностей, 

починаючи з 2014 року. Списання під прикриттям розповідей про те, що 

нібито треба було зберегти діалог з Росією на всіх можливих рівнях. 

Тоді словом «діалог» маскувалося бажання заплющити очі на 

реальність. І навіть гірше – цим словом маскувалося бажання деяких 

суб’єктів підсісти на корумпований потік грошей з Росії до Європи, який 

наробив багато бід у європейській політиці. 

Цьогоріч уже немає нічого подібного. (…). 

Коли Росія почала повномасштабне вторгнення, ви швидко ухвалили 

принципове рішення й виключили державу-агресора з Ради Європи. Вами 

ухвалені й резолюції, які засуджують російський терор і злочини цієї 

держави проти міжнародного права. Принциповість панує і на всіх інших 

рівнях європейських інституцій. 

Але що все це означає по суті? Це свідчення того, що нарешті почався 

справжній діалог. Чесний діалог. Потрібний діалог. І не просто слово 

«діалог», яке щось маскує. А реальний пошук рішень. Діалог між 

європейцями. Діалог про те, як урятувати життя людей, і про те, як захистити 

наші з вами цінності. Про те, як Європі вистояти, коли атакується все, що є 

фундаментальним для миру, і коли цю атаку здійснює не якась маргінальна 

політична група, що у Європі вже було, а коли атакує географічно найбільша 

держава світу. Держава, що десятиліттями готувалася до війни й перетворила 

на свою ідеологію знищення людських прав. 

І ми з вами бачимо історично важливі результати цього діалогу у 

Європі – між європейцями. Бачимо дії, які безпрецедентно посилили Європу. 

Ще ніколи в історії об’єднана Європа не була такою міцною, як зараз. 

Такою сконцентрованою на всьому, що необхідно, щоб не дозволити 

російським терористам руйнувати наше з вами життя. Ось це – сила діалогу. 

https://www.president.gov.ua/news/vistup-prezidenta-ukrayini-na-plenarnomu-zasidanni-osinnoyi-78453
https://www.president.gov.ua/news/vistup-prezidenta-ukrayini-na-plenarnomu-zasidanni-osinnoyi-78453
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Ми разом ізолюємо Росію. Разом караємо за терор і змушуємо 

відчувати ціну за розв’язану нею війну. 

Завдяки нашому діалогу ми маємо вагомі програми підтримки України 

– оборонної та фінансової. І програми підтримки українців – тих, хто 

залишив батьківщину, рятуючись від бойових дій. 

Завдяки нашому діалогу зроблено дуже багато для захисту Європи від 

російської енергетичної зброї. (…). 

І ми маємо продовжувати саме такий діалог. Діалог між нами. Діалог із 

нашими партнерами у світі. 

(…). Цьогоріч ми побачили, що Росія свідомо відкидає будь-який 

справжній діалог з нами. Росія хоче говорити тільки мовою терору. І це факт. 

Цей факт треба визнавати на всіх рівнях: політично, юридично й на 

полі бою в Україні – підтримкою наших оборонних спроможностей. І я 

дякую вам за те, що ПАРЄ може стати першою міжнародною організацією, 

яка саме так визначає Росію – як державу-терориста. 

Але ми побачили й потужність справжнього діалогу між нами. Діалогу 

про те, як зупинити терор. 

Як результат – Європа значно сильніша, ніж будь-хто думав. А 

потенційно наша спроможність захищати свободу, верховенство права, 

людські права, соціальну справедливість іще сильніша, ніж навіть зараз ми 

самі про себе думаємо. 

Європа може відіграти історичну роль у створенні спеціального 

трибуналу щодо злочину агресії Росії проти України. Давайте це зробимо! Це 

буде найкращий шлях для захисту принципів міжнародного права. 

Європа може стати лідером у зусиллях, щоб відшкодувати збитки, 

завдані цією війною. Ми маємо створити відповідний компенсаційний 

механізм – і пропонуємо, як його створити. Відповідний проект уже 

підготовлений Україною. Я прошу вас підтримати його і у Європі, і на рівні 

Генеральної Асамблеї ООН. 

Тим паче що саме у Європі зосереджена левова частка російських 

активів – як самої держави, так і корупціонерів і корумпованого бізнесу, що 

пов’язаний із державою-агресором. Російські активи мають бути спрямовані 

на компенсацію збитків від війни. (…). 

Україна запропонувала свій шлях до миру. Це європейський шлях. 

Шлях діалогу й принциповості. Шлях імплементації погоджених 

рішень для захисту України та людяності й постійного підвищення ціни для 

агресора за війну. Шлях притягнених винних у війні до відповідальності та 

компенсації збитків. Це шлях до перемоги. 

Він значно коротший, ніж здається. Але тільки за умови, що й діалог 

заради нього чесний – між усіма, хто справді цінує свободу, і що цим словом 

«діалог» не маскується бажання заплющити очі на війну. (…). 
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Червоний Хрест має діяти потужніше в питанні доступу до 

полонених у Росії та на окупованих територіях – Президент України на 

сесії ПАРЄ (Президент України Володимир Зеленський). 

Міжнародний комітет Червоного Хреста (МКЧХ) має проявляти більше 

наполегливості та діяти потужніше в питанні отримання доступу до 

полонених, які перебувають на тимчасово окупованих територіях України та 

в Російській Федерації. На цьому наголосив Президент Володимир 

Зеленський під час участі у пленарному засіданні осінньої сесії ПАРЄ. 

Президент України Володимир Зеленський: 

Не можемо ми, українці, битися за те, щоб Червоний Хрест знайшов 

можливість. Червоний Хрест повинен битися, тому що це їхня робота, тому 

що вони отримують за це гроші, тому що на них дивиться весь світ. Вони 

повинні тиснути на Росію, щоб туди (до місць утримання полонених. – Ред.) 

доїхати. 

Президент зазначив, що умови утримання цивільних і військових 

бранців на підконтрольних Росії територіях – пріоритетне гуманітарне 

питання, і це стало очевидним для всього світу після теракту в Оленівці, коли 

було підірвано понад 50 полонених. 

Президент України Володимир Зеленський: 

І тут головне питання – доступ Червоного Хреста. Я хотів би 

звернутися до вас і на вашому поважному майданчику звернутися до 

представників і керівництва Червоного Хреста: вони повинні мати доступ до 

полонених. 

Утім, як констатував Володимир Зеленський, МКЧХ не демонструє 

ефективності в питанні доступу до українських полонених із самого початку 

російської агресії проти України у 2014 році. 

Президент України Володимир Зеленський: 

Це триває ще з початку окупації нашого Криму й Донбасу – доступу до 

наших полонених не було. Червоний Хрест не може туди доїхати. Це 

відбувається вісім років. А зараз, коли тисячі наших полонених після 

повномасштабного вторгнення перебувають на тимчасово окупованих 

частинах Донбасу, де їх катують – ми це знаємо – і чого тільки з ними не 

роблять, доступу у Червоного Хреста також немає. 

Президент висловив переконання, що МКЧХ має активніше тиснути на 

російську владу, зокрема і в публічному просторі, з метою отримання 

доступу до всіх бранців. 

Президент України Володимир Зеленський: 

Я не бачу їхніх постійних виступів у медіа, тиску на Росію, виступів у 

Генасамблеї ООН. Я не бачу цього медійного, інформаційного, будь-якого 

тиску. 

За його словами, Україна зі свого боку за допомогою різних механізмів, 

організацій і країн-партнерів робить усе можливе для звільнення бранців, 

обміну військових. Він відзначив допомогу ООН і Генерального секретаря 

Організації Антоніу Гутерріша, Туреччини, яка допомагала звільнити 

https://www.president.gov.ua/news/chervonij-hrest-maye-diyati-potuzhnishe-v-pitanni-dostupu-do-78457
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захисників «Азовсталі», та партнерів із Саудівської Аравії, які сприяли у 

визволенні полонених громадян Сполучених Штатів, Великої Британії, 

Швеції, Хорватії. 

Президент України Володимир Зеленський: 

Я вважаю, що всі ми маємо включатися. Я вважаю, що Червоний Хрест 

повинен діяти потужніше. 

У контексті гуманітарної підтримки України Глава держави також 

подякував країнам-партнерам за медичну допомогу. Зокрема він висловив 

подяку Франції, яка із самого початку повномасштабної війни сприяла в 

евакуації онкохворих дітей. 

Володимир Зеленський констатував: медична інфраструктура України 

добре показала себе в час боротьби з ковідом, але впоратися з величезними 

викликами, які з’явилися у зв’язку з повномасштабним вторгненням Росії, їй 

дуже складно. Тому наша держава потребує подальшої допомоги зокрема і в 

медичній сфері. 

Президент України Володимир Зеленський: 

Велика кількість поранених, і тому така допомога нам точно 

знадобиться. Ми не можемо зараз говорити про деталі, тому що потрібно все. 

Є спеціальні шпиталі, які розгортають на деокупованих територіях, є також 

переїзні лікарні, шпиталі, які розгортають саме на фронті. Є окрема 

підтримка реабілітаційних програм. Тобто є де допомагати. І якщо буде 

бажання – ми будемо вдячні. 

 

Щоб повернутися до системи міжнародної справедливості, 

необхідно притягнути російського агресора до відповідальності – 

Володимир Зеленський на засіданні осінньої сесії ПАРЄ (Президент 

України Володимир Зеленський). 

Щоб забезпечити повернення до системи міжнародної справедливості, 

необхідно ізолювати Росію дипломатично й економічно та визнати її 

державою – спонсором тероризму, а всіх винних в агресії проти України – 

притягнути до відповідальності. Про це заявив Президент Володимир 

Зеленський, відповідаючи на запитання на пленарному засіданні осінньої 

сесії ПАРЄ. 

Президент України Володимир Зеленський: 

Треба максимально ізолювати Російську Федерацію дипломатично, 

щоб суспільство в Росії знало та сплачувало високу ціну за цю агресію. Щоб 

суспільство почало тиснути на своє військово-політичне керівництво. Тому 

максимальна санкційна політика – те, що ви можете зробити. 

(…). За словами Президента, над розслідуванням російських злочинів 

працюють фахівці з різних держав: Польщі, Словаччини, Франції, країн 

Балтії – і наша держава відкрита до допомоги міжнародної спільноти в цьому 

питанні. 

Президент України Володимир Зеленський: 

https://www.president.gov.ua/news/shob-povernutisya-do-sistemi-mizhnarodnoyi-spravedlivosti-ne-78461
https://www.president.gov.ua/news/shob-povernutisya-do-sistemi-mizhnarodnoyi-spravedlivosti-ne-78461
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Велика кількість убитих людей. Потрібна велика кількість 

ексгумаційних дій. Тому ми вдячній за будь-яку технічну підтримку також. 

Президент також зазначив, що Україна очікує відкриття в Києві філд-

офісу Міжнародного кримінального суду. 

Президент України Володимир Зеленський: 

Прокурор Хан зараз спілкується з нашим Генеральним прокурором. Ми 

очікуємо, щоб було пришвидшено цей процес і офіс було відкрито. 

Крім того, Володимир Зеленський зробив акцент на необхідності 

підтримки резолюції ООН щодо заснування спеціального міжнародного 

трибуналу. 

Президент України Володимир Зеленський: 

Повертаємося до системи міжнародної справедливості. Це 

справедливість – притягнути до відповідальності всіх винних. 

За словами Президента, Україна прагне залучити міжнародних 

експертів до роботи спеціального міжнародного трибуналу. (…). 

 

Зроблені перші важливі кроки для захисту українського неба, і 

Україна очікує від партнерів посилення цього процесу – Глава держави 

на сесії ПАРЄ (Президент України Володимир Зеленський). 

Для захисту громадян від російських атак із повітря Україна потребує 

сучасних систем ППО, адже наявних зараз засобів недостатньо, у чому 

можна було переконатися кілька днів тому. Про це Глава держави заявив, 

відповідаючи на запитання на пленарному засіданні осінньої сесії ПАРЄ. 

Президент зазначив, що сьогодні у світі є декілька потужних держав – 

виробників систем протиповітряної й протиракетної оборони, серед яких 

Німеччина. Він подякував за те, що перша система ППО IRIS-T надійшла 

саме від ФРН. 

Президент України Володимир Зеленський: 

Так, це не закриє наше небо повністю, не захистить нас від тих 130 

ударів, які були два дні тому й тривають цими днями. Це не захистить нас 

повністю, але це вже відкриття можливостей того, що в майбутньому 

Німеччина зможе надати нам більше допомоги й інші держави – виробники 

ППО і ПРО зможуть нам допомогти закрити небо над головами мирних 

українців. 

Глава держави нагадав, що США підтвердили надання Україні систем 

NASAMS. За його словами, наша країна також очікує потужних кроків у 

цьому напрямку від Франції та Італії. 

 

Президент України Володимир Зеленський виступив зі зверненням 

до українського народу (Президент України Володимир Зеленський). 

Президент України Володимир Зеленський: 

(…). Сьогодні взяв участь у роботі Парламентської асамблеї Ради 

Європи – окреслив найважливіші для нас речі в досягненні миру й 

відновленні України та міжнародного правопорядку після цієї війни. 

https://www.president.gov.ua/news/zrobleni-pershi-vazhlivi-kroki-dlya-zahistu-ukrayinskogo-neb-78465
https://www.president.gov.ua/news/teroru-treba-vidpovidati-siloyu-na-vsih-rivnyah-i-na-poli-bo-78477
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Маємо й потужний відгук від ПАРЄ – це перша міжнародна 

організація, яка визначила наявний у Росії режим як терористичний. 

Дуже важливо, що це політичний сигнал. Сигнал усім державам – 

членам Ради Європи і всім державам світу, що з цією терористичною групою, 

яка привласнила собі Росію й розв'язала найстрашнішу за 80 років війну у 

Європі, немає про що говорити. 

Терору треба відповідати силою на всіх рівнях: і на полі бою, і 

санкціями, і юридично. 

Ми створимо спеціальний трибунал щодо злочину агресії Росії проти 

України й забезпечимо роботу спеціального компенсаційного механізму, щоб 

Росія своїми активами відповіла за цю війну. 

Я дякую всім нашим партнерам у Раді Європи, які працюють на 

справедливість для України й усього нашого континенту. Дякую нашій 

делегації в ПАРЄ за справді ефективну роботу! 

Також дякую всім українським дипломатам та нашим друзям у світі та 

в Організації Об'єднаних Націй, які допомогли консолідувати світову 

спільноту держав таким чином, що ми здобули найвищу підтримку на 

Генасамблеї ООН за ввесь час російської терористичної війни. 

Світ бачить, що відбувається. Знає ціну тому фарсу, який Росія 

влаштувала на окупованій території під виглядом псевдореферендумів. 143 

держави – члени ООН підтримали резолюцію, яка захищає базові принципи 

Статуту ООН і засуджує Росію за злочинну спробу анексії нашої території. 

Це на сьогодні рекордна кількість держав, що підтримують Україну. Але я 

вірю, що буде більше. 

На боці Росії виступили чотири держави – це дуже красномовно. 

Північна Корея, Нікарагуа, Білорусь і Сирія. Такий перелік, що все 

зрозуміло. 

Дякую кожній зі 143 держав! 

Сьогодні відбулася важлива зустріч в онлайн-форматі нашої команди, 

яка опікується темою звільнення полонених, із представниками 

Міжнародного комітету Червоного Хреста та інших міжнародних 

організацій, що дотичні до цього процесу. 

Були сказані дуже важливі речі. Зокрема те, що стосується 

інституційної роботи Червоного Хреста заради гарантування безпеки тих, 

кого утримують у російському полоні. 

Вважаю, що Міжнародний комітет Червоного Хреста – це не клуб із 

привілеями, де отримують зарплати й насолоджуються життям. Червоний 

Хрест має зобов'язання, передусім морального характеру. Мандат Червоного 

Хреста має виконуватися. Потрібно негайно робити те, що цілком логічно 

для Червоного Хреста. 

Є Оленівка. Фактично концтабір, у якому утримують наших 

полонених. Потрібен доступ до них, як це й обумовлювалося. Червоний 

Хрест може це здійснити. Але потрібно намагатися це здійснити. Україна 

готова сприяти цьому. 
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За зразком місії МАГАТЕ може запрацювати й місія Червоного Хреста. 

Але для цього потрібне лідерство. Потрібна сумлінність. Потрібне розуміння, 

хто й навіщо створював таку інституцію, як Червоний Хрест. 

Я дякую команді, яка продовжує займатися обмінами: Буданов, Єрмак, 

Усов, Малюк. Сьогодні вдалося повернути з полону ще 20 українців. 14 

воїнів армії, чотирьох бійців тероборони, одного нацгвардійця і одного воїна 

Військово-Морських сил. Працюємо над тим, щоб повернути всіх! 

Наші Повітряні сили продовжують битву за українське небо. Як і в 

попередні дні, я щогодини отримував звіти про збиття російських ракет і 

безпілотників. За добу – 11 ракетних ударів, збито шість ракет у 

Миколаївській, Львівській та Дніпропетровській областях. Дякую всім, хто 

виконує це завдання! 

Пошкоджені об'єкти інфраструктури терміново відновлюємо. 

Також хочу сьогодні відзначити бійців 5-го окремого штурмового 

полку Сухопутних військ, 1-го окремого батальйону морської піхоти і 

батальйону 4-ї бригади Національної гвардії України за вмілі та героїчні дії 

при обороні на Бахмутському напрямку. 

Цей напрямок і досі один із найжорсткіших на фронті. Дякую кожному 

й кожній, хто захищає там наші позиції і завдає відчутних ударів по 

окупантах. 

Зараз Росія закидає на фронт тисячі цих своїх мобілізованих. Вони не 

мають суттєвої військової підготовки, але їхньому командуванню це й не 

потрібно взагалі. Вони розраховують, що мобілізовані росіяни зможуть 

вижити на війні хоча б кілька тижнів, потім загинуть, потім на фронт 

доправлять нових. Але за цей час таке використання російськими генералами 

своїх людей як «гарматного мʼяса» дає змогу створити додатковий тиск на 

наших оборонців. 

Це відчутний тиск. І я вдячний усім нашим воїнам, які його 

витримують. Вдячний і партнерам, які розуміють, що в таких умовах ми 

потребуємо збільшення оборонної допомоги. Я дякую всім, хто воює, працює 

й допомагає, захищаючи Україну! (…). 

 

Про відзначення державними нагородами України: Указ 

Президента України №695/2022 (Президент України Володимир 

Зеленський). 

(текст Указу та повний список нагороджених – наприкінці збірника 

у Додатку 1). 

 

Про відзначення державними нагородами України: Указ 

Президента України №696/2022 (Президент України Володимир 

Зеленський). 

(текст Указу та повний список нагороджених – наприкінці збірника 

у Додатку 2). 

 

https://www.president.gov.ua/documents/6952022-44381
https://www.president.gov.ua/documents/6952022-44381
https://www.president.gov.ua/documents/6962022-44377
https://www.president.gov.ua/documents/6962022-44377
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Звернення Президента Володимира Зеленського з нагоди Дня 

захисників і захисниць України (Президент України Володимир 

Зеленський). 

Президент України Володимир Зеленський: 

(…). 14 жовтня ми відзначаємо День захисників і захисниць України. 

Це день тих, хто бореться. Це день того, за що ми боремося.   Це день того, 

яку перемогу ми здобудемо. 

Століття тому Україна шанувала цей день. І століття після нас 

шануватиме. 

14 жовтня ми дякуємо. Дякуємо всім, хто бився за Україну в минулому. 

І всім, хто б’ється за неї тепер. Усім, хто перемагав тоді. І всім, хто 

неодмінно переможе зараз. Переможе так, що це увінчає успіхом боротьбу 

багатьох поколінь нашого народу. Народу, який завжди найбільше хотів 

одного – волі. Для себе й для своїх дітей. Для нашої культури. 

(…). Були різні періоди, різні загрози. Але Україна вистояла. Причина 

одна – це наші захисники й захисниці. Це наш народ, який б’ється за своє 

право на життя. На Русі. На Січі. У часи національно-визвольних змагань. 

Проти нацистської окупації. І проти рашистів. 

Цей нинішній ворог у своєму злі об’єднує, здається, усіх ворогів нашої 

державності, які були. І перемогою над цим ворогом ми відповімо всім 

ворогам, які посягали на Україну, на тих, хто жив, хто живе і хто житиме на 

нашій землі. 

Це буде перемога всього нашого народу. (…). 

Це буде перемога тих наших героїв, які зараз у російському полоні. 

Тих, кому найскладніше. Найскладніше залишитися українцями і зберегти 

українське, коли вони – серед убивць. Але ми пам’ятаємо. Ми пам’ятаємо й 

робимо все, щоб повернути кожного, кожного свого героя. Ми нікого не 

залишимо в полоні. 

Світ бачить, що українці не втрачають людяності за жодних обставин. 

Ворог може вдарити по наших містах, але ніколи – по нашій гідності. 

(…). Ми. Ми всі. Великий народ великої країни. Всі, хто воює й працює 

заради того, щоб Україна жила. Дипломати, які сформували найпотужнішу в 

історії глобальну коаліцію для допомоги Україні. Волонтери, які закривають 

будь-які потреби – і на землі, і в повітрі, і навіть у космосі. Журналісти, які 

поширюють правду про Україну і про цю війну, які підтримують наш дух, 

нашу впевненість, нашу поінформованість. Транспортники, які змінюють 

ланцюжки постачання й забезпечують Україну всім необхідним. Енергетики, 

які перемагають темряву цілодобово. Будівельники, які відновлюють 

зруйноване ворогом. Наші героїчні медики, наші рятувальники, сапери, 

вчителі, державні службовці, місцеве самоврядування, фермери, 

промисловці. 

Народ, який перемагає терор. Мільйони людей, які кожен на своєму 

місці наближають вирішальний день – день перемоги. День перемоги у війні 

https://www.president.gov.ua/news/zvernennya-prezidenta-volodimira-zelenskogo-z-nagodi-dnya-za-78485
https://www.president.gov.ua/news/zvernennya-prezidenta-volodimira-zelenskogo-z-nagodi-dnya-za-78485
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за нашу свободу. У війні за незалежність для всіх наших людей в усіх 

куточках України. 

(…). Світ з нами. Найбільше, ніж будь-коли в нашій історії. Зокрема й 

це робить нас найсильнішими, ніж будь-коли в нашій історії. 

Але так само, як і будь-коли у нашій історії, майбутнє залежить від 

конкретних людей. 

Від тих, хто прямо зараз в окопах і на бойових постах. Сини, брати й 

батьки. Дочки, сестри й матері. Українці й українки, яким я зараз хочу 

сказати головні слова. 

Ви – найдорожче, що в нас є. Кожен і кожна. 

Проти вас – рашистські танки, «зеки» й найманці. Мародери, 

ґвалтівники й ті, хто збожеволів від пропаганди. Тисячі людей, чиє життя не 

вартує нічого для їхньої держави. Їх кидають в атаки, у них за спинами – 

«заградотряди», їх не рахують і навіть не забирають, коли вони гинуть. Вони 

не знають, заради чого їм жити, а тому так ницо втрачають дане їм Богом 

життя. 

За тобою ж, Український Воїне, – мільйони людей, які точно знають, 

заради чого живуть. З тобою, Воїне, в окопі – вся наша держава, усе, що в нас 

є і таке дороге для нас. З тобою – майбутнє дітей. Золото перемог наших 

спортсменів. Наша поезія, мистецтво, наука. З тобою – Софія і Палац 

Потоцьких. Наша Хортиця й наша Лавра. Поруч із тобою – наша Сотня 

Небесна. І повага наша, наша віра й наша любов. Бо держава наша – то є 

матір для всіх захисників і захисниць. 

За тобою – Україна, яка точно знає, чого хоче і що цінує. За тобою – 

історія, яка йшла до цих героїчних днів довгі століття, щоб зараз ти, 

Український Воїне, спрямував її у правильне річище назавжди. У правильне 

– для України. 

Я знаю, що тобі дуже важко. Я знаю, як на тебе тисне цей ворог. Я 

знаю, що вони роблять. Але я знаю, що ти міцний, і ми зробимо все, щоб ти 

був іще міцнішим. 

Я знаю, що ти впевнений, і ми зробимо все, щоб іще посилити твою 

впевненість. 

Я знаю, що ти наближаєш перемогу, як тільки можеш, і ми зробимо 

все, щоб її прискорити. (…).  

 

У День захисників і захисниць України Президент ушанував 

пам'ять загиблих воїнів (Президент України Володимир Зеленський). 

У День захисників і захисниць України, який відзначається 14 жовтня, 

Президент Володимир Зеленський ушанував пам'ять воїнів, які віддали 

життя, захищаючи рідну землю. 

На Михайлівській площі у Києві у присутності почесної варти та під 

звуки сурми до Стіни пам'яті полеглих захисників України у російсько-

українській війні було встановлено вінок з квітами від українського народу. 

https://www.president.gov.ua/news/u-den-zahisnikiv-i-zahisnic-ukrayini-prezident-ushanuvav-pam-78489
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Глава держави й присутні вшанували пам'ять полеглих воїнів 

хвилиною мовчання. 

 

Президент провів засідання Ставки Верховного 

Головнокомандувача (Президент України Володимир Зеленський). 

Президент України Володимир Зеленський у п'ятницю провів чергове 

засідання Ставки Верховного Головнокомандувача. 

Учасники заслухали доповіді Головнокомандувача Збройних Сил 

України, керівника розвідки та командувачів військ оперативних напрямків 

щодо ситуації на фронтах та ймовірних дій ворога у найближчий період. 

Було окреслено кроки з подальшого звільнення українських територій. 

Також було розглянуто питання матеріально-технічного забезпечення 

військ, зокрема безперебійного постачання боєприпасів, і підготовки до 

зими. 

Крім того, було обговорено подальше врегулювання діяльності 

добровольчих формувань територіальних громад. 

У засіданні взяли участь: міністр оборони Олексій Резніков, 

Головнокомандувач Збройних Сил України Валерій Залужний, начальник 

Головного управління розвідки Кирило Буданов, командувач Сухопутних 

військ ЗСУ Олександр Сирський та командувачі військ оперативних 

напрямків. 

Також до засідання Ставки долучилися: керівник Офісу Глави держави 

Андрій Єрмак, секретар Ради національної безпеки і оборони Олексій 

Данілов, міністр внутрішніх справ Денис Монастирський, міністр 

закордонних справ Дмитро Кулеба, міністр інфраструктури Олександр 

Кубраков, очільники силових відомств і правоохоронних органів. 

 

Володимир Зеленський відвідав військовий госпіталь і вручив 

державні нагороди пораненим захисникам України та військовим 

медикам (Президент України Володимир Зеленський). 

У День захисників і захисниць України Президент Володимир 

Зеленський відвідав військовий госпіталь. 

Глава держави побував у реанімаційному та травматологічному 

відділеннях. Медики розповіли Президентові про характер травм, яких 

зазнали бійці, перебіг лікування та одужання. 

Володимир Зеленський поспілкувався з пораненими воїнами та вручив 

їм державні нагороди за мужність і самовідданість, виявлені в захисті 

державного суверенітету й територіальної цілісності України. 

Він також зустрівся з медичним персоналом військового шпиталю та 

вручив державні нагороди за самовідданість і професіоналізм, надання 

медичної допомоги й збереження життя людей в умовах воєнного стану. 

Президент України Володимир Зеленський: 

https://www.president.gov.ua/news/prezident-proviv-zasidannya-stavki-verhovnogo-golovnokomandu-78493
https://www.president.gov.ua/news/volodimir-zelenskij-vidvidav-vijskovij-gospital-i-vruchiv-de-78501
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Ви також є захисниками України, оскільки зберігаєте життя наших 

воїнів. Усі бійці кажуть, що наші лікарі – найвищого класу. Дякую вам і 

вашим родинам за те, що ви в нас такі є. 

З початку повномасштабного вторгнення РФ у цьому госпіталі 

створено дієву систему евакуації поранених на відповідне лікування. З кінця 

лютого медзаклад надає високоспеціалізовану допомогу пораненим, 

травмованим і хворим військовослужбовцям, з них понад 60% відновилися та 

повернулися до бойових підрозділів. 

Госпіталь постійно допомагає українським військовим, визволеним з 

полону. Також тут налагоджена дієва система психологічної реабілітації. 

 

У День захисників і захисниць України Президент вручив ордени 

«Золота Зірка», відзнаки «Хрест бойових заслуг» і присвоїв почесні 

найменування військовим частинам (Президент України Володимир 

Зеленський). 

Президент Володимир Зеленський узяв участь в урочистих заходах з 

нагоди Дня захисників і захисниць України. Церемонія відбулася біля 

Маріїнського палацу в Києві. 

Глава держави привітав воїнів з Днем захисників і захисниць, а також 

зі святом Покрови Пресвятої Богородиці та Днем Українського козацтва. 

(…). Президент наголосив, що весь український народ став на захист 

рідної держави, і мільйони людей воюють і працюють зараз заради перемоги. 

За його словами, нашим героїчним воїнам, які захищають державу на всіх 

напрямках, зараз дуже важко, але держава робить усе, щоб допомогти нашим 

сміливим оборонцям. 

Президент України Володимир Зеленський: 

Ми звільнили від російських окупантів північ нашої країни. Звільняємо 

Харківщину, звільняємо увесь схід і точно його звільнимо. Ми повернемо 

український прапор в усі наші міста, громади на півдні держави. Ми 

повернемо наш Крим. Ми відновимо територіальну цілісність нашої держави, 

ми просто маємо це зробити, маємо повернути всіх українців, яких, на жаль, 

усе ще утримують у полоні в Росії або силою депортували з нашої землі. 

Глава держави зауважив, що задля досягнення цієї мети українці мають 

зберігати єдність і підтримувати всіх захисників, які наближають нашу 

перемогу. 

Присутні вшанували хвилиною мовчання пам’ять захисників, які 

загинули за Україну.  

Глава держави вручив ордени «Золота Зірка» військовослужбовцям, 

яким  присвоєно звання Героя України. 

Так, з рук Президента найвищу державну нагороду отримав 

командувач Повітряних сил Збройних Сил України генерал-лейтенант 

Микола Олещук, який організував ефективну протиповітряну оборону Києва, 

Одеси, Львова, Дніпра тощо. Завдяки рішенням генерал-лейтенанта вдалося 

вивести з-під удару літаки бригад тактичної та транспортної авіації, провести 

https://www.president.gov.ua/news/u-den-zahisnikiv-i-zahisnic-ukrayini-prezident-vruchiv-orden-78505
https://www.president.gov.ua/news/u-den-zahisnikiv-i-zahisnic-ukrayini-prezident-vruchiv-orden-78505
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успішне застосування авіації, зенітних ракетних військ та не допущено 

панування ворожих літаків у повітрі. 10 жовтня 2022 року, під час 

масованого ракетного удару з боку Росії, його підрозділи у взаємодії з 

підрозділами ППО Сухопутних військ знищили 1 літак Су-25, 45 ракет 

різного типу, 22 дрони-камікадзе типу Shahed-136. 11 жовтня було знищено 

вісім таких дронів-камікадзе, 20 крилатих ракет і три БПЛА. 

Нагороджений також полковник Олег Гончарук, під керівництвом 

якого підрозділи та військові формування на Запорізькому напрямку вели 

запеклі бої із силами противника, що переважали в кілька разів. 

Застосовуючи маневрену оборону, на кожному рубежі ворогу завдавали 

максимальних втрат у техніці та живій силі. Підрозділам під командуванням 

Олега Гончарука вдалося звільнити низку населених пунктів у Запорізькій 

області. 

Орден «Золота Зірка» вручено й полковнику Дмитру Завадському, 

батальйон якого в березні та квітні давав гідну відсіч ворогу на Луганщині 

поблизу населеного пункту Новотошківське, а згодом здійснив укріплення 

позицій у цьому районі. Ворог зазнав значних людських та матеріально-

технічних втрат. 

Також відзначено полковника Євгенія Кураша, який захищає Україну з 

2014 року. З 5 до 11 вересня поточного року під час ведення наступальних 

дій на Ізюмському напрямку рішуче та вміло керував діями підрозділів 

бригади та резерву. Підрозділи бригади Євгенія Кураша звільнили низку 

населених пунктів, зокрема й місто Ізюм. 

«Золоту Зірку» також отримав підполковник Ростислав Козій, який із 

початку повномасштабного вторгнення Росії командував підрозділами 

батальйону на передових позиціях у Луганській області. Зокрема, він керував 

оборонними та наступальними діями поблизу населених пунктів Лопаскине, 

Зарічне, Лиман, Богородичне, виконуючи поставлені завдання та знищуючи 

противника. 

Найвищу державну нагороду Президент також вручив підполковнику 

Сергію Побережцю. Він керує роботою зенітного ракетного дивізіону ЗСУ, 

який забезпечує прикриття важливих військових та інфраструктурних 

об’єктів держави. Під його командуванням у квітні було відновлено ракетну 

техніку зенітного ракетного дивізіону, який знищує ворожі повітряні цілі. 10 

жовтня 2022 року, під час масованого ракетного удару по території України, 

підрозділ знищив чотири крилаті ракети та шість БПЛА типу Shahed-136, при 

цьому жодна повітряна ціль не пройшла через зону ураження дивізіону в 

напрямку міста Києва та об’єктів, що прикриваються. 

Нагороджений також полковник Ігор Скибюк, який на початку вересня 

здійснював керівництво підрозділами бригади під час ведення пошуково-

ударних дій зі знищення противника у напрямку Балаклії, Куп'янська та 

Ізюма. Завдяки його рішучості, чітким і своєчасно відданим бойовим наказам 

підрозділи бригади звільнили від окупантів низку населених пунктів, зокрема 

й місто Ізюм. 
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Орден отримав майстер-сержант Борис Харчук, який бере участь у 

відбитті збройної агресії Російської Федерації з 24 лютого поточного року і 

має бойовий досвід з 2014 року. За час повномасштабного вторгнення група 

під керівництвом майстер-сержанта неодноразово знищувала сили й засоби 

противника, успішно здійснювала засідки та прикриття інших груп, що 

приводило до успішного виконання бойового завдання та відбиття ворожих 

наступів. У середині червня під час відбиття атаки противника Борис Харчук 

зазнав осколкових поранень та втратив третину лівої руки. 

Відзначений найвищою нагородою і начальник відділу Управління 

СБУ в Миколаївській області полковник Сергій Качан. Він організував 

оборону Управління та якісну взаємодію з військовими формуваннями, які 

перебували у Миколаєві, і ця співпраця дала змогу керувати засобами 

артилерійських розрахунків, збивати наступи противника та здійснювати 

ураження ворожої техніки та особового складу. За безпосередньої участі 

полковника було проведено 26 оперативно-бойових заходів із розвідки та 

знищення сил і засобів противника. 

Орден з рук Президента України отримав начальник артилерії 

підполковник Олег Голіней. Цьогоріч 25 лютого, під час наступу російських 

військ на Сєвєродонецьк Луганської області, гаубична артилерійська батарея 

під керівництвом підполковника знищила техніку й особовий склад ворога в 

районі Трьохізбенки. Олег Голіней разом з підлеглими три години стримував 

наступ ворога, даючи можливість іншим підрозділам ЗСУ відійти та 

закріпитися на запасних позиціях у Сєвєродонецьку. Протягом 

повномасштабної війни його артилерійська батарея неодноразово знищувала 

техніку й солдатів противника, зокрема було зруйновано прихований ангар з 

ворожою технікою та знищено командний пункт, пункт забезпечення та 

склад боєприпасів російських військ. 

Відзначений орденом «Золота Зірка» снайпер НГУ старший сержант 

Дмитро Фінашин. Наприкінці травня в районі населеного пункту Яковлівка 

на Донеччині під час жорсткого бою старший сержант зумів виявити та 

знищити двох ворожих снайперів, чим дав побратимам змогу безпечно 

змінити позицію для корегування артилерії. Під час мінометного обстрілу він 

дістав багатоуламковий перелом верхньої третини лівого плеча. Дмитро 

Фінашин зміг самостійно зупинити кровотечу та залишився на вогневій 

позиції, щоб прикривати відхід побратимів. Від поранень він втратив 

свідомість, а прийшовши до тями, побачив, що залишився один. Попри 

велику втрату крові та біль старший сержант майже через дві доби зміг 

самостійно дістатися до підрозділу ЗСУ, де йому було надано медичну 

допомогу. Через важке поранення Дмитро Фінашин втратив ліву руку. 

Крім того, Глава держави вручив військову відзнаку «Хрест бойових 

заслуг». 

Зокрема Президент нагородив полковника Державної прикордонної 

служби України Максима Балагуру, який із початку російського вторгнення 

протягом лютого-березня 2022 року неодноразово виконував бойові завдання 
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з відсічі силам противника, організації евакуації поранених, прикриття 

підрозділів Державної прикордонної служби та Збройних Сил України. 

Влітку брав участь у звільненні значної частини Харківської області. 

Наприкінці серпня очолив зведений загін і виконував бойові завдання в 

Запорізькій області. 

Відзнаку також отримала командир радіолокаційного взводу, старший 

лейтенант Тетяна Волошина, яка у червні вміло корегувала роботу артилерії, 

завдяки чому було знищено та пошкоджено артилерійські установки ворога, 

з яких обстрілювали Лисичанськ, Сєверодонецьк та інші населені пункти 

Луганської області. Тетяна Волошина неодноразово потрапляла під 

артобстріли. Завдяки їй було збережено життя особового складу розрахунку 

та майно радіолокаційної розвідки. 

Відзнаку Президента вручено й фельдшеру медичного пункту 

мотопіхотного батальйону, сержанту Альоні Величко, яка з початку 

повномасштабного вторгнення РФ виконувала бойові завдання у Донецькій 

та Луганській областях. Вона надала першу медичну допомогу 225 

військовослужбовцям, завдяки чому вдалося врятувати багато життів 

бойових побратимів. 

Нагороджений також санітарний інструктор евакуаційного відділення 

медичної роти окремої механізованої бригади, молодший сержант Наталія 

Возинська. З початку квітня вона проводить евакуацію середніх та важких 

хворих, виконує якісне надання невідкладної, першої медичної та 

долікарської допомоги. 

Відзнаку «Хрест бойових заслуг» одержав старший лейтенант 

Олександр Гапонов, який очолював контрнаступ біля населених пунктів 

Білогорівка та Григорівка на Луганщині. Завдяки його відважним і рішучим 

діям сили загальновійськового резерву зуміли стабілізувати обстановку та 

відбити втрачені рубежі. 

Нагороджений також молодший сержант Володимир Онятицький, який 

під час оборони населених пунктів на Донеччині зі своїм розрахунком 

знищив диверсійно-розвідувальну групу противника та унеможливив прохід 

ворога через міст в Авдіївці. Володимир Онятицький успішно використовує 

авіарозвідку, що дає змогу завжди завчасно помічати противника та 

знешкоджувати техніку з повітря. 

Президент також відзначив командира авіаційної ескадрильї 

Повітряних сил ЗСУ, підполковника Євгена Соловйова. Він виконав 78 

бойових вильотів з метою ураження живої сили та техніки противника, 

пунктів управління, логістичних центрів. Завдяки мужнім діям Євгена 

Соловйова у складі екіпажу літаків СУ-24М було знищено значну кількість 

живої сили й техніки противника. 

Військову нагороду також отримав лейтенант Євген Юрчак. Десантно-

штурмова рота під його командуванням відбила наступ ворога на Харківщині 

та закріпилася на звільнених рубежах. Завдяки рішучим діям Євгена Юрчака 

й підлеглого особового складу знищено живу силу та бойову ворожу техніку. 
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Глава держави також вручив відзнаки «За мужність та відвагу» 95-й 

окремій десантно-штурмовій бригаді Десантно-штурмових військ ЗСУ, 80-й 

окремій десантно-штурмовій бригаді Десантно-штурмових військ ЗСУ, 25-й 

окремій повітряно-десантній Січеславській бригаді Десантно-штурмових 

військ ЗСУ, 503-му окремому батальйону морської піхоти Військово-

Морських сил ЗСУ, 8-му полку оперативного призначення імені Івана Богуна 

Національної гвардії, 4-й бригаді оперативного призначення імені Героя 

України сержанта Сергія Михальчука Національної гвардії, 3-й бригаді 

оперативного призначення імені полковника Петра Болбочана Національної 

гвардії, 15-му Слов’янському полку Національної гвардії, 1-му 

прикордонному загону Державної прикордонної служби та 23-му загону 

морської охорони Державної прикордонної служби. 

Крім того, Володимир Зеленський присвоїв військовим частинам 

почесні найменування. 138-й радіотехнічній бригаді Повітряних сил ЗСУ 

присвоєно почесне найменування «Наддніпрянська», 156-му зенітному 

ракетному полку Повітряних сил ЗСУ – почесне найменування «імені 

Максима Кривоноса» та 11-му зенітному ракетному полку Повітряних сил 

Збройних Сил України» – почесне найменування «Шепетівський». 

Президент вручив бойові прапори та прапори з почесними 

найменуваннями військовим частинам. Бойові прапори отримали командири: 

4-ї окремої танкової бригади Сухопутних військ ЗСУ, 46-ї окремої 

аеромобільної бригади Десантно-штурмових військ ЗСУ, 118-ї окремої 

бригади територіальної оборони Сил територіальної оборони, 120-ї окремої 

бригади територіальної оборони Сил територіальної оборони, 129-ї окремої 

бригади територіальної оборони Сил територіальної оборони. 

Бойові прапори зі стрічкою з почесним найменуванням вручені 

командирам: 3-ї окремої танкової бригади Сухопутних військ ЗСУ, якій 

присвоєно почесне найменування «Залізна», та 110-ї окремої механізованої 

бригади Сухопутних військ ЗСУ, яка отримала найменування «імені генерал-

хорунжого Марка Безручка». 

У церемонії вшанування захисників також взяли участь керівник Офісу 

Президента Андрій Єрмак, Головнокомандувач ЗСУ Валерій Залужний, 

секретар РНБО Олексій Данілов. Наприкінці церемонії воїни почесної варти 

пройшли урочистим маршем. 

 

Президент України Володимир Зеленський виступив зі зверненням 

до українського народу (Президент України Володимир Зеленський). 

Президент України Володимир Зеленський: 

(…). Минає цей день – 14 жовтня, наше свято. Свято всіх захисників і 

захисниць України, Покрова. День козацтва. 233-й день нашої 

повномасштабної оборони у війні за свободу для України. 

Я хочу подякувати зараз усім нашим людям, які сьогодні вітали одне 

одного, які вітали зі святом наших військових, усіх наших воїнів. 

https://www.president.gov.ua/news/mayemo-povernuti-mir-i-zabezpechiti-nashij-derzhavi-istorich-78509
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Хочу подякувати тим, хто й сьогодні продовжував працювати заради 

нашої з вами сили. 

(…). Погляньте, як занепокоєний ворог. Послухайте, що і як запитують 

у керівника цих терористів, коли він все ж таки виходить до людей, до 

журналістів. Росія вже в атмосфері своєї поразки, вже в атмосфері 

безнадійності для себе. 

Так, у них ще є люди, яких вони кидають в атаки. У них є зброя, ракети 

й «Шахіди», які вони застосовують проти України. У них поки що є 

можливість тероризувати наші міста й усіх європейців, шантажувати світ. 

Але в них немає шансів. І не буде. Бо Україна рухається вперед. 

Сьогодні мав честь вручити «Хрести бойових заслуг» і ордени «Золота 

Зірка» нашим героям. Загалом з нагоди свята державними нагородами 

відзначені 483 бійці. 15 присвоєно звання Героя України. 

Відвідав наших поранених воїнів у госпіталі. Подякував лікарям і 

медичним сестричкам за їхню роботу – велику роботу, професійну. 

Провів Ставку Верховного Головнокомандувача. Обговорили ситуацію 

на передовій, дії ворога й наші кроки для звільнення української території. 

Плюс – постачання боєприпасів, підготовку до зими. Була дуже змістовна 

Ставка. 

В областях тривають відновлювальні роботи після нещодавньої серії 

російських терористичних ударів. У більшості регіонів відновлена технічна 

можливість постачання електрики. Хоча в деяких містах і районах 

енергетики ще змушені застосовувати графіки стабілізаційних відключень. 

15 обʼєктів, які російські терористи хотіли знищити, вже відновлені 

повністю. Відновимо й усі інші. 

Звертаю вашу увагу, шановні українці: будь ласка, все ще потрібно 

свідомо обмежувати споживання електрики у пікові години, щоб уся 

енергосистема працювала стабільно. Це також елемент захисту нашої 

держави. 

Говорив з другом всієї України – Президентом Литви Наусєдою. Про 

наші оборонні потреби й подальшу євроатлантичну інтеграцію. 

Провів і нараду щодо стану євроатлантичного руху нашої держави та 

гарантій безпеки для України. Уряд, Верховна Рада, Офіс – усі залучені. 

Говорив сьогодні ж зі Спадкоємним принцом Саудівської Аравії. 

Обговорили наші можливості діяти разом в інтересах наших держав і 

народів. Вірю, що потрібні результати – можливі. (…). 

 

Про присвоєння М. Симчичу звання Герой України: Указ 

Президента України №699/2022 (Президент України Володимир 

Зеленський). 

За героїзм, виявлений у боротьбі за незалежність України, визначні 

особисті заслуги у становленні Української державності, багаторічну плідну 

громадську діяльність постановляю: 

https://www.president.gov.ua/documents/6992022-44385
https://www.president.gov.ua/documents/6992022-44385
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Присвоїти звання Герой України з врученням ордена «Золота Зірка» 

СИМЧИЧУ Мирославу Васильовичу – українському військовому та 

громадському діячеві, сотенному Української повстанської армії, 

політв’язню радянських концтаборів. (…). 

 

Про присвоєння І. Гвоздєву звання Герой України: Указ 

Президента України №700/2022 (Президент України Володимир 

Зеленський). 

За особисту мужність і героїзм, виявлені у захисті державного 

суверенітету та територіальної цілісності України, постановляю: 

Присвоїти звання Герой України з врученням ордена «Золота Зірка» 

ГВОЗДЄВУ Івану Олексійовичу – майору Національного антикорупційного 

бюро України (посмертно).(…). 

 

Про присвоєння О. Гончаруку звання Герой України: Указ 

Президента України №701/2022 (Президент України Володимир 

Зеленський). 

За особисту мужність і героїзм, виявлені у захисті державного 

суверенітету та територіальної цілісності України, постановляю: 

Присвоїти звання Герой України з врученням ордена «Золота Зірка» 

ГОНЧАРУКУ Олегу Миколайовичу – полковнику. (…). 

 

Про присвоєння Д. Завадському звання Герой України: Указ 

Президента України №702/2022 (Президент України Володимир 

Зеленський). 

За особисту мужність і героїзм, виявлені у захисті державного 

суверенітету та територіальної цілісності України, постановляю: 

Присвоїти звання Герой України з врученням ордена «Золота Зірка» 

ЗАВАДСЬКОМУ Дмитру Вадимовичу – підполковнику. (…). 

 

Про присвоєння Р. Козію звання Герой України: Указ Президента 

України №704/2022 (Президент України Володимир Зеленський). 

За особисту мужність і героїзм, виявлені у захисті державного 

суверенітету та територіальної цілісності України, постановляю: 

Присвоїти звання Герой України з врученням ордена «Золота Зірка» 

КОЗІЮ Ростиславу Володимировичу – підполковнику. (…). 

 

Про присвоєння Є. Курашу звання Герой України: Указ 

Президента України №705/2022 (Президент України Володимир 

Зеленський). 

За особисту мужність і героїзм, виявлені у захисті державного 

суверенітету та територіальної цілісності України, постановляю: 

Присвоїти звання Герой України з врученням ордена «Золота Зірка» 

КУРАШУ Євгенію Юрійовичу – полковнику. (…). 

https://www.president.gov.ua/documents/7002022-44389
https://www.president.gov.ua/documents/7002022-44389
https://www.president.gov.ua/documents/7012022-44393
https://www.president.gov.ua/documents/7012022-44393
https://www.president.gov.ua/documents/7022022-44397
https://www.president.gov.ua/documents/7022022-44397
https://www.president.gov.ua/documents/7042022-44405
https://www.president.gov.ua/documents/7052022-44409
https://www.president.gov.ua/documents/7052022-44409
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Про присвоєння В. Падителю звання Герой України: Указ 

Президента України №706/2022 (Президент України Володимир 

Зеленський). 

За особисту мужність і героїзм, виявлені у захисті державного 

суверенітету та територіальної цілісності України, вірність військовій присязі 

постановляю: 

Присвоїти звання Герой України з врученням ордена «Золота Зірка» 

ПАДИТЕЛЮ Валерію Борисовичу – полковнику. (…). 

 

Про присвоєння Є. Соловйову звання Герой України: Указ 

Президента України №707/2022 (Президент України Володимир 

Зеленський). 

За особисту мужність і героїзм, виявлені у захисті державного 

суверенітету та територіальної цілісності України, постановляю: 

Присвоїти звання Герой України з врученням ордена «Золота Зірка» 

СОЛОВЙОВУ Євгену Сергійовичу – майору. (…). 

 

Про присвоєння І. Скибюку звання Герой України: Указ 

Президента України №708/2022 (Президент України Володимир 

Зеленський). 

За особисту мужність і героїзм, виявлені у захисті державного 

суверенітету та територіальної цілісності України, постановляю: 

Присвоїти звання Герой України з врученням ордена «Золота Зірка» 

СКИБЮКУ Ігорю Анатолійовичу – полковнику. (…). 

 

Про присвоєння Б. Харчуку звання Герой України: Указ 

Президента України №709/2022 (Президент України Володимир 

Зеленський). 

За особисту мужність і героїзм, виявлені у захисті державного 

суверенітету та територіальної цілісності України, вірність військовій присязі 

постановляю: 

Присвоїти звання Герой України з врученням ордена «Золота Зірка» 

ХАРЧУКУ Борису Миколайовичу – майстер-сержанту. (…). 

 

Про відзначення державними нагородами України: Указ 

Президента України №711/2022 (Президент України Володимир 

Зеленський). 

(текст Указу та повний список нагороджених – наприкінці збірника 

у Додатку 3). 

 

Про присвоєння М. Олещуку звання Герой України: Указ 

Президента України №715/2022 (Президент України Володимир 

Зеленський). 

https://www.president.gov.ua/documents/7062022-44413
https://www.president.gov.ua/documents/7062022-44413
https://www.president.gov.ua/documents/7072022-44417
https://www.president.gov.ua/documents/7072022-44417
https://www.president.gov.ua/documents/7082022-44421
https://www.president.gov.ua/documents/7082022-44421
https://www.president.gov.ua/documents/7092022-44425
https://www.president.gov.ua/documents/7092022-44425
https://www.president.gov.ua/documents/7112022-44457
https://www.president.gov.ua/documents/7112022-44457
https://www.president.gov.ua/documents/7152022-44445
https://www.president.gov.ua/documents/7152022-44445
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За особисту мужність, виявлену у захисті державного суверенітету та 

територіальної цілісності України, самовіддане служіння Українському 

народу постановляю: 

Присвоїти звання Герой України з врученням ордена «Золота Зірка» 

ОЛЕЩУКУ Миколі Миколайовичу – генерал-лейтенанту. (…). 

 

Про присвоєння С. Побережцю звання Герой України: Указ 

Президента України №716/2022 (Президент України Володимир 

Зеленський). 

За особисту мужність і героїзм, виявлені у захисті державного 

суверенітету та територіальної цілісності України, постановляю: 

Присвоїти звання Герой України з врученням ордена «Золота Зірка» 

ПОБЕРЕЖЦЮ Сергію Петровичу – підполковнику. (…). 

 

Про нагородження відзнакою Президента України «Хрест бойових 

заслуг»: Указ Президента України №717/2022 (Президент України 

Володимир Зеленський). 

(текст Указу та повний список нагороджених – наприкінці збірника 

у Додатку 4). 

 

Про відзначення державними нагородами України: Указ 

Президента України №718/2022 (Президент України Володимир 

Зеленський). 

(текст Указу та повний список нагороджених – наприкінці збірника 

у Додатку 5). 

 

Про присвоєння почесного найменування 156 зенітному ракетному 

полку Повітряних Сил Збройних Сил України: Указ Президента 

України №719/2022 (Президент України Володимир Зеленський). 

З метою відновлення історичних традицій національного війська, 

зважаючи на зразкове виконання покладених завдань особовим складом 156 

зенітного ракетного полку Повітряних Сил Збройних Сил України, 

постановляю: 

1. Присвоїти 156 зенітному ракетному полку Повітряних Сил Збройних 

Сил України почесне найменування «імені Максима Кривоноса» та надалі 

іменувати його – 156 зенітний ракетний полк імені Максима Кривоноса 

Повітряних Сил Збройних Сил України. (…). 

 

Про присвоєння почесного найменування 138 радіотехнічній 

бригаді Повітряних Сил Збройних Сил України: Указ Президента 

України №720/2022 (Президент України Володимир Зеленський). 

3 метою відновлення історичних традицій національного війська, 

зважаючи на зразкове виконання покладених завдань особовим складом 138 

https://www.president.gov.ua/documents/7162022-44449
https://www.president.gov.ua/documents/7162022-44449
https://www.president.gov.ua/documents/7172022-44453
https://www.president.gov.ua/documents/7172022-44453
https://www.president.gov.ua/documents/7182022-44429
https://www.president.gov.ua/documents/7182022-44429
https://www.president.gov.ua/documents/7192022-44433
https://www.president.gov.ua/documents/7202022-44437
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радіотехнічної бригади Повітряних Сил Збройних Сил України, 

постановляю: 

1. Присвоїти 138 радіотехнічній бригаді Повітряних Сил Збройних Сил 

України почесне найменування «Наддніпрянська» та надалі іменувати її – 

138 радіотехнічна Наддніпрянська бригада Повітряних Сил Збройних Сил 

України. 

(…). 

 

Про присвоєння почесного найменування 11 зенітному ракетному 

полку Повітряних Сил Збройних Сил України: Указ Президента 

України №721/2022 (Президент України Володимир Зеленський). 

Ураховуючи бойові заслуги, мужність, зразкове виконання покладених 

завдань особовим складом 11 зенітного ракетного полку Повітряних Сил 

Збройних Сил України, постановляю: 

1. Присвоїти 11 зенітному ракетному полку Повітряних Сил Збройних 

Сил України почесне найменування «Шепетівський» та надалі іменувати 

його – 11 зенітний ракетний Шепетівський полк Повітряних Сил Збройних 

Сил України. (…). 

 

Президент України Володимир Зеленський виступив зі зверненням 

до українського народу (Президент України Володимир Зеленський). 

Президент України Володимир Зеленський: 

(…). Маємо новий пакет оборонної допомоги від Сполучених Штатів 

Америки обсягом 725 мільйонів доларів. Це дуже потрібні речі. 

Боєприпаси для «Хаймарсів» та артилерії, протитанкова зброя, 

протирадарні ракети. Я дякую Президенту Байдену, обом партіям Конгресу й 

усьому народу США за цей сильний пакет. 

Ми робимо все, щоб зменшити можливості окупантів, здатність 

російської армії нести терор українською землею. Послідовно знищуємо 

логістику терористів, їхні склади й штаби. 

Загальні втрати ворога тільки вбитими вже наближаються до 65 тисяч. 

Стільки громадян Росії віддали свої життя за можливість купки людей у 

Кремлі ігнорувати реальність. 

І по тому, як триває російська «могилизация», можна сказати, що і 100 

тисяч загиблих громадян Росії не спонукатимуть Кремль про щось 

задуматися. 

Тільки реальні перемоги України, тільки реальний захист вільним 

світом самого себе від російського терору й шантажу – захист санкціями, 

захист допомогою Україні, – тільки повне витіснення окупантів з української 

землі та демонтаж агресивних можливостей держави-терориста – все це шлях 

до миру. 

Мир стане можливим тоді, коли для Росії стане неможливим її терор. 

(…).Хочу сьогодні знову подякувати всім нашим людям, які 

оперативно ліквідовують наслідки російських терористичних ударів: нашим 

https://www.president.gov.ua/documents/7212022-44441
https://www.president.gov.ua/news/lishe-realni-peremogi-ukrayini-ta-demontazh-agresivnih-mozhl-78517
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енергетикам, працівникам ДСНС, комунальних служб та місцевої влади, 

будівельникам, працівникам Національної поліції, урядовцям, які 

координують процес відновлення. 

Хоча в деяких наших містах і районах енергетики ще змушені за 

графіком обмежувати постачання електрики для збереження стабільності 

системи, ми робимо й зробимо все, щоб відновити технічні можливості для 

постачання. 

Також у звільнених районах на Харківщині, на Херсонщині, на 

Донеччині (у Лимані, у Святогірську) працюємо над поверненням порядку, 

соціальних і медичних послуг, енергопостачання, зв'язку й пошти, 

водопостачання й газу, де це можливо. 

Наприклад, почали повертати газопостачання в Ізюм – перші 500 родин 

міста вже знову мають в оселях газ. Тільки за вчора підключено до 

газопостачання понад 3 тисячі будинків в Ізюмському, Купʼянському, 

Чугуївському та Харківському районах Харківської області. Тривають 

роботи й на інших напрямках. 

Дякую кожному й кожній, хто повертає українцям нормальне життя! 

Тривають активні дії на різних ділянках фронту. Дуже тяжка ситуація 

зберігається на Донеччині й Луганщині. Найважче – Бахмутський напрямок, 

як і в попередні дні. Тримаємо позиції.  

Загалом на сході й на півдні робимо все, щоб окупанти відчували: у них 

немає перспектив. Хоч би кого вони кинули воювати проти нас, це для них 

завершиться тільки поразкою. (…). 

Україна обовʼязково поверне все своє. 

Вічна слава всім, хто воює за нашу державу! (…). 
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Політико-правова допомога 
 

У Євросоюзі пропонують запровадити проти Білорусі такі ж 

санкції, як проти Росії – ЗМІ (УНІАН). 

Польща, Литва, Естонія, Латвія та Ірландія вважають, що Євросоюз 

повинен запровадити проти Білорусі такі ж санкції, як проти Росії. Ці країни 

надіслали до Єврокомісії проект своїх пропозицій щодо дев’ятого пакету 

санкцій проти Росії і проти Білорусі. 

Мова йде про синхронізацію санкцій щодо Росії й Білорусі, що вже 

певний час обговорюється в Брюсселі. 

За словами дипломатів ЄС, є дві мети: по-перше, якомога сильніше 

вдарити по білоруській економіці та змусити режим у Мінську припинити 

допомагати Москві у війні проти України, по-друге, здійснити заходи, щоб 

росіяни не намагалися обійти санкції. 

Питання полягає в тому, чи буде одностайна згода всіх країн ЄС після 

того, як Росія атакувала цивільні цілі в Україні з території Білорусі. 

Стосовно Росії, нові санкції ЄС можуть стосуватися заборони на імпорт 

діамантів, використання антивірусного програмного забезпечення Kaspersky 

в ЄС і заборону на продаж нерухомості росіянам. Це санкції, які були 

вилучені з восьмого пакету під час дискусій. 

Крім того, п’ять країн підтвердили свою пропозицію про відключення 

всіх російських банків від глобальної системи фінансових розрахунків 

SWIFT, введення санкцій щодо атомної енергетики та обмеження на інші 

послуги. 

 

Червоний Хрест відповів на вимогу України щодо полонених в 

Оленівці (УНІАН). 

Міжнародний комітет Червоного Хреста «поділяє розчарування» від 

того, що не має доступу до українських військовополонених, які 

утримуються Російською Федерацією. 

Про це йдеться у заяві організації від 14 жовтня. 

У комітеті наголосили, що з лютого працюють над отриманням 

доступу для перевірки умов та поводження з військовополоненими та 

інформувати їхні сімʼї про своїх близьких 

«Ми змогли відвідати сотні військовополонених, але є ще тисячі, які ми 

не змогли побачити. Ми хочемо наголосити, що наші команди готові на 

місцях – і були готові протягом кількох місяців – відвідати пенітенціарну 

колонію в Оленівці та будь-яке інше місце, де утримуються 

військовополонені. Однак, крім надання доступу вищою владою, це вимагає 

практичних заходів для реалізації на місцях. Ми не можемо силоміць 

https://www.unian.ua/world/u-yevrosoyuzi-proponuyut-zaprovaditi-proti-bilorusi-taki-zh-sankciji-yak-proti-rosiji-zmi-12011955.html
https://www.unian.ua/society/chervoniy-hrest-vidpoviv-na-vimogu-ukrajini-shchodo-polonenih-v-olenivci-12011580.html
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проникнути в місце утримання під вартою чи інтернування, куди нас не 

пустили», – виправдовуються в організації. 

Як відомо, Третя Женевська конвенція зобовʼязує сторони у 

міжнародному збройному конфлікті надати Міжнародному комітету 

Червоного Хреста негайний доступ до всіх військовополонених та право 

відвідувати їх, де б вони не утримувалися. 

«Наша місія може бути досягнута лише скоординованими зусиллями зі 

сторонами конфлікту. І ми просимо їх і міжнародну спільноту підтримати ту 

роль, яку нам відведено», – додали в організації. 

 

У ЄС пропонують відмовитися від принципу одностайності в 

питаннях санкцій проти Росії (УНІАН). 

Основні лівоцентристські партії Європи вважають, що Європейський 

Союз має поступово перейти від припципу одностайності до голосування 

більшістю в деяких сферах зовнішньої політики. 

Про це йдеться у проекті документа регіональної групи Партії 

європейських соціалістів (PES), отриманому Reuters. 

Під час голосувань по питаннях зовнішньої політики в ЄС вимагається 

одностайна згода всіх держав-членів блоку. За словами критиків, такий 

механізм ускладнює ухвалення рішень і є особливо проблематичним за часів 

серйозних криз, таких як війна Росії проти України. 

Проте невеликі країни, як правило, побоюються, що їхні національні 

інтереси не будуть захищені без права вето. 

У п’ятницю, 14 жовтня, в Берліні починається саміт PES. Серед 

соціалістичних лідерів, які, як очікується, відідають саміт, – глави урядів 

Іспанії, Португалії, Швеції, Норвегії та Фінляндії. 

Лівоцентристські партії входять до складу 13 із 27 урядів ЄС. До них 

належить також тристороння коаліція Німеччини під керівництвом канцлера 

соціал-демократа Олафа Шольца, який у суботу, 15 жовтня, виступить із 

ключовою промовою. 

Відповідно до проекту заключної заяви саміту PES, європейські 

соціалісти також вважають, що правила ЄС щодо національної державної 

допомоги мають бути пом'якшені. Це дозволить мати більше фінансових 

можливостей для боротьби з руйнівними наслідками нинішньої енергетичної 

кризи. 

Згідно з документом, слід обмежити спекуляції на енергетичних ринках 

та запровадити цінові обмеження в енергетичному секторі. 

 

ПАРЄ визнала російський режим терористичним і закликала 

надати Україні зброю (УНІАН). 

Парламентська асамблея Ради Європи ухвалила резолюцію «Подальша 

ескалація агресії Російської Федерації проти України», у який визнала 

російський режиму терористичним. 

Член української делегації в ПАРЄ Олексій Гончаренко: 

https://www.unian.ua/world/sankciji-proti-rosiji-v-yes-zaklikayut-vidmovitisya-vid-principu-odnostaynosti-pid-chas-golosuvan-12011283.html
https://www.unian.ua/politics/parye-viznala-rosiyskiy-rezhim-teroristichnim-i-zaklikala-nadati-ukrajini-zbroyu-12010152.html
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За – 99 делегатів. Утримався один. Це історичний результат! Повна 

підтримка Парламентської асамблеї Ради Європи. 

У резолюції зазначається, що російський режим є терористичним. 

Це потужний сигнал світового масштабу, і це ще один крок, щоб Росію 

визнали країною-спонсором тероризму. 

Крім цього, вперше в історії Рада Європи заявила, що потрібно надати 

зброю країні. 

Ключовими пунктами резолюції також є: 

– засудження агресії РФ і визнання її як злочину за міжнародним 

правом; 

– підтвердження суверенітету України; 

– прискорення створення Спеціального Міжнародного трибуналу для 

переслідування злочину агресії проти України; 

– створення комплексного міжнародного механізму компенсації, 

включаючи міжнародний реєстр збитків; 

– сворення механізму постійної перевірки заходів для забезпечення та 

захисту системи відповідальності за серйозні порушення 

міжнародного права Росії; 

– забезпечення України системами протиповітряної оборони; 

винесення питання відповідальності Росії в топ порядку денного 

майбутнього 4-го Саміту голів держав Ради Європи; 

– очищення міжнародних організацій від російських агентів; 

питання доцільності участі Росії в ООН.  

Наразі Рада Європи – єдина міжнародна організація, яка вигнала Росію 

за її агресію проти України зі своїх лав. 

 

Генасамблея ООН засудила псевдореферендуми на захоплених 

територіях України (Укрінформ). 

Генеральна Асамблея ООН у середу ухвалила резолюцію 

«Територіальна цілісність України: захист принципів Статуту Організації 

Об'єднаних Націй», яка засуджує російські псевдореферендуми на 

окупованих територіях України.  

«За» висловилися 143 країни, проти – 5, утрималися – 35. Про це 

повідомляє власний кореспондент Укрінформу у Нью-Йорку. 

Проти голосували росія, білорусь, Північна Корея, Нікарагуа, Сирія. 

Співавторами резолюції виступили близько 70 країн. Серед них – 

Україна, всі країни ЄС, Австралія, Грузія, Республіка Корея, Молдова, 

Чорногорія, Камбоджа, Велика Британія, М’янма, низка держав Латинської 

Америки та Тихоокеанського регіону. 

Як повідомляв Укрінформ, одинадцята надзвичайна спеціальна сесія 

Генеральної Асамблеї ООН 10 та 12 жовтня обговорювала проєкт резолюції 

про невизнання псевдореферендумів на окупованих росією територіях 

України. 

https://www.ukrinform.ua/rubric-polytics/3592059-genasamblea-oon-zasudila-rosijski-psevdoreferendumi-na-zahoplenih-teritoriah-ukraini.html
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російська делегація зробила спробу шляхом маніпуляцій нав’язати 

таємне голосування за документ, сподіваючись на більшу підтримку своєї 

позиції, проте переважною більшістю голосів її пропозиції були відхилені. 

 

російські судна не пускатимуть до портів ЄС з 8 квітня 2023 року 

(Укрінформ). 

Нові санкції Євросоюзу забороняють суднам, сертифікованим 

російським морським регістром судноплавства, заходити до портів та шлюзів 

держав-членів ЄС після 8 квітня 2023 року. 

Обґрунтовано це рішення тим, що 7 жовтня Рада Європейського союзу 

прийняла постанову у зв'язку з військовою діяльністю росії в Україні, згідно 

з якою запроваджуються додаткові обмежувальні заходи для суден, які 

перебувають у російському морському регістрі судноплавства. 

Усі свідоцтва, видані Російським морським регістром від імені 

держави-члена ЄС до 7 жовтня 2022 року, мають бути анульовані, а їхня дія 

призупинена до 8 квітня 2023 року відповідною державою ЄС. 

Держави-члени, які уповноважили Російський морський регістр 

повністю або частково проводити перевірки та огляди, пов'язані з виданими 

згідно із законом свідоцтвами, а також за необхідності видавати або 

оновлювати відповідні свідоцтва, мають відкликати ці доручення до 5 січня 

2023 року. 

До відкликання зазначених повноважень держави-члени ЄС не повинні 

дозволяти Російському морському регістру виконувати чи делегувати йому 

завдання, які можуть виконувати визнані Євросоюзом організації відповідно 

до приписів з морської безпеки, у тому числі проводити перевірки та огляди, 

пов'язані з виданими законними свідоцтвами, а також видавати, схвалювати 

чи оновлювати відповідні свідоцтва. 

Департамент поліції та прикордонної охорони перевірятимуть, чи 

сертифіковано судно Російським морським регістром, чи ні, і не допускатиме 

судна у внутрішнє море (з метою бункерування), а також до портів, якщо 

з'ясується, що судно сертифіковане Російським морським регістром. 
 

Військова допомога 

 

Байден підписав указ про новий пакет військової допомоги для 

України на $725 мільйонів (Укрінформ). 

Президент США Джо Байден підписав указ, яким уповноважує 

держсекретаря Ентоні Блінкена відповідно до закону про іноземну 

допомогу надати Україні «оборонних товарів та послуг міністерства 

оборони» на суму 725 млн доларів. 

 

Португалія відправить Україні вертольоти російського 

виробництва (УНІАН). 

https://www.ukrinform.ua/rubric-world/3591705-rosijski-sudna-ne-puskatimut-do-portiv-es-z-8-kvitna-2023-roku.html
https://www.ukrinform.ua/rubric-ato/3593590-bajden-pidpisav-ukaz-pro-novij-paket-vijskovoi-dopomogi-dla-ukraini-na-725-miljoniv.html
https://www.unian.ua/war/portugaliya-vidpravit-ukrajini-vertoloti-rosiyskogo-virobnictva-12011895.html
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Португалія передасть Україні шість вертольотів «Камов» радянського 

виробництва, які були позбавлені ліцензії на експлуатацію через введені 

антиросійські санкції. 

Оголосила міністр оборони Португалії Єлена Каррейрас: 

На прохання України і в координації з Міністерством внутрішніх справ 

ми надамо в розпорядження України наш парк вертольотів «Камов», які 

через нинішній сценарій, санкції, накладені на Росію, ми більше не можемо 

експлуатувати, фактично вони не мають сертифікатів льотної придатності і 

ми навіть не зможемо їх відремонтувати.  

 

Нідерланди приєднаються до тренувань українських військових 

(Укрінформ). 

Нідерланди приєдналися до ініціативи INTERFLEX – тренування 

українських військових у Великій Британії. 

Міністр оборони Нідерландів Кайса Оллонгрен:  

Основні аспекти військової підтримки Нідерландів: постачання систем 

озброєння, тренування українських військових і забезпечення 

продовольством. Загалом ми не розголошуємо жодної конкретики щодо 

поставок. Винятком є гаубиці, зенітні ракети та тренування у Великій 

Британії. 

Вона підкреслила, що для продовження боротьби України 

найважливіше значення мають не тільки постачання військових боєприпасів, 

а й навчання та тренування військ. 

Також вона додала, що Європейський Союз вирішив розпочати 

програму EUMAM, яка забезпечуватиме тренування українських військових 

у Польщі та Німеччині, і Нідерланди також візьмуть участь у цій програмі. 

 

Норвегія придбає для України артилерійські боєприпаси на 20 млн 

доларів (УНІАН). 

Норвегія планує придбати для України біля 17 тисяч боєприпасів 

калібру 122 мм та 152 мм на суму 210 млн норвезьких крон (20 млн доларів). 

Міністр оборони Норвегії Бйорн Арильд Грам: 

Потреба у військовій підтримці України є суттєвою та критичною. 

Ефективна артилерія, включно з достатньою кількістю боєприпасів, 

виявилася дуже важливою для захисту України від російського вторгнення. 

Уряд Норвегії запропонував пожертвувати Україні додатково 3 

мільярди норвезьких крон у 2022 році. У цю суму буде включено покупку 

зимового одягу та зимового спорядження для українських сил на суму 250 

мільйонів норвезьких крон. Ми продовжимо нашу підтримку України і 

продовжимо робити свій внесок у зміцнення здатності країни захищати себе 

Як повідомляється на сайті норвезького уряду, раніше Норвегія 

передала Україні артилерійські системи та ракети. Крім того, держава 

виділила 400 млн норвезьких крон британському фонду, який координує нові 

https://www.ukrinform.ua/rubric-ato/3593730-niderlandi-priednautsa-do-trenuvan-ukrainskih-vijskovih.html
https://www.unian.ua/war/viyna-v-ukrajini-norvegiya-zakupit-dlya-ukrajini-artileriyski-boyepripasi-12011784.html
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закупівлі військової техніки для України. Саме з цієї суми й братимуться 

кошти на придбання нових боєприпасів. 

 

Литва передала Україні відремонтовані САУ PzH 2000 (УНІАН). 

Міністр оборони Литви Арвідас Анушаускас:  

Литва відремонтувала для України пошкоджені під час військових дій 

самохідні артилерійські установки Panzerhaubitze 2000. Їх Україні передала 

Німеччина. 

 

Іспанія передасть Україні чотири пускові установки HAWK 

(УНІАН). 

Генеральний секретар Організації Північноатлантичного договору 

(НАТО) Єнс Столтенберг: 

Україна добивається хорошого успіху, відштовхуючи назад 

загарбницькі російські сили на сході та півдні. Союзники НАТО постачають 

сучасні системи, у тому числі артилерію, засоби протиповітряної оборони і 

броньовані транспортні засоби. 

І я вітаю сьогоднішнє оголошення Іспанії, що вони передадуть чотири 

пускові установки HAWK для зміцнення протиповітряної оборони України. 

Це доповнює те, що інші союзники доставили впродовж останніх декількох 

днів. Я дякую усім союзникам за значні внески. Я наполегливо закликаю їх 

продовжувати це посилювати. 

 

ЄС збільшить військову допомогу Україні до понад €3 мільярдів – 

Боррель (Укрінформ). 

Високий представник ЄС Жозеп Боррель: 

Європейський Союз хоче шукати дипломатичне рішення для російської 

війни проти України, але буде рішуче відповідати на будь-які спроби росії 

щодо подальшої ескалації та збільшить пряму військову допомогу для 

Збройних сил України до суми, що перевищує 3 млрд євро. 

Ми хочемо знайти дипломатичні рішення для цієї війни якомога 

швидше, але ми будемо відповідати збільшенням військової допомоги для 

України, щоб упередити будь-яку ескалацію з боку росії. 

 

Британія передасть Україні ракети для систем NASAMS 

(Укрінформ). 

Міністр оборони Великобританія Бен Воллес заявив, що останні 

невибіркові удари росії по цивільній інфраструктурі в Україні вимагають 

подальшої підтримки тих, хто прагне захистити свою націю, тому Британія 

оголосила про намір передати Україні боєприпаси для систем 

протиповітряної оборони, здатні уражати ворожі крилаті ракети. 

Окрім того, Сполучене Королівство поставить до України сотні ракет 

для протиповітряної оборони інших типів, додаткові безпілотники, а також 

18 гаубиць.  

https://www.unian.ua/world/litva-peredala-ukrajini-vidremontovani-sau-pzh-2000-12011070.html
https://www.unian.ua/war/ppo-dlya-ukrajini-ispaniya-peredast-chotiri-puskovi-ustanovki-hawk-12010524.html
https://www.ukrinform.ua/rubric-ato/3592576-es-zbilsit-vijskovu-dopomogu-ukraini-do-ponad-3-milardiv-borrel.ht
https://www.ukrinform.ua/rubric-ato/3592112-britania-peredast-ukraini-raketi-dla-sistem-nasams-volles.html
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Литва надасть Україні новий пакет військової допомоги 

(Укрінформ). 

Міністр оборони Литви Арвідас Анушаускас: 

Литва продовжує підтримку України! Передамо Збройним силам 

України зимовий одяг та спорядження, виділимо додаткові кошти на 

матеріальне забезпечення наступного року, надамо 120-міліметрові міномети 

на платформі 113, бронемашини, тепловізори, дрони та ін. Ми не 

зупинимося! 

 

Естонія схвалила «зимовий» пакет військової допомоги Україні 

(Укрінформ). 

Прем'єр-міністр Естонії Кая Каллас: 

Естонія щойно схвалила новий пакет військової допомоги Україні. 

Відправляємо в Україну зимове спорядження, екіпірування та боєприпаси. 

Ми доставимо їх швидко. Давайте всі прискоримо нашу допомогу, щоб 

українці могли звільнити свої території. Це шлях до миру. 

 

Польські лісівники передали для українських захисників 20 дронів 

та 11 позашляховиків (Укрінформ). 

12 жовтня лісівники з надлісництва Томашів Люблінської дирекції лісів 

Республіки Польща на кордоні України з Польщею передали для українських 

захисників 20 дронів та 11 позашляховиків. 

Загалом за пів року, за інформацією Міндовкілля, від польських 

лісівників Україна отримала 49 позашляховиків, 20 дронів та тисячі одиниць 

амуніції для наших Збройних сил. 

 

У Польщі створять місію ЄС з тренування українських військових 

(Укрінформ). 

Міністр національної оборони Польщі Маріуш Блащак: 

У своєму виступі я підкреслив факт, який вже має публічний характер, 

що місія ЄС щодо тренування українців розташовуватиметься також і в 

Польщі, а важливе операційне командування з’явиться в Польщі вже 

незабаром. 

 

Франція передасть Україні системи ППО найближчими тижнями 

(Укрінформ). 

Президент Франції Еммануель Макрон розповів про постачання 

Україні наступними тижнями радарів та протиповітряних ракет для захисту 

від атак з неба. 

Він підкреслив, що Франція й інші європейські країни не погрожують 

росії, натомість поставляють зброю та в економічному і гуманітарному плані 

допомагають Україні чинити опір. 

 

https://www.ukrinform.ua/rubric-ato/3592173-litva-nadast-ukraini-novij-paket-vijskovoi-dopomogi.html
https://www.ukrinform.ua/rubric-ato/3592439-estonia-shvalila-zimovij-paket-vijskovoi-dopomogi-ukraini.html
https://www.ukrinform.ua/rubric-uarazom/3592294-polski-lisivniki-peredali-dla-ukrainskih-zahisnikiv-20-droniv-ta-11-pozaslahovikiv.html
https://www.ukrinform.ua/rubric-ato/3592395-u-polsi-stvorat-misiu-es-z-trenuvanna-ukrainskih-vijskovih.html
https://www.ukrinform.ua/rubric-ato/3592087-francia-peredast-ukraini-sistemi-ppo-najblizcimi-tiznami-makron.html
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Нідерланди передадуть Україні зенітні ракети на €15 мільйонів 

(УНІАН).  

Міністерка оборони Нідерландів Кайса Оллонгрен: 

Нідерланди передають Україні зенітні ракети на 15 мільйонів євро. 

Ми бачимо, що протиповітряна оборона вкрай важлива, тому 

Нідерланди роблять додатковий внесок у протиповітряну оборону. Єиний 

результат, якого путін досягає своїми атаками, – це те, що ми доставимо 

більше озброєнь. 

 

Німеччина передасть Україні додаткові Panzerhaubitze 2000 та 

РСЗВ MARS II (Укрінформ). 

Міністерство оборони Німеччини заявило, що найближчими тижнями 

Україні будуть передані ще самохідні артилерійські установки PzH 2000 й 

реактивні системи залпового вогню MARS II. 

 

Канада оголосила про надання Україні нової військової допомоги 

на $47 мільйонів (УНІАН). 

Ця допомога передбачає надання українській армії зимового одягу і 

спорядження, артилерійських снарядів і засобів зв'язку. 

 

Німеччина у співпраці з Данією та Норвегією надасть Україні 16 

самохідних гаубиць Zuzana-2 (Укрінформ). 

Також стало відомо, що Німеччина має намір передати 130 систем 

опалення та 36 медичних транспортерів. 

Окремо до цього Німеччина поставить в Україну 100 000 аптечок та 

405 000 сухпайків. 

З міркувань безпеки федеральний уряд не надає детальної інформації 

про способи та дати постачання допомоги. 

 

В Україну доставили ще чотири установки HIMARS (Укрінформ). 

Нову партію реактивних систем залпового вогню HIMARS вже 

доставили зі США до України. 

Голова Міноборони Олексій Резніков: 

4 додаткові HIMARS від наших американських партнерів прибули! Я 

дякую президенту США Джо Байдену і голові Пентагону Ллойду Остіну III і 

всьому американському народу. Час HIMARS: хороший час для українців і 

поганий час для окупантів. 

 

Канада надішле 40 інструкторів для підготовки українських 

військових у Польщі (Укрінформ). 

Міністр оборони Канади Аніта Ананд: 

Сьогодні я оголошую, що найближчими тижнями Канада відправить 

близько 40 бойових саперів до Польщі, щоб допомогти польським силам 

https://www.unian.ua/war/viyskova-dopomoga-ukrajini-niderlandi-peredadut-ukrajini-zenitni-raketi-dlya-zahistu-neba-12009321.html
https://www.ukrinform.ua/rubric-ato/3591819-nimeccina-peredast-ukraini-dodatkovi-panzerhaubitze-2000-ta-rszv-mars-ii.html
https://www.unian.ua/war/kanada-ogolosila-pro-nadannya-ukrajini-novoji-viyskovoji-dopomogi-na-47-milyoniv-12009357.html
https://www.ukrinform.ua/rubric-ato/3591326-teper-oficijno-nimeccina-dania-ta-norvegia-peredadut-ukraini-16-sau-zuzana2.html
https://www.ukrinform.ua/rubric-ato/3591344-v-ukrainu-dostavili-se-cotiri-ustanovki-himars-reznikov.html
https://www.ukrinform.ua/rubric-ato/3591353-kanada-nadisle-40-instruktoriv-dla-pidgotovki-ukrainskih-vijskovih-u-polsi.html
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навчити українських саперів інженерній розвідці, поводженню з вибуховими 

речовинами, мінуванню та розмінуванню. 

Міністр оборони Канади також зазначила, що додаткове навчання 

доповнить підготовку українських новобранців у Сполученому Королівстві 

та навчання українського персоналу використанню гаубиць M777, які 

подарували Україні. 

 

США забезпечать якнайшвидшу доставку Україні системи ППО 

NASAMS (Укрінформ). 

Речник Ради національної безпеки США Джон Кірбі заявив, що 

Сполучені Штати забезпечать передачу двох сучасних зенітно-ракетних 

комплексів NASAMS в Україну в найкоротші терміни. 

 

Німецький концерн та Чехія погодили схему постачання техніки 

для України (УНІАН). 

Німецький концерн Rhinemetall домовився з урядом Чехії про 

постачання Україні чеської військової техніки в обмін на нове обладнання в 

межах програми «кругового обміну». 

Відповідно до угоди, укладеної між представниками Чехії, Німеччини 

та Rhinemetall у Празі на початку вересня, чеська сторона отримає бойові 

танки Leopard 2A4 та броньовані ремонтно-евакуаційні машини Buffalo. 

Натомість Чехія зобов'язується передати Україні свою військову техніку 

разом із запчастинами. 

 

Генеральний секретар НАТО Єнс Столтенберг заявив, що Україна 

незабаром отримає зброю від союзників у НАТО (УНН). 

Він зазначив, що у списку засоби для глушіння безпілотників 

російського та іранського виробництва, передає кореспондент УНН. 

Генеральний секретар НАТО Єнс Столтенберг: 

НАТО незабаром передасть Україні лічену кількість обладнання для 

боротьби з безпілотниками. Зокрема, сотню станцій глушіння безпілотників, 

які допоможуть зробити неефективними безпілотники російського та 

іранського виробництва і захистити українських громадян та інфраструктуру.  

Він додав, що у довгостроковій перспективі союзники також 

допоможуть Україні перейти від радянського обладнання до сучасного 

обладнання НАТО. 

 

Надання Україні більшої кількості систем ППО буде пріоритетом 

НАТО – Столтенберг (Укрінформ). 

Генеральний секретар Альянсу Єнс Столтенберг: 

Союзники вже надали протиповітряні засоби, але нам потрібно навіть 

більше. Нам необхідні різні типи протиповітряної оборони – на близьку 

відстань, та далекосяжні системи, які будуть здатними перехоплювати 

балістичні та крилаті ракети, дрони, – нам необхідні різні системи для різних 

https://www.ukrinform.ua/rubric-ato/3591255-ssa-zabezpecat-aknajsvidsu-dostavku-ukraini-sistemi-ppo-nasams-bilij-dim.html
https://www.unian.ua/war/zbroya-dlya-ukrajini-chehiya-ta-nimecka-kompaniya-domovilisya-pro-postachannya-ukrajini-viyskovoji-tehniki-12007905.html
https://www.unn.com.ua/uk/news/1998439-nato-peredast-ukrayini-sotnyu-stantsiy-glushinnya-bezpilotnikiv-stoltenberg
https://www.ukrinform.ua/rubric-ato/3591667-nadanna-ukraini-bilsoi-kilkosti-sistem-ppo-bude-prioritetom-nato-stoltenberg.html
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завдань. Безумовно, Україна є великою країною, де є багато міст. Тож, нам 

необхідно збільшити обсяги, щоб допомогти Україні захистити більше міст 

та більше територій проти жахливих російських атак проти цивільного 

населення. 

 

Німеччина відправляє в Україну перший зенітно-ракетний 

комплекс IRIS-T (Укрінформ). 

«Німеччина відправляє до України першу з чотирьох систем 

протиповітряної оборони IRIS-T SLM. Останні російські ракетні атаки на 

Київ та інші міста показують, наскільки важливими є ці спроможності для 

самооборони України», – йдеться у повідомленні Міністерства оборони ФРН. 

 

Словаччина передала Україні дві САУ Zuzana-2 (Укрінформ). 

Словаччина передала Україні ще дві самохідні артилерійські установки 

Zuzana-2. 

Міністр оборони Словаччини Ярослав Надь: 

До його 70-річчя ми передали агресору путіну ще один подарунок. Ще 

дві нові гаубиці Zuzana-2 вже в Україні (а буде ще більше). 

 

Гуманітарна та фінансова допомога 

 
Саудівська Аравія надасть Україні гуманітарну допомогу на $400 

мільйонів доларів (Укрінформ). 

Президент України Володимир Зеленський висловив подяку та 

вдячність за рішення керівництва Саудівської Аравії запропонувати Україні 

додатковий пакет гуманітарної допомоги у розмірі $400 млн, який сприятиме 

полегшенню страждань українських громадян на хвилі кризи. Він наголосив, 

що ці ініціативи щодо надання гуманітарної допомоги є свідченням 

прагнення принца полегшити людські українського народу, який він ніколи 

не забуде. 

Водночас спадкоємний принц Королівства Саудівська Аравія 

Мухаммада бін Салмана підкреслив відданість повазі державного 

суверенітету України і додав, що голосування Королівства за резолюцію, що 

засуджує анексію росією українських територій, випливає з відданості 

Саудівської Аравії глибоко вкоріненим у Статуті ООН принципам і 

міжнародному праві. 

 

Посольство Австралії в Україні передало прикордонникам 50 

ноутбуків (Укрінформ). 

Посольство Австралії в Україні передало прикордонникам 50 ноутбуків 

на посилення правоохоронної складової ДПСУ. 

https://www.ukrinform.ua/rubric-ato/3590094-nimeccina-vidpravlae-v-ukrainu-persij-zenitnoraketnij-kompleks-irist.html
https://www.ukrinform.ua/rubric-ato/3589214-slovaccina-peredala-ukraini-dvi-sau-zuzana2.html
https://www.ukrinform.ua/rubric-uarazom/3593726-saudivska-aravia-nadast-ukraini-gumanitarnu-dopomogu-na-400-miljoniv.html
https://www.ukrinform.ua/rubric-uarazom/3593759-posolstvo-avstralii-v-ukraini-peredalo-prikordonnikam-50-noutbukiv.html
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Зазначається, що гуманітарна допомога піде на посилення 

правоохоронної складової прикордонного відомства. 

 

Нідерланди виділять Україні €70 мільйонів на опалювальний сезон 

(Укрінформ). 

Міністр зовнішньої торгівлі Нідерландів Ліше Шрайнемахер:  

З наближенням зими проблеми українців тільки посилюються. 

Будинки, водогін та опалення потребують термінового ремонту. Я оголосила 

Світовому банку, що Нідерланди готові виділити Україні 70 мільйонів євро 

спеціально на цю зиму. 

 

На лікування до Європи відправили ще 22 постраждалих українців 

(Укрінформ). 

Міністерство охорони здоров'я України разом із Європейською 

комісією організували евакуаційні рейси для громадян України, які 

постраждали внаслідок збройної агресії росії. 

Зазначають, що цього тижня вдалося евакуювати та доправити на 

спеціалізоване лікування 22 пацієнтів, яких прийняли у медзакладах 

Німеччини, Нідерландів, Данії та Норвегії. 

 

Естонія передала українським рятувальникам 10 мобільних 

будиночків (Укрінформ). 

Естонська Республіка передала для співробітників ДСНС України 10 

мобільних будиночків CONTAINEX. 

Зазначається, що ці житлові контейнери адаптовані для проживання, 

адже там є всі умови – житлова кімната, душова, вбиральня. Тепло ж 

забезпечують теплові насоси повітряного типу. 

У ДСНС висловили вдячність колегам за цінний подарунок. 

«Попереду нас очікує затяжна зима, та, на превеликий жаль, в Україні 

понад 7 мільйонів внутрішньо переміщених осіб і ще мільйони живуть на 

територіях, де в будь-який момент ворог може зруйнувати їхні домівки. 

Таким чином, українські рятувальники зможуть забезпечити тимчасове тепло 

та притулок у найбільш критичних районах», – заявили в установі. 

 

Канада готує для України гуманітарну допомогу, яка допоможе 

українцям підготуватися до зими (Укрінформ). 

Міністр міжнародного розвитку Канади Харджит Саджан: 

Моя команда намагається передбачити майбутні потреби. Зараз ми 

вивчаємо підготовку до зими. 

Перелік конкретних речей, у яких є потреба, складатиметься залежно 

від регіону, оскільки потреби Львівщини суттєво різняться від, скажімо, 

Київщини. Утім, ми розглядаємо усе: від генераторів до одягу й ковдр. 

Він додав, що Канада шукає як тимчасові, так і більш довготермінові 

рішення. 

https://www.ukrinform.ua/rubric-uarazom/3592862-niderlandi-vidilat-ukraini-70-miljoniv-na-opaluvalnij-sezon.html
https://www.ukrinform.ua/rubric-uarazom/3593123-na-likuvanna-do-evropi-vidpravili-se-22-postrazdalih-ukrainciv.html
https://www.ukrinform.ua/rubric-uarazom/3592674-estonia-peredala-ukrainskim-ratuvalnikam-10-mobilnih-budinockiv.html
https://www.ukrinform.ua/rubric-uarazom/3592816-kanada-dopomoze-ukraincam-pidgotuvatisa-do-zimi-ministr.html
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Чехія протягом трьох років виділятиме по €20,2 мільйона на 

допомогу Україні (Укрінформ). 

З 2023 по 2025 рік з бюджету Чехії на надання допомоги Україні 

щорічно виділятиметься по 500 млн крон (20,2 мільйона євро). 

За словами міністра закордонних справ Яна Липавського, загалом 

60,6 млн євро буде використано для надання Україні гуманітарної та 

стабілізаційної допомоги, на підтримку економіки та сприяння у відновленні 

зруйнованої інфраструктури, до чого підключаться також чеські фірми. 

Програма підтримки розроблена МЗС та Мінпромом Чехії та є 

логічним продовженням допомоги, яку було надано Україні у 2022 році. 

 

Генконсульство Чехії у Львові передало зимовий одяг і спальники 

для ЗСУ (Укрінформ). 

Начальник Львівської обласної військової адміністрації Максим 

Козицький: 

Близько 300 пар штанів та светрів, 400 пар шкарпеток та сорочок, 

понад 200 пар черевиків, 250 дощовиків, орієнтовно 70 спальників – зимовий 

одяг для наших воїнів передало сьогодні у Львівську ОВА генеральне 

консульство Чеської Республіки у Львові. Цю допомогу генеральне 

консульство збирало у Чехії та дипломатичним транспортом привезло на 

Львівщину. Весь одяг, взуття та інші предмети передамо 

військовослужбовцям Збройних сил України. 

 

У Чорногорії ухвалили процедуру безкоштовного розселення 

українських біженців (Укрінформ). 

Міністерство внутрішніх справ Чорногорії в рамках програми 

тимчасового захисту для українців завершило необхідні процедури щодо 

можливості безкоштовного розселення. 

«Розміщення відбуватиметься на базі готелю «Sato» в м. Сутоморе, Бар 

(140 місць) та готелю «Onogost» в м. Нікшич (90 місць), які відповідають 

всім необхідним критеріям щодо зручного розташування поруч шкіл, 

дитячих садків, лікарень та інших необхідних закладів. Програмою 

передбачена можливість отримати безкоштовне житло в дво-, трьо-, четверо-

 та п’ятимісних номерах, з повним пансіоном (триразове харчування)», – 

поінформували у диппредставництві. 

Проживання дійсне до кінця завершення програми тимчасового 

захисту для українців в Чорногорії – до 10 березня 2023 року, якщо вона не 

буде продовжена урядом країни. 

Українські дипломати попередили, що подавати заяви на проживання 

можуть лише найуразливіші категорії громадян України. До них, зокрема, 

належать ті наші співвітчизники, які не мають грошових коштів, нерухомості 

на території Чорногорії, іншого рухомого майна високої цінності (наприклад, 

авто вартістю не більше 10 тисяч євро), не є підприємцем, засновником чи 

https://www.ukrinform.ua/rubric-uarazom/3591962-cehia-protagom-troh-rokiv-vidilatime-po-202-miljona-na-dopomogu-ukraini.html
https://www.ukrinform.ua/rubric-uarazom/3591929-genkonsulstvo-cehii-u-lvovi-peredalo-zimovij-odag-i-spalniki-dla-zsu.html
https://www.ukrinform.ua/rubric-uarazom/3591242-u-cornogorii-uhvalili-proceduru-bezkostovnogo-rozselenna-ukrainskih-bizenciv.html
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членом будь-яких товариств; не мають офіційного працевлаштування, 

активних чи пасивних доходів, які би трактувалися як щомісячні. 

Претенденти на безкоштовне житло мають звернутися до посольства в 

порядку онлайн-черги для завірення заяви та проведення співбесіди. З собою 

треба мати дійсний закордонний паспорт та підтвердження про отримання 

захисту, після чого будуть роз’яснені наступні дії. 

 

Естонія наголошує на важливості скоординованого підходу ЄС до 

облаштування людей, котрі рятуються від російської війни проти 

України (Укрінформ).  

Прем’єр-міністр Естонії Кая Каллас: 

Ми не можемо забувати про українських біженців, які рятуються від 

війни. Вони, а це переважно жінки і діти, вже складають 4,4% нашого 

населення. Наше послання до Європейської комісії в тому, що саме 

європейські рішення є необхідними для допомоги тим, хто рятується від 

війни в самій Україні, а також для допомоги країнам-членам, які надають 

притулок та захист для великої кількості українських громадян. 

 

Євросоюз продовжив дію директиви про захист українських 

біженців до березня 2024 року (Укрінформ). 

Єврокомісар із внутрішніх справ Йлва Йоганссон: 

Директива тимчасового захисту буде продовжувати діяти щонайменше 

до березня 2024 року. Я думаю, що те, що ми бачили сьогодні зранку 

(масовані обстріли росією міст України – ред.), зробило це дуже зрозумілим: 

важливо продовжувати приймати тих, хто має необхідність рятуватися в 

Європейському Союзі. 

Вона повідомила, що з початку російського вторгнення в Україну 

Європейський Союз вперше в історії та у рекордні терміни активував 

Директиву тимчасового захисту, під «парасолькою» якої нині перебувають 

4,2 млн українців. Це надає їм допомогу у пошуку приміщень для 

проживання, у медичному обслуговуванні, в доступі до освіти та надає право 

входження на трудовий ринок ЄС. 

Друге оголошення Йоганссон зробила для українців, які повертаються 

назад в Україну на тривалий час, але можуть знову бути змушені шукати 

притулку на території ЄС. Зазвичай, такий виїзд на тривалий час позбавляє 

людину статусу біженця в ЄС та відповідного захисту. З огляду на останній 

розвиток подій, для українців буде зроблено виняток з цього правила. 

 

ЄС допоможе Україні пройти зимовий сезон (Укрінформ). 

Європейський Союз послідовний у наданні Україні негайної допомоги 

для проходження зимового сезону та фінансування програм повоєнного 

відновлення країни. 

 

 

https://www.ukrinform.ua/rubric-uarazom/3589873-es-dopomoze-ukraini-projti-zimovij-sezon-fon-der-laen.html
https://www.ukrinform.ua/rubric-uarazom/3589877-evrosouz-prodovziv-diu-direktivi-pro-zahist-ukrainskih-bizenciv-do-berezna-2024-roku.html
https://www.ukrinform.ua/rubric-uarazom/3589873-es-dopomoze-ukraini-projti-zimovij-sezon-fon-der-laen.html
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Президент Європейської комісії Урсула фон дер Ляєн:  

Ми маємо на меті надати стабільне, передбачуване та гнучке 

фінансування для України у ці важкі місяці війни. Безумовно, ми будемо 

розглядати можливість короткотермінового відновлення – як ми можемо 

підтримати Україну з огляду на наближення зими, наприклад, у відновленні 

шкіл, щоб діти могли навчатися, або у наданні притулку для людей. Це 

європейське завдання на європейському рівні – допомогти Україні в 

облаштуванні внутрішньо переміщених осіб. 

Вона нагадала, що Європейський Союз разом зі Сполученими Штатами 

зараз є найбільшими донорами України. Від початку російського вторгнення 

ЄС надає Україні військову та фінансову допомогу. «Команда Європи» 

(Єврокомісія та країни-члени) разом з лютого 2022 року надали Україні 

допомогу на суму близько 19 мільярдів євро, не включаючи військових 

спроможностей та обладнання, які переважно надходять від країн-членів на 

основі двостороннього співробітництва з Україною та підтримуються 

ресурсами Європейського фонду миру. 

 

Нідерланди у листопаді приймуть на реабілітацію першу групу 

українських військових (Цензор.НЕТ).  

В рамках програми реабілітації для українських військовослужбовців 

перша група має відправитися до Нідерландів вже на початку листопада. 

Міністерка оборони Нідерландів Кайса Оллонгрен: 

Наразі ми очікуємо, що перша група українських військовослужбовців 

вирушить до Нідерландів на початку наступного місяця. Наступного року ми 

маємо намір надати допомогу пораненим українським військовим. 

 

Франція відправила Україні понад тисячу тонн допомоги 

(Укрінформ). 

Понад тисяча тонн допомоги від Франції вже перебуває у румунському 

місті Сучава, триває передача вантажу Україні. 

Допомога включає пожежно-рятувальні машини, швидкі, які 

дозволяють проводити обстеження в польових умовах, медичне обладнання, 

спорядження для рятувальників, продукти харчування. 

Крім того, Україна отримала понтонні мости довжиною понад 200 

метрів. Це дозволить нам відновити цивільну інфраструктуру, забезпечити 

сполучення та перевезення, зокрема на деокупованих територіях. 

 

https://censor.net/ua/n3373946
https://www.ukrinform.ua/rubric-uarazom/3589300-francia-vidpravila-ukraini-ponad-tisacu-tonn-dopomogi-op.html
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Плани врегулювання. Переговорний 

процес 

Постійний терор проти цивільного населення є очевидною 

відмовою росії від справжніх переговорів (Укрінформ). 

Президент України Володимир Зеленський: 

Хочу сьогодні адресувати це моє звернення тим у світі, хто піддається 

російським маніпуляціям про нібито переговори. Про те, що нібито тільки 

переговори можуть завершити цю жорстоку російську терористичну війну. 

Чи хоче держава-терорист миру? Очевидно, що ні. Вона доводить це 

щодня і щоночі (…). 

 

Україна готова вести переговори лише із західними країнами і з 

приводу вступу в НАТО (Укрінформ). 

Голова парламентської фракції партії «Слуга народу» Давід 

Арахамія: 

Міністр оборони Румунії закликає країни Заходу до переговорів із 

росією заради миру. Ми, в свою чергу, готові до переговорів із західними 

країнами, але з приводу нашого якнайшвидшого вступу до НАТО. Це єдина 

тема, на яку ми можемо вести розмову на цей час, і росія в цих перемовинах 

зайва. 

 

Жодні перемовини, де може йти мова про долю України, неможливі 

без участі самої України (Укрінформ). 

Секретар РНБО Олексій Данілов: 

По-перше, жодних розмов про Україну без України не буде, це 

неможливо на сьогодні... І по-друге, у нас є рішення РНБО, яке затверджено 

безпосередньо указом президента, там є перший пункт, де чітко вказано, що з 

президентом путіним ми жодних перемовин вести вже не можемо після всіх 

тих подій, тих речей, що росіяни накоїли на території нашої країни. Це вже 

неможливо. Буде нове керівництво, будуть інші представники російської 

федерації, може й будемо спілкуватися стосовно форматів. Але ще раз 

наголошую: не на умовах рф, а на умовах, які будуть задовольняти нашу 

країну. 

 

Єдина тактика кремлівського диктатора володимира путіна – 

терор проти мирних українських міст, але йому не вдасться зламати 

Україну (Укрінформ). 

Міністр закордонних справ України Дмитро Кулеба: 

Масовані російські ракетні удари по Україні. Єдина тактика путіна – 

терор проти мирних українських міст, але Україну він не зламає. Це також 

https://www.ukrinform.ua/rubric-ato/3589559-teror-proti-civilnih-osib-pokazue-so-niakih-peregovoriv-rf-ne-hoce-zelenskij.html
https://www.ukrinform.ua/rubric-polytics/3589395-peregovorni-zusilla-zahodu-varto-spramuvati-lisi-v-napramku-vstupu-ukraini-do-nato-arahamia.html
https://www.ukrinform.ua/rubric-polytics/3590414-rozmov-pro-ukrainu-bez-ukraini-ne-bude-danilov-pro-iniciativu-erdogana-sodo-peremovin-iz-rf.html
https://www.ukrinform.ua/rubric-polytics/3589789-kuleba-pro-ataki-rf-putin-terorist-akij-vede-peremovini-raketami.html
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його відповідь усім миротворцям, які хочуть поговорити з ним про мир: 

путін – терорист, який веде перемовини ракетами. 

 

«Не потрібно вести переговори з терористами»: прем'єрка Естонії 

закликала притягти до відповідальності Путіна (Obozrevatel). 

Про це прем’єр-міністр Естонії Кая Каллас сказала в інтерв'ю 

британській газеті The Telegraph.  

(…) Вона також висловила занепокоєння через те, що західні союзники 

можуть схилити Україну до передчасних мирних переговорів, розпочати які 

українці ще не готові. 

За словами естонської прем'єрки, Захід має «зовсім інше розуміння» 

того, що може означати мир для країн, що перебували раніше за залізною 

завісою (…). 

 

«Ставки дуже високі»: у Білому домі відреагували на ядерні 

погрози РФ і закликали до переговорів (Obozrevatel). 

Представник Ради національної безпеки Білого дому Джон Кірбі: 

(…) Путін почав цю війну і Путін може закінчити її сьогодні, просто 

вивівши свої війська з країни. Ми всі хочемо, щоб ця війна закінчилася... І що 

має статися, щоб обидві сторони могли сісти і домовитися та знайти вихід з 

цього мирним та дипломатичним шляхом. Але поки Путін не показав жодних 

ознак того, що він готовий це зробити. 

 

Президент Польщі Анджей Дуда висловив сподівання, що після 

численних воєнних злочинів росії проти України ніхто у світі більше не 

намагатиметься «зберегти обличчя росії» (Укрінформ). 

Президент Польщі Анджей Дуда: 

(…) З погляду Польщі, а також, я думаю, з погляду більшості 

міжнародної спільноти, мирний договір буде укладено тоді, коли росія 

залишить визнану у світі територію України, тобто коли Україна відновить 

повний контроль над своїми міжнародно визнаними кордонами. Це основа 

безпеки та дотримання міжнародного права (…). 

 

У Міністерстві закордонних справ Китаю висловили стурбованість 

щодо розвитку ситуації в Україні на тлі ракетних ударів рф по 

критичній інфраструктурі та цивільних цілях (Укрінформ). 

Речниця МЗС Китаю Мао Нін: 

Ми стурбовані розвитком ситуації та закликаємо сторони вирішити 

розбіжності шляхом діалогу та консультацій. 

 

Лавров знову заговорив про цілі війни проти України і заявив, що 

РФ не відмовлялася від переговорів (Obozrevatel). 

https://www.obozrevatel.com/ukr/politics-news/ne-slid-vesti-peregovori-z-teroristami-premer-estonii-zaklikala-prityagti-do-vidpovidalnosti-putina.htm
https://war.obozrevatel.com/ukr/stavki-duzhe-visoki-u-bilomu-domi-vidreaguvali-na-yaderni-pogrozi-rf-i-zaklikali-do-peregovoriv.htm?_gl=1*dkwnb8*_ga*MTQwNDAyNzkyOC4xNjEwMDMyNjc1*_ga_JBX3X27G7H*MTY2NTc2ODAyNy45My4xLjE2NjU3NjgzODQuNjAuMC4w&_ga=2.158428538.19
https://www.ukrinform.ua/rubric-ato/3591233-akso-htos-hoce-zberegti-oblicca-rf-to-nehaj-viddae-svou-teritoriu-a-ne-ukraini-duda.html
https://www.ukrinform.ua/rubric-polytics/3591210-kitaj-pisla-masovanih-udariv-po-ukraini-zaklikav-storoni-sisti-za-stil-peregovoriv.html
https://news.obozrevatel.com/ukr/russia/lavrov-znovu-zagovoriv-pro-tsili-vijni-proti-ukraini-i-zayaviv-scho-rf-ne-vidmovlyalasya-vid-peregovoriv.htm?_gl=1*nbo6le*_ga*MTQwNDAyNzkyOC4xNjEwMDMyNjc1*_ga_JBX3X27G7H*MTY2NTc2ODAyNy45My4xLjE2NjU3NjgyMzUuMjAuMC4w&_
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Міністр закордонних справ Росії Сергій Лавров видав нову серію 

абсурдних заяв про війну в Україні. Його знову засмутила участь Заходу в 

постачанні України озброєння. 

В ефірі росТВ Лавров висловився у бік Києва та президента 

Володимира Зеленського. Його заяви підхопили пропагандистські ресурси. 

Так, Лавров образився, що американська сторона нібито «де-факто вже 

давно бере участь у війні». Він також видав, що західні країни вже почали 

розуміти, що у ситуації з Україною вони заходять далі, ніж розраховували. 

Глава МЗС цинічно заявив, що «завдання «спеціальної військової 

операції» не змінюються і Україна не повинна бути терористичною 

державою, якій все дозволено». 

Він також запевнив, що РФ нібито не відмовлялася від переговорного 

процесу (…). 

 

 «Путін вчинив воєнні злочини»: Байден заявив, що не бачить 

сенсу в переговорах з главою Кремля (Obozrevatel). 

Президент Російської Федерації Володимир Путін сильно 

прорахувався, коли ухвалив рішення розпочати повномасштабне вторгнення 

в Україну. Глава Кремля протягом довгих місяців війни скоїв безліч воєнних 

злочинів. 

Саме тому переговори з ним не мають сенсу. Про це в інтерв'ю CNN 

заявив президент США Джо Байден. 

Байден назвав президента Росії Володимира Путіна «раціональним 

гравцем», який погано оцінив свою здатність вторгнутися в Україну та 

придушити її народ. 

При цьому «цілі», якими Путін спробував виправдати вторгнення 

наприкінці лютого, Байден охарактеризував як «безглузді» (…). 

 

Держдеп відповів на заяви Лаврова про переговори (Кореспондент). 

Спікер Держдепу Нед Прайс: 

Були вражені дитячі майданчики та школи, багатоквартирні будинки, 

дороги, мости, теплова інфраструктура. Коли ви оцінюєте ці коментарі, ви 

повинні враховувати цей контекст. І я думаю, що коли ви берете до уваги цей 

контекст, він каже вам усе, що вам потрібно знати про російську позицію та 

позерство Росії. Ми розглядаємо це як позерство. 

Ми підтримуватимемо Україну, коли виникне цей стіл переговорів. 

Поки цього не відбудеться, нашим першочерговим завданням є надання 

Україні тієї допомоги, якої вона потребує, і ми продовжуватимемо це робити. 

 

Макрон ухилився від питання щодо Криму і заявив, що Україні і 

Росії доведеться повернутися за стіл переговорів (Obozrevatel). 

Президент Франції Еммануель Макрон заявив, що Україні та Росії 

доведеться повернутися за стіл переговорів, щоб дипломатичним шляхом 

https://news.obozrevatel.com/ukr/abroad/putin-vchiniv-voenni-zlochini-bajden-zayaviv-scho-ne-bachit-sensu-v-peregovorah-z-glavoyu-kremlya.htm?_gl=1*1ny88p9*_ga*MTQwNDAyNzkyOC4xNjEwMDMyNjc1*_ga_JBX3X27G7H*MTY2NTc2ODAyNy45My4xLjE2NjU3NjgxOTUuNjAuMC4w&_ga=2.1
https://ua.korrespondent.net/world/4525106-derzhdep-vidpoviv-na-zaiavy-lavrova-pro-perehovory
https://war.obozrevatel.com/ukr/makron-uhilivsya-vid-pitannya-schodo-krimu-i-zayaviv-scho-ukraini-ta-rosii-dovedetsya-povernutisya-za-stil-peregovoriv.htm?_gl=1*aoqn3d*_ga*MTQwNDAyNzkyOC4xNjEwMDMyNjc1*_ga_JBX3X27G7H*MTY2NTc2ODAyNy45My4wLjE2NjU3NjgwMjcuNjAu
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врегулювати війну. За його словами, зупинити війну і повернутися до діалогу 

має передусім російський диктатор Володимир Путін. 

Водночас французький президент ухилився від прямої відповіді щодо 

тимчасово окупованого Криму. Про це повідомляє видання Le Monde. 

Макрон наголосив, що Путін має повернутися за стіл переговорів, щоб 

обговорити «примирення» з Україною (…). 

 

Зеленський розповів, з ким у Росії він буде готовий вести 

переговори (УНІАН). 

Президент України Володимир Зеленський: 

З тим, хто хоче знайти мир, ми готові говорити... Я був готовий 

говорити з Путіним з першого дня свого президентського терміну, я виходив 

максимально на контакт... А мені весь час пропонували якісь ультиматуми, я 

навіть не міг поговорити... Вони не хотіли говорити ні по телефону, ніяк...»,- 

розповів він. 

(…) Він для нашої країни сьогодні – це об'єднаний образ терориста, з 

яким ніхто не хоче ні про що говорити... Тому, ми як країна, яка виступає за 

мир, говоримо, що ми будемо говорити, але з іншою особою вже... Хтось 

з'явиться, з'явиться людина якась там, обов'язково з'явиться. 

Це говорить про те, що ніякої дипломатії не буде, але цей крок для 

того, щоб історично поставити паузу. Тому що, поки вони на нашій території, 

ніхто не дасть пауз і будуть партизанські рухи. Це факт. 

 

Президент США Джо Байден не хоче зустрічатися з російським 

диктатором путіним на саміті G20 і не бачить у цьому жодного сенсу 

(Укрінформ). 

За словами американського лідера, зустріч залежатиме від того, про що 

саме хоче поговорити російський президент. При цьому Байден зазначив, що 

у разі, якщо путін захоче обговорити ув’язнену американську баскетбольну 

зірку Брітні Ґрінер, він буде готовий до розмови. 

«Але подивіться, він діє жорстоко. Я вважаю, що він скоїв воєнні 

злочини, і тому не бачу жодної причини зустрічатися з ним зараз», – 

наголосив президент США. 

 

Орбан розкритикував санкції і закликав до мирних переговорів 

між Україною та РФ (Європейська правда). 

Прем'єр-міністр Угорщини Віктор Орбан вкотре заявив, що санкції 

Європейського союзу проти Росії провалилися і закликав до мирних 

переговорів між РФ та Україною. 

Про це він сказав на радіо Kossuth Rádió, а текст його виступу 

опублікований на сайті уряду. 

За словами Орбана, існує «табір миру», до якого належить і Угорщина, 

і де вирішення нинішньої кризи можна побачити через мирні переговори 

(…). 

https://www.unian.ua/politics/zelenskiy-rozpoviv-z-kim-u-rosiji-vin-bude-gotoviy-vesti-peregovori-12010566.html
https://www.ukrinform.ua/rubric-world/3591391-bajden-ne-bacit-zodnogo-sensu-zustricatisa-z-putinim-pid-cas-samitu-g20.html
https://www.eurointegration.com.ua/news/2022/10/14/7148720/


 

 

56 

Огляд матеріалів ЗМІ 

«Діяльність Президента України в умовах російсько-української війни» 

20-28 лютого 2015 

 

10 – 16 жовтня 2022 р. 
 

Плани врегулювання. Переговорний процес 

Путін хоче запропонувати Україні паузу, щоб підготуватися до 

нового наступу (Українська правда). 

Москва знову просуває ідею переговорів із Києвом, проте Володимир 

Путін не збирається відмовлятися від продовження війни, а бажаний режим 

«припинення вогню» сподівається використати для підготовки до нового 

наступу у лютому-березні 2023 року. 

В останні тижні представники російської влади все частіше говорять 

про переговори з Україною чи країнами Заходу – і, за даними «Медузи», 

Володимир Путін справді міркує про поновлення переговорів, незважаючи на 

відмову Володимира Зеленського вести з ним переговори після анексії 4 

областей України (…). 

 

Переговори, мобілізація та масовані удари по Україні: нові заяви 

Путіна (Главком). 

Російський диктатор оголосив терміни завершення мобілізації у РФ та 

висловився щодо можливих переговорів з Україною. 

Президент держави-агресорки Росії Володимир Путін провів 

пресконференцію за підсумками свого візиту до Казахстану. Низка його заяв 

стосуються України (…). 

Путін запевняє, що Росія відкрита до переговорів, і це нібито 

українська влада відмовляється від перемовин. 

За словами Путіна, Об'єднані Арабські Емірати готові до 

посередницької ролі. 

Також, за словами Путіна, Індія та Китай «завжди говорять про 

необхідність налагодити діалог і вирішувати все мирним шляхом». 

Президенту Туреччини Реджепу Таїпа Ердогана Путін подякував за 

особисту участь у переговорах про обмін полоненими (…). 

 

У США назвали «позерством» заяви лаврова про переговори між 

рф і Україною (Укрінформ). 

Адміністрація США сприймає заяви російського міністра лаврова про 

нібито можливість переговорів між рф і Україною як «позерство» на тлі 

ракетних атак по мирних містах, а не як конструктивну пропозицію вести 

дипломатичний діалог про мир. 

Речник Державного департаменту США Нед Прайс: 

Ми сприймаємо це як позерство. Ми не сприймаємо це як 

конструктивну, легітимну пропозицію брати участь у діалозі й дипломатії, 

які абсолютно необхідні для того, щоби припинити цю жорстоку агресивну 

війну.  

Прайс пояснив, що лавров зробив свою заяву одразу після ракетного 

обстрілу росією українських міст, «які вразили дитячі майданчики та школи, 

багатоквартирні будинки, дороги, мости, теплоінфраструктуру». 

Речник Держдепартаменту США підкреслив, що цей контекст 

важливий для оцінки коментарів російського міністра. 

https://www.pravda.com.ua/news/2022/10/14/7371976/
https://glavcom.ua/world/world-politics/perehovori-mobilizatsija-ta-masovani-udari-po-ukrajini-novi-zajavi-putina-882133.html
https://www.ukrinform.ua/rubric-polytics/3591359-u-ssa-nazvali-pozerstvom-zaavi-lavrova-pro-peregovori-miz-rf-i-ukrainou.html
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«І я думаю, коли ви берете до уваги цей контекст, це скаже вам усе, що 

потрібно знати про російську позицію та російське позерство»,- зазначив 

Прайс. 

 

Штати не вестимуть переговори з росією від імені України – 

Держдеп (Укрінформ). 

США продовжать дотримуватися політики «жодних переговорів про 

Україну без України» та не збираються вести діалог з росією про 

врегулювання від імені офіційного Києва, як того б хотіли у Кремлі. 

Речник Держдепартаменту США Нед Прайс: 

Ми чітко зазначимо, що роль уряду Сполучених Штатів не полягає в 

тому, щоб вести переговори від імені будь-якої іншої країни, у тому числі, 

звісно, від імені України.  

Він зауважив: якщо буде можливість для діалогу й дипломатії, аби 

покласти край війні, це має відбутися між Україною та росією. 

«Ми не прийматимемо рішень і не збираємося вести переговори від 

імені України чи будь-якої іншої країни», – наголосив представник 

Держдепартаменту. 

 

 

 

https://www.ukrinform.ua/rubric-polytics/3592122-stati-ne-vestimut-peregovori-z-rosieu-vid-imeni-ukraini-derzdep.html
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Плани повоєнного відновлення України 

Відновлення критичної інфраструктури: в ОП погодили 

першочергові кроки (Укрінформ). 

Заступник керівника Офісу Президента Кирило Тимошенко провів 

селекторну нараду з очільниками обласних військових адміністрацій, 

Міністерства енергетики та Укренерго щодо оперативного відновлення 

пошкодженої росіянами критичної інфраструктури. 

«Вже є певні напрацьовування, щодо оперативного відновлення 

знищеної росіянами критичної інфраструктури українських міст та селищ», – 

зазначив Тимошенко. 

За його словами, погоджено першочергові кроки, щоби мінімізувати 

наслідки «скажених рішень кремлівських диктаторів». 

 

Сполучені Штати допоможуть Міністерству інфраструктури 

України усунути наслідки масованих атак росії по цивільних об’єктах 

(Укрінформ). 

Посол США в Україні Бріджит Брінк після зустрічі з міністром 

інфраструктури Олександром Кубраковим заявила:  

Україна не зупиняється, і ми теж не будемо. Пишаюся співпрацею з 

Олександром Кубраковим, який зі своєю командою працюють над усуненням 

пошкоджень та продовжують боротьбу після варварських ударів росії по 

будинках, школах та ігрових майданчиках.  

 

МВФ підтримує створення постійного форуму для допомоги 

Україні (Укрінформ). 

Директорка-розпорядниця Міжнародного валютного фонду 

Крісталіна Георгієва заявила, що МВФ підтримує ініціативу Президента 

Зеленського щодо створення постійного форуму для забезпечення 

економічної та фінансової підтримки України. 

Про це вона заявила під час виступу на круглому столі в рамках зборів 

МВФ і Світового банку в середу, передає власний кореспондент Укрінформу. 

«Він (український Президент – ред.) закликав нас зібрати економічний 

форум для України, який діяв би на регулярній основі. Пане Президенте 

Зеленський, так, ми працюємо над цим, ми зберемо цей форум якомога 

скоріше», – наголосила Георгієва. 

Вона повідомила, що Фонд має уже створену платформу для цього, 

засновану на програмі моніторингу Виконавчої ради МВФ. 

«Це шлях до повноцінної програми, до створення якої ви закликали, і 

ми з вами рухаємось у напрямку сильної України»,– зауважила Георгієва. 

 

https://www.ukrinform.ua/rubric-regions/3590052-uze-e-napracuvanna-sodo-operativnogo-vidnovlenna-znisenoi-kriticnoi-infrastrukturi-timosenko.html
https://www.ukrinform.ua/rubric-uarazom/3591231-ssa-dopomozut-ukraini-usunuti-naslidki-masovanoi-ataki-rosii-brink.html
https://www.ukrinform.ua/rubric-economy/3592082-mvf-pidtrimue-stvorenna-postijnogo-forumu-dla-dopomogi-ukraini-georgieva.html
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ОП пропонує визначити у Єврокомісії особу для комунікації щодо 

відбудови України (Укрінформ). 

Керівник Офісу Президента України Андрій Єрмак провів розмову 

в режимі відеозв’язку з очільником кабінету президента Європейської комісії 

Бйорном Зайбертом. 

Співрозмовники обговорили питання фінансової підтримки відбудови 

України та макрофінансової допомоги нашій державі. 

Андрій Єрмак подякував за початок реалізації другої частини програми 

макрофінансової допомоги ЄС у розмірі 5 млрд євро із загального пакета 

обсягом 9 млрд євро. За його словами, для України надзвичайно важливо 

отримати ці кошти у максимально стислі строки. Також уже зараз потрібно 

планувати нову масштабну макрофінансову допомогу від Євросоюзу на 2023 

рік. 

Керівник Офісу глави держави нагадав, що за підсумками зустрічі 

Президента Володимира Зеленського з президентом Європейської комісії 

Урсулою фон дер Ляєн у вересні в Києві на розгляд партнерів із ЄС був 

переданий проєкт закону про створення Фонду відновлення України. 

Фонд буде створено для забезпечення ефективного використання 

бюджетних коштів та внесків міжнародних партнерів на відновлення нашої 

країни від наслідків війни. «Все має бути абсолютно прозоро. Тому ми 

запропонували, щоб у спостережній раді цього Фонду були наші міжнародні 

партнери, представники організацій і фінансових інституцій, які точно в 

цьому братимуть участь», – сказав Єрмак. 

Він також запропонував визначити у Єврокомісії контактну особу для 

комунікації щодо відбудови нашої країни та підрозділ, що забезпечуватиме 

роботу «Платформи відновлення України», створення якої ініціювала 

Єврокомісія. З українського боку заплановано створити спеціальну робочу 

групу. 

 

Наступного року Україна потребуватиме до $4 мільярдів допомоги 

щомісяця – МВФ (Укрінформ). 

Директорка-розпорядниця Міжнародного валютного фонду 

Крісталіна Георгієва заявила, що потреби українського уряду у зовнішній 

фінансовій допомозі у 2023 році становитимуть від 3 до 4 млрд дол. 

щомісяця. 

Про це вона заявила під час виступу на круглому столі, присвяченому 

підтримці України. 

Георгієва, зокрема, зазначила, що незважаючи на те, що українська 

влада «виконала вражаючу роботу» зі стабілізації економічної ситуації в 

країні в умовах повномасштабного російського вторгнення, потреби 

українського уряду у зовнішньому фінансуванні у найближчій перспективі 

залишатимуться дуже великими. 

«Незважаючи на цей важливий прогрес, потреби України у 

фінансуванні залишаться дуже великими у 2023 році. Це вимагає дій з боку 

https://www.ukrinform.ua/rubric-economy/3592090-op-proponue-viznaciti-u-evrokomisii-osobu-dla-komunikacii-sodo-vidbudovi-ukraini.html
https://www.ukrinform.ua/rubric-ato/3592461-nastupnogo-roku-ukraina-potrebuvatime-do-4-milardiv-dopomogi-somisaca-mvf.html
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влади, але, що важливо, також і міжнародної спільноти. Потреба у 

зовнішньому фінансуванні залишатиметься великою, поки триватиме війна. 

Наразі ми вважаємо, що у 2023 році потреби у фінансуванні становитимуть 

близько 3-4 млрд дол. США на місяць», – сказала вона. 

Очільниця МВФ підкреслила, що бюджетний дефіцит в Україні 

«залишатиметься дуже великим», відображаючи вплив війни на економіку. 

Крім того, зазначила вона, додаткові ресурси знадобляться для базових 

соціальних послуг, ремонту критичної інфраструктури та імпорту 

енергоресурсів ще до того, як реконструкція країни «почнеться серйозно». 

«Ми всі маємо усвідомлювати можливість того, що соціальні та 

інфраструктурні вимоги можуть висунути потреби у фінансуванні за межами 

вказаного діапазону, залежно від розвитку війни», – додала вона. 

 

Нідерланди виділяють 70 млн євро для ремонту опалення в Україні 

(Європейська правда). 

Міністерка внутрішньої торгівлі та розвитку співробіництва 

Нідерландів Ліше Шрайнемахер оголосила про виділення 70 мільйонів 

євро для забезпечення опалення в Україні: 

З наближенням зими проблеми для українців лише загострюються. 

Будинки, водопроводи та опалення потребують термінового ремонту. 

Повідомила Світовому банку від імені Нідерландів, що я вже надаю 70 

мільйонів євро спеціально для цієї зими.  

Кошти будуть виділені через спеціальний фонд Світового банку, який 

був створений для проходження Україною зимового сезону. 

 

Чехія до 2025 року витратить 61 млн євро на відбудову України 

(Українська правда). 

Міністерства закордонних справ та промисловості й торгівлі Чехії в 

середу представили програму допомоги Україні на 2023-2025 роки, яка 

передбачає щорічне виділення 500 мільйонів чеських крон (20,3 мільйона 

євро). 

Програма допомоги охоплює гуманітарні, стабілізаційні, 

відновлювальні та економічні аспекти відбудови України. 

Глава МЗС Чехії Ян Ліпавський: 

План передбачає залучення чеських компаній та рішень, які вже мають 

відмінну репутацію в Україні. Ми хочемо залучити як приватну сферу, так і 

некомерційний сектор.  

Він додав, що уряди Чехії та України обговорять подальші кроки на 

спільному засіданні в Києві, яке анонсувалося раніше. 

 

ЄС допоможе Україні пройти зимовий сезон (Укрінформ).  

Президент Європейської комісії Урсула фон дер Ляєн: 

Ми маємо на меті надати стабільне, передбачуване та гнучке 

фінансування для України у ці важкі місяці війни. Безумовно, ми будемо 

https://www.eurointegration.com.ua/news/2022/10/13/7148653/
https://www.pravda.com.ua/news/2022/10/13/7371707/
https://www.ukrinform.ua/rubric-uarazom/3589873-es-dopomoze-ukraini-projti-zimovij-sezon-fon-der-laen.html
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розглядати можливість короткотермінового відновлення – як ми можемо 

підтримати Україну з огляду на наближення зими, наприклад, у відновленні 

шкіл, щоб діти могли навчатися, або у наданні притулку для людей. Це 

європейське завдання на європейському рівні – допомогти Україні в 

облаштуванні внутрішньо переміщених осіб. 

Вона нагадала, що Європейський Союз разом зі Сполученими Штатами 

зараз є найбільшими донорами України. Від початку російського вторгнення 

ЄС надає Україні військову та фінансову допомогу. «Команда Європи» 

(Єврокомісія та країни-члени) разом з лютого 2022 року надали Україні 

допомогу на суму близько 19 мільярдів євро, не включаючи військових 

спроможностей та обладнання, які переважно надходять від країн-членів на 

основі двостороннього співробітництва з Україною та підтримуються 

ресурсами Європейського фонду миру. 

 

Пошкоджені війною лікарні відбудовуватимуть коштами United24 

(Укрінформ).  

Уряд ухвалив постанову, яка вносить зміни до Порядку використання 

коштів з рахунку для задоволення потреб галузі. 

Кошти, які надходитимуть від благодійників на платформу U24, 

зможуть бути використані не лише на закупівлю обладнання, медичних 

виробів чи «швидких», а й на модернізацію та відбудову медичної 

інфраструктури. 

Заступник міністра охорони здоров’я Богдан Боруховський: 

За кошти, які надійшли від благодійників через платформу United24 ми 

вже змогли значно оновити матеріально-технічну базу медичних закладів по 

всій країні. Водночас значна частина лікарень, яка постраждала від ворожих 

снарядів, у першу чергу потребує відбудови та модернізації. За понад 7 

місяців Україні вдалося повністю відновити 85 медичних закладів та ще 209 

знаходяться у процесі відновлення.   

За його словами, після того, як лікарні отримають право залучати 

кошти з рахунків U24 на відбудову та модернізацію, цей процес піде ще 

швидше. Україна ще в більших масштабах відновлюватиме медичні заклади, 

які постраждали від ворожої зброї. 

Кошти, які надходять на United24, зможуть використовуватися для 

виконання робіт з будівництва пошкоджених об’єктів, а також інших робіт 

або надання послуг, пов’язаних з відновленням пошкодженого майна. В тому 

числі виконання будівельних та пусконалагоджувальних робіт під час 

монтажу та введення в експлуатацію медичного обладнання і систем 

киснезабезпечення, закупівлю будівельних матеріалів та обладнання. 

 

Біля Конотопа відновили міст, який підірвали військові на 

початку російського вторгення (Укрінформ). 

https://www.ukrinform.ua/rubric-uarazom/3593638-poskodzeni-vijnou-likarni-vidbudovuvatimut-kostami-united24-moz.html
https://www.ukrinform.ua/rubric-regions/3593083-bila-konotopa-vidnovili-mist-akij-pidirvali-vijskovi-na-pocatku-rosijskogo-vtorgenna.html
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На Сумщині відновили ще один міст – його підірвали військові біля 

Конотопа на початку російського вторгнення, щоб завадити ворогу 

просунутися вглиб країни. 

Голова Сумської ОВА Дмитро Живицький: 

Відновлено ще один мостовий перехід на Конотопщині. Свого часу нам 

довелось його зруйнувати, щоби зупинити ворога. І це вдалося. росіяни 

зав’язли у місцевих болотах, де їх швидко «відшукали» наші захисники та 

лишили там навіки.  

Наразі на мостовому переході все полагодили, аби жителі громади, як і 

раніше, користувались найкоротшим і зручним шляхом. 
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Коментарі європейських та 

американських політиків 

(Укрінформ) 

Міністр закордонних справ Туреччини Мевлют Чавушоглу: 

російсько-українська війна – це війна, яка торкається всіх нас прямо 

посеред Європи сьогодні. Можливості, які ми сприймаємо як належне, такі 

як електроенергія, паливо, бензин, вода і навіть їжа, тепер перетворюються 

на розкіш. Нам потрібно знайти розв'язання цих проблем. Цей процес, що 

швидко змінюється і глибоко впливає на наше повсякденне життя, потрясає 

людей і всіх нас, принесе серйозні зміни з собою.  

(…). Наша роль як посередника та фасилітатора стала більш 

ефективною. Туреччина є найактивнішою країною в політичному процесі 

війни в Україні. Туреччина – це та країна, яка доклала найбільше зусиль для 

встановлення перемир'я. Але це не так просто... Є багато людей, які хочуть, 

щоб війна тривала.  

Міністр зазначив, що обмін полоненими та угода про вивіз зерна стали 

успішним прикладом політики посередництва. 

 

(Укрінформ) 

10 жовтня Росія завдала ракетних атак по цивільних об’єктах в Україні. 

Міністр закордонних справ Латвії Едгарс Рінкевичс: 

Обстрілюючи Київ та Запоріжжя, росія показує своє боягузтво і 

справжню природу терористичної держави. Необхідні додаткові поставки 

зброї для України, щоб зупинити цю війну і росію.  

 

(Укрінформ) 

10 жовтня Росія завдала ракетних атак по цивільних об’єктах в Україні. 

Високий представник ЄС Жозеп Боррель: 

Глибоко шокований російськими атаками проти цивільного населення 

в Києві та в інших містах України. Такі дії не повинні мати місце у 21-му 

столітті. Я засуджую їх у найбільш рішучих термінах. Ми стоїмо поряд з 

Україною. Додаткова військова допомога від ЄС вже в дорозі. 

 

(Укрінформ) 

Генеральний секретар ООН Антоніу Гутерреш «глибоко 

шокований» ракетними ударами, яких завдала росія по території України 10 

жовтня. 

За словами речника генсека Стефана Дюжарріка, Гутерреш 

«глибоко шокований сьогоднішніми широкомасштабними ракетними 

ударами збройних сил російської федерації по містах в усій Україні, що, як 

https://www.ukrinform.ua/rubric-world/3589621-vijna-rf-proti-ukraini-torkaetsa-vsih-ta-prinese-serjozni-zmini-cavusoglu.html
https://www.ukrinform.ua/rubric-ato/3589825-glava-mzs-latvii-zaklikav-do-zbilsenna-postavok-zbroi-ukraini-pisla-obstriliv-kieva.html
https://www.ukrinform.ua/rubric-ato/3589995-es-vidpovist-na-rosijski-obstrili-zbilsennam-vijskovoi-dopomogi-dla-ukraini-borrel.html
https://www.ukrinform.ua/rubric-polytics/3590280-gensek-oon-gliboko-sokovanij-raketnimi-udarami-rf-po-ukrainskih-mistah.html
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повідомляється, спричинили значні руйнування у цивільних районах і 

загибель та поранення десятків людей». 

«Це чергова неприйнятна ескалація війни, і як завжди, найвищу ціну 

платить цивільне населення», – ідеться в заяві Дюжарріка. 

 

(Укрінформ) 

10 жовтня Росія завдала ракетних атак по цивільних об’єктах в Україні. 

Президент США Джо Байден: 

Сполучені Штати рішуче засуджують сьогоднішні ракетні удари рф по 

Україні, включно з Києвом. Ці напади вбили та поранили мирних жителів, а 

також знищили цілі невійськового призначення.  

Ці атаки лише посилюють наші зобов’язання підтримувати народ 

України стільки, скільки знадобиться. Разом із нашими союзниками й 

партнерами ми продовжимо накладати на росію витрати, притягувати путіна 

й рф до відповідальності за їхні звірства та воєнні злочини, а також надавати 

підтримку, необхідну українським силам для захисту своєї країни та свободи.  

Він висловив співчуття близьким тих людей в Україні, які загинули від 

безглуздих ракетних обстрілів та побажав одужання пораненим. 

«Ми вкотре закликаємо росію негайно припинити неспровоковану 

агресію та вивести свої війська з України», – заявив Байден. 

 

(Укрінформ) 

10 жовтня Росія завдала ракетних атак по цивільних об’єктах в Україні. 

Державний секретар США Ентоні Блінкен: 

Міжнародна спільнота зобов’язана чітко наголосити, що дії президента 

путіна є абсолютно неприйнятними. Настав момент висловитися на 

підтримку України, зараз не час утримуватися, висловлювати заспокійливі 

слова або робити двозначні твердження з претензіями на нейтралітет. 

(…). У цій війні є один агресор: росія. Є лише одна країна, яка вдається 

до ескалації війни через спроби анексії української території та повторних 

нападів на цивільне населення: росія. Є одна людина, яка зараз може 

зупинити цю війну і вивести російські війська: володимир путін. 

російські бомби влучили в дитячі майданчики та громадські парки 

Києва, хвиля за хвилею ракети обрушилися на вулиці Києва, пошкодили 

системи опалення, а також цілі невійськового призначення по всій Україні. 

(…). Україна, як і будь-яка інша країна у світі, має право обирати 

власне майбутнє та жити мирно в межах власних міжнародно визнаних 

кордонів.  

 

(Укрінформ) 

10 жовтня Росія завдала ракетних атак по цивільних об’єктах в Україні. 

Прем’єр-міністр Канади Джастін Трюдо: 

Я обурений постійними нападами росії на українських цивільних. Така 

поведінка заслуговує на осуд і лише зміцнює нашу рішучість. Ми рішуче 

https://www.ukrinform.ua/rubric-polytics/3590375-rosia-vidpovist-za-voenni-zlocini-i-zvirstva-bajden.html
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налаштовані притягти російський режим до відповідальності та підтримувати 

Україну – в тому числі шляхом подальшої військової допомогиє 

Міністр закордонних справ Канади Мелані Жолі: 

російські ракетні обстріли в Україні – вражаючі та страхітливі. Удари 

по цивільних – це воєнний злочин. Ми притягнемо росію до відповідальності. 

Канада солідарна з народом України.  

Президент Парламентської Асамблеї ради Європи Тіні Кокс: 

Цього ранку ми всі були шоковані новим рівнем звірства росії проти 

народу України. Знову був досягнутий новий рівень звірства у невибіркових 

обстрілах українських міст, української інфраструктури та, наприкінці, у 

вбивстві та пораненнях настільки великої кількості українських громадян. 

(…). Заклик до спеціального трибуналу було підтримано переважною 

більшістю, але це має бути втілено на практиці та створено трибунал щодо 

злочину агресії. Це дуже складно, але той факт, що це складно, не є 

виправданням для того, щоб цього не робити.  

Має бути зрозуміло, як ми можемо притягнути їх до відповідальності. 

На це піде час. Це складна справа. Але врешті-решт всі люди мають 

відповідати, якщо це солдати, які зараз вбивають громадян України, якщо це 

пілоти, які зараз бомблять Україну, якщо це командири, які керують своїми 

військами, чи якщо це президент, уряд і парламент, які керують всіма цими 

злочинами проти громадян України.  

Глава МЗС Польщі Збігнєв Рау: 

Сьогоднішні російські бомбардування українських міст і мирного 

населення є актом варварства і воєнним злочином. росія не може виграти цю 

війну. Ми з тобою, Україно. 

Президент Європейської ради Шарль Мішель: 

Жахливі атаки росії на Київ та інші міста по всій Україні демонструють 

відчай кремля. Ці невибіркові напади на мирних жителів є воєнними 

злочинами. Відданість підтримці України та притягнення російського 

режиму до відповідальності – ми обговоримо це з партнерами по G7.  

Президент Грузії Саломе Зурабішвілі: 

Жахливі новини про бомбардування Києва та інших міст. Цілі 

невибіркового нападу на мирне населення – руйнування та навіювання 

страху. Але світ побачив рішучість українського народу. 

Міністр закордонних справ Австрії Александер Шалленберг: 

Обстріли росією цивільної інфраструктури у Києві та інших містах 

України є огидними та боягузливими. Ці атаки мають бути негайно 

припинені. Ми й надалі будемо підтримувати Україну. 

Прем'єр-міністр Нідерландів Марк Рютте: 

Знову путін масово тероризує невинних мирних жителів у Києві та 

інших містах України. Нідерланди засуджують ці жахливі дії. путін, схоже, 

не розуміє, що воля українського народу незламна. Україна залишається 

рішучою, і ми продовжуємо підтримувати Україну. 
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Міністр закордонних справ Литви Габріелюс Ландсбергіс: 

Єдиний спосіб зупинити путінський геноцид – продовжувати зупиняти 

його, доки він не зупиниться. З великою кількістю зброї, а не лише з великою 

кількістю слів. 

 

(Укрінформ) 

Голова Генеральної Асамблеї ООН, угорський дипломат Чаба 

Кереші: 

Вторгнення до сусіда є незаконним. Стаття 4 Статуту ООН говорить, 

що всі члени повинні утримуватися у своїх міжнародних відносинах від 

загрози силою або її застосування проти територіальної цілісності чи 

політичної незалежності будь-якої держави. І, звичайно, захоплення 

територій інших країн силою є незаконним. 

Процитувавши Генсека ООН Антоніу Гутерреша, Кереші наголосив, 

що референдуми в окупованих регіонах не можна називати справжнім 

виявом народного волевиявлення. 

Бойові дії між росією і Україною мають бути припинені, зазначив він. 

При цьому підкреслив, що Генеральна Асамблея у своїй резолюції, ухваленій 

2 березня 2022 року, вимагає від рф виведення з території України військ у 

межах її міжнародно визнаних кордонів. 

«Яка альтернатива? – сказав Кереші. – Світ без загальних правил, світ 

без миру, світ без майбутнього. Ми повинні привести його у відповідність із 

цінностями, принципами й цілями Статуту». 

Голова Генасамблеї також наголосив на неприпустимості погроз 

ядерною зброєю. 

«Коли справа доходить до ядерних питань, будь-яка безвідповідальна 

дія чи заява неприйнятна, і будь-яка загроза застосування ядерної зброї має 

бути повсюдно засуджена», – сказав він. 

 

(Укрінформ) 

Прем'єрка Великобританії Ліз Трасс: 

путін мобілізував додаткові війська і виступив з ядерними погрозами 

після контрнаступів України з поверненням собі цілих територій на сході 

країни. Тож зі своєї сторони ми не повинні ні на йоту ослаблювати своє 

рішення допомогти їм перемогти.  

 

(Укрінформ) 

10 жовтня Росія завдала ракетних атак по цивільних об’єктах в Україні. 

Речниця Управління Верховного комісара ООН з прав людини 

Равіна Шамдасані: 

Ми серйозно стурбовані тим, що деякі атаки, схоже, були спрямовані 

на критично важливу цивільну інфраструктуру, що вказує на те, що ці удари 

могли порушити принципи ведення бойових дій згідно з міжнародним 

гуманітарним правом.  
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Вона також звернулася до російської федерації з закликом «утриматися 

від подальшої ескалації та вжити всіх можливих заходів для запобігання 

жертвам серед цивільного населення та пошкодженню цивільної 

інфраструктури». 

 

(Укрінформ) 

Генеральний секретар НАТО Єнс Столтенберг: 

Я вітаю нещодавні оголошення країн-союзниць надати більш розвинуті 

системи протиповітряної оборони та інші спроможності для України, тож я 

сподіваюся на подальші поставки. Наше послання є очевидним – НАТО 

стоїть поряд з Україною, і буде робити це так довго, скільки це буде 

необхідним. президент путін розпочав цю війну, він має її завершити, 

шляхом виведення своїх сил з України. Президент лукашенко має припинити 

втягування білорусі в цей злочинний конфлікт.  

(…). президент путін терпить поразку в Україні. Його спроба «анексії», 

часткова мобілізація та безумна ядерна риторика представляють найбільш 

суттєву ескалацію з початку війни, і це свідчить, що ця війна не проходить 

так, як планувалося.  

 

(Укрінформ) 

10 жовтня Росія завдала ракетних атак по цивільних об’єктах в Україні. 

Президентка Європейського парламенту Роберта Мецола: 

Відповіддю на цю ескалацію має стати наше прагнення рухатися далі 

та допомагати більше. Україна має бути спроможною захищати себе, і нас, 

якщо говорити у широкому сенсі. І на цьому більш небезпечному етапі війни 

вони потребують важке озброєння та оборонні системи, які дозволять їм 

відбити агресію.  

За словами президентки Європарламенту, ЄС має відповісти на нову 

ескалацію загарбницької війни рф, пов’язану зі спробою анексії українських 

територій та масованими ракетними обстрілами українських міст, 

«прагненням рухатися далі та допомагати більше». 

(…). Вона вказала на те, що розрахунок європейців на те, що шляхом 

втягування росії в економічні та енергетичні зв’язки вдасться забезпечити 

мир, провалився. «І єдине, що ми можемо зробити – це вивчити цей урок і 

зробити так, щоб цього ніколи не повторити», – додала президентка ЄП. 

Вона також зазначила, що вторгнення рф в Україну – «це не лише про 

території і не лише про росію та Україну», а йдеться «про два дуже різні 

стилі життя». Зокрема, йдеться про те, чи «спроможний мультилатералізм все 

ж відреагувати на загрозу односторонньої агресії» і чи «базований на 

правилах порядок спроможний протистояти концепції сили». 

(…). І коли ми говоримо про мир, то це – реальний мир, а не той, який 

нав’язаний шляхом шантажу. У Європі ми довго вчилися і зрозуміли, що 

умиротворення не спрацювало, не працює і не буде працювати. 
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(Укрінформ) 

10 жовтня Росія завдала ракетних атак по цивільних об’єктах в Україні. 

Генеральний секретар НАТО Єнс Столтенберг: 

Те, що ми бачили вчора, є ознакою слабкості. Реальність у тому, що 

вони (росіяни – ред.) не можуть досягати прогресу на полі бою, росія втрачає 

це поле бою. Вони полишають території, тому що не можуть зупинити 

наступ українських військ. Тож єдиний шлях, яким вони змогли відповісти, – 

це невибірковими атаками на українські міста, вражаючи цивільних та 

критичну інфраструктуру. Безумовно, це несе страждання та руйнації для 

України, але це також відображає відсутність альтернативи для президента 

путіна.  

Він нагадав, що росія здійснювала подібні атаки проти мирних міст і 

селищ і раніше. 

«Незалежно від того, планували вони (росіяни – ред.) цю атаку 

заздалегідь або ні, це не змінює реальність, не змінює природу цієї атаки. 

Загинули цивільні люди, ціллю була обрана цивільна інфраструктура. Це є 

неприйнятним, це суперечить міжнародному (гуманітарному – ред.) праву», - 

додав Столтенберг. 

  

(Укрінформ) 

10 жовтня Росія завдала ракетних атак по цивільних об’єктах в Україні. 

Президент Польщі Анджей Дуда: 

Я сподіваюся, що вже ніхто в світі не виступатиме з ініціативами на 

кшталт «росія має зберегти обличчя в цьому конфлікті», тобто що вона 

повинна мати якісь територіальні здобутки. Якщо хтось, президент якоїсь 

країни, хоче гарантувати росії якісь територіальні надбання, то нехай 

віддасть частину своєї країни, а не торгує територією України. 

(…). З погляду Польщі, а також, я думаю, з погляду більшості 

міжнародної спільноти, мирний договір буде укладено тоді, коли росія 

залишить визнану у світі територію України, тобто коли Україна відновить 

повний контроль над своїми міжнародно визнаними кордонами. Це основа 

безпеки та дотримання міжнародного права.  

 

(Укрінформ) 

10 жовтня Росія завдала ракетних атак по цивільних об’єктах в Україні. 

Постійний представник США при ОБСЄ Майкл Карпентер: 

Я хочу нагадати Постійній Раді (ОБСЄ, – ред), як уже було сказано: 

цілеспрямоване нанесення ударів по мирному населенню та цивільних 

об’єктах є воєнним злочином. Мстиві напади на міста та їхнє мирне 

населення є воєнними злочинами. 

Електростанції, багатоквартирні будинки, парки, дитячі майданчики та 

об’єкти опалення зазнали атак далеко від лінії фронту, є повідомлення про 

жертви серед мирного населення по всій країні. Одним із вражаючих фактів 

цієї останньої хвилі атак є те, що дуже багато цілей не мали абсолютно ніякої 

https://www.ukrinform.ua/rubric-polytics/3591072-obstrili-rosieu-mirnih-mist-ukraini-e-oznakou-bezsilla-armii-rf-na-poli-bou-stoltenberg.html
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воєнної цінності. Інший факт полягає в тому, що ці атаки здебільшого 

збіглися з ранковою годиною пік, що призвело до максимальних жертв серед 

цивільного населення. Але, певно, це саме те, що й було задумано, оскільки 

російське керівництво повідомило нам, що все пройшло за планом. 

(…). Наразі має бути цілком очевидно, що російський уряд не може 

змиритися з тим фактом, що він програє цю війну Україні, і тому вирішив 

здійснити жорсткий ривок за рахунок ще більшої кількості життів мирного 

населення.  

(…). Я хочу запевнити вас, що Сполучені Штати продовжуватимуть 

надавати життєво важливу економічну, гуманітарну та безпекову допомогу 

Україні, щоб вона могла захистити себе та дати відсіч загарбникам, які 

вторгаються на її територію.  

 

(Укрінформ) 

Представниця США при ООН Лінда Томас-Грінфілд: 

30 вересня ми стали свідками того, як росія вкотре намагалася 

заховатися від відповідальності, наклавши вето на резолюцію Ради Безпеки 

ООН, що засуджує її псевдореферендуми та спроби анексії. Жодна країна, 

окрім рф, не проголосувала проти цієї резолюції. Ми не дозволимо вето росії 

зупинити нас на шляху до притягнення її до відповідальності. 

Саме тому, за її словами, це питання винесено на розгляд Генеральної 

Асамблеї ООН, де жодна країна не має права вето. 

«Ми закликали всі держави-члени ООН підтримати цю резолюцію, і 

зараз вона має близько 70 співавторів з усього світу, – сказала Томас-

Грінфілд. – Ми очікуємо, що найближчими днями ця кількість зросте». 

«Зараз не час для умиротворення. Настав час діяти. Жодна свідома 

людина й жодна принципова країна не може бути байдужою до руйнівних 

наслідків цих жахів», – додала вона. 

Коментуючи поводження російської делегації на засіданні 

надзвичайної спеціальної сесії Генасамблеї, яка розглядає проєкт резолюції 

щодо засудження псевдореферендумів, постпред заначила: «Учора ми стали 

свідками боягузливих спроб росії ухвалити рішення про таємне голосування 

з цього питання, аби захиститися від відповідальності, і вона зазнала 

приголомшливої поразки» 

Томас-Грінфілд зазначила, що росія вдається до практики залякування 

інших країн, аби вони голосували на її користь. 

Натомість «наше послання всім країнам полягає в тому, що йдеться про 

Статут ООН», пояснила вона, нагадавши, Генеральний секретар Антоніу 

Гутерреш наголосив: дії росії – «це атака на всі цінності, які ми відстоюємо». 

Країни Африки та країни Близького Сходу розуміють і цінують 

важливість підтримки Статуту ООН, під яким ми всі підписалися під час 

його створення, додала вона. 
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(Укрінформ) 

10 жовтня Росія завдала ракетних атак по цивільних об’єктах в Україні. 

Президент США Джо Байден: 

Я думаю, що він (путін – ред.) раціональний гравець, який значно 

прорахувався.  

У цьому зв’язку президент США пояснив, що має на увазі те, як путін 

на початку сформулював своє бажання об’єднати всіх російськомовних. 

Водночас, зазначив Байден, цілі російського диктатора, які той визначив у 

промові в лютому перед масштабним наступом, були безглуздими. 

Глава Білого дому також зазначив, що кремлівський лідер помилково 

вважав, що український народ не чинитиме супротиву та зустріне його 

війська з обіймами. 

«Я думаю, він (путін – ред.) просто прорахувався», – зауважив Байден. 

 

(Укрінформ) 

Міністр закордонних справ Франції Катрін Колонна: 

Вчора, і меншою мірою сьогодні, росія цілком свідомо поцілила у 

цивільні території та інфраструктуру з простою метою – вселити страх у 

населення, яке бореться за свою свободу. 

При цьому вона підкреслила, що міжнародне право є чітким: навмисно 

завдавати удари по цивільним – це воєнний злочин. 

«росії доведеться відповісти за свої дії на додаток до злочинів, які вже 

розкрито в Бучі, Ірпіні, Ізюмі, Маріуполі та в інших місцях України», – 

наголосила Колонна. 

Вона зауважила на сьогоднішньому спілкуванні президента Франції 

Еммануеля Макрона з його колегами по G7 за участю президента України 

Володимира Зеленського. 

«Ця терміново необхідна зустріч дозволить нагадати про нашу єдність і 

нашу рішучість підтримувати Україну, щоб вона могла забезпечити свій 

військовий і цивільний захист.  

(…). Водночас ми хочемо, щоб росія зрозуміла, що вона — у глухому 

куті. Її армія відступає, її економіка відступає, її дипломатія відступає - як ми 

це побачимо завтра на Генеральній Асамблеї ООН під час голосування щодо 

“анексій”, які росія здійснила на українських територіях. росія обрала війну, 

вона повинна обрати вихід з цього глухого кута і відновити територіальну 

цілісність України», – підсумувала глава французької дипломатії. 

 

(Укрінформ) 

Генеральний секретар Альянсу Єнс Столтенберг: 

Ми бачили спекуляції щодо можливості використання (тактичної) 

ядерної зброї в Україні. Ми донесли дуже чітко до росії, що це матиме важкі 

наслідки для неї самої. росія знає, що ядерну війну неможливо виграти, тож 

вона ніколи не має бути розв’язана. Ми проводимо пильний моніторинг 

російських ядерних сил і поки не бачили жодних змін у ядерних позиціях 
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росії. Але ми зберігаємо пильність. Ми будемо продовжувати моніторинг, 

тому що ядерні погрози, ядерна риторика є небезпечними та безумними. 

(…). Ми, безумовно, чули ядерні погрози з боку москви. Все це 

створює найбільш серйозну ескалацію від лютого…. НАТО є оборонним 

Альянсом, його завдання – запобігти конфліктам, запобігти війні. При цьому 

ми зміцнюємо наші засоби стримування, що дає дуже чітке послання для 

росії: ми тут, щоб захистити та оборонити всіх союзників… Сьогодні 

відбудеться планова зустріч Групи ядерного планування НАТО, яка має 

забезпечити, щоб засоби стримування НАТО залишалися захищеними, 

безпечними та ефективними.  

(Укрінформ) 

Президентка Єврокомісії Урсула фон дер Ляєн: 

Спроба незаконної анексії чотирьох українських регіонів росією вивела 

виклики для міжнародної системи безпеки на новий рівень. путін захопив 

суверенні території України шляхом неспровокованого акту агресії. Він 

примусив людей голосувати під загрозою зброї. І навіть погрожував 

застосувати ядерну зброю, якщо українці повертатимуть території, які 

належать їм. Це тривожний розвиток не лише для сусідів росії. Це атака 

проти всієї Хартії ООН.  

Глобальний порядок, що заснований на правилах, належить світу. Це 

найкращий антидот проти постійної нестабільності на всіх континентах. І всі 

держави світу бачать це. Навіть деякі найближчі союзники росії ставлять під 

сумнів свавільну війну путіна та відмовляються визнавати його сфальшовані 

референдуми. Під час саміту у Самарканді Китай та Індія чітко висловили 

занепокоєння цією війною, і це було фіаско для росії.  

Президент ЄК згадала про свій візит в Україну у квітні й жах, який 

вона відчула, побувавши на місці масового поховання у Бучі українців, 

убитих російськими загарбниками. Та вже наступні її візити до Києва, що 

відбулись у червні та вересні, засвідчили: країна прагне повернути своє право 

на нормальне життя. Були відбудовані мости й дороги, знову запрацювали 

офіси та магазини. 

«Все це говорить мені лише про одну річ: навіть якщо російські ракети 

зараз знову падають на українські міста, вони не знищать український дух. 

Подивіться, що відбулося в понеділок зранку на станціях метро Києва. Тисячі 

людей шукали захисту (від обстрілів – ред.) під землею, – і вони почали 

співати. Пісні надії, пісні гордості, пісні, які говорили росіянам: ми не 

боїмося. Ми, Європейський Союз, маємо продовжувати підтримувати 

Україну у великому й у малому, так довго, як буде необхідно», – наголосила 

президентка Єврокомісії. 

 

(Укрінформ) 

Постійний представник Чехії при ООН Якуб Кулганек: 

Незаконні дії росії вже демонструють свої руйнівні глобальні наслідки. 

Така поведінка становить загрозу для кожного члена міжнародної спільноти. 
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Ми не визнали незаконної анексії Криму і ніколи не визнаємо незаконної 

анексії Луганської, Донецької, Запорізької та Херсонської областей України. 

За його словами, Чехія також ніколи не визнає «жодних рішень, 

ухвалених росією після спроби незаконної анексії, включаючи спрощену 

процедуру отримання російського громадянства та паспортів». 

«Чехія знову заявляє про свою повну підтримку суверенітету, 

незалежності, єдності та територіальної цілісності України у межах її 

міжнародно визнаних кордонів та територіальних вод», – зазначив дипломат. 

Постпред Чехії наголосив, що силова зміна міжнародно визнаних 

кордонів України є явним та серйозним порушенням Статуту ООН, і «цей 

крок немає абсолютно ніякої юридичної сили з точки зору міжнародного 

права». 

 

(Укрінформ) 

Постійний представниця Угорщини при ООН Жужанна Горват: 

Ми ніколи не визнаємо ні незаконні «референдуми», ні незаконну 

анексію. Крім того, ми підтверджуємо, що Україна здійснює своє законне 

право на захист від російської агресії для того, щоб повністю відновити 

контроль над своєю територією, і має право звільнювати окуповані території 

в межах своїх міжнародно визнаних кордонів.  

(…). Що стосується так званих «референдумів», проведених на 

окупованих територіях України, то ми рішуче відкидаємо та беззастережно 

засуджуємо незаконну анексію росією Донецької, Луганської, Запорізької та 

Херсонської областей України. Ці «референдуми» не лише грубо порушують 

суверенітет, територіальну цілісність та політичну незалежність України, але 

й також порушують ряд основних принципів, закріплених у статуті ООН та 

міжнародному праві.  

Вона додала, що Статут ООН «не є факультативним» і кожна держава-

член має дотримуватися правил, встановлених для захисту міжнародного 

правопорядку. 

 

(Укрінформ) 

Постійний представник Словаччини при ООН Міхал Млинар: 

Словаччина визнає Україну як незалежну, суверенну державу з 

незаперечною територіальною цілісністю. Псевдореферендуми на 

окупованих територіях відбулися під час активних бойових дій у районах, що 

знаходяться під російською військовою окупацією, за жодних обставин їх не 

можна назвати реальним, істинним вираженням волі народу України. 

Словаччина ніколи не визнає ці території.  

(…). Цього разу ми бачимо спробу незаконної анексії частини 

української території, а іншим разом ми вже можемо говорити про анексію 

вашої території з боку вашого сусіда, у якого військова перевага. Це 

неприйнятно і в наших інтересах вжити заходів.  
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(ТСН) 

Президентка Словаччини Зузана Чапутова підхопила іронічний 

жарт про «анексію» Калінінградської області РФ, опублікувавши відповідний 

пост у Twitter. 

«Можу подумати над державним візитом. Або ні. Браво, наші чеські 

друзі, за те, що викрили абсурдність фіктивних референдумів Росії в 

Україні.», – написала Чапутова. 

 

(Українська правда) 

Міністр оборони Великої Британії Бен Воллес: 

Він (Путін) щойно виявив, що (Росія) – не наддержава. Це ключовий 

момент. З одного боку, ви повірили у власний хайп, паради, на яких ви 

рахували танки, вважали, що є невразливими, а на ділі – ні.  

Глава британського Міноборони вважає, що російські сили програють 

в Україні через «свої військові можливості» та хибні «стратегічні 

припущення» свого керівництва. 

«На кожному кроці вони недооцінювали Україну і переоцінювали 

Росію. Але у Путіна в загашнику є мільйони людей, яких він може запхати у 

м'ясорубку без правил, без поваги до людських життів, до невинних людей і 

цивільного населення», – додав Воллес. 

Він додав, що в останні дні контрнаступ України в Херсонській області 

сповільнився, та вона все одно зберігає перевагу, тоді як Росія «стикається з 

катастрофічною втратою бойового духу, поганим оснащенням, значним 

дефіцитом боєприпасів та політичною нестабільністю». 

«Його (Путіна) стратегічні припущення, схоже, помилкові в усьому. 

Навіть вчора (в понеділок) обстріл мізерною кількістю ракет випадкових 

цивільних об'єктів, в той час як ви повинні були обстрілювати військові цілі, 

не є стратегічним або розумним використанням ваших обмежених ресурсів», 

– вважає міністр оборони Британії. 

 

(Українська правда) 

Міністр оборони США Ллойд Остін: 

Путін намагається мобілізувати більше сил і заявити про належність 

суверенних територій України до Росії. Він кидається на цивільні цілі та 

інфраструктуру в українських містах. Він використовує безвідповідальні 

погрози та риторику.  

(…). Коли ми зустрічалися у вересні, ми всі спостерігали, як Україна 

досягла надзвичайних здобутків на полі бою. Незважаючи на нові напади 

Путіна, українські сили змінили динаміку цієї війни. Вони звільнили сотні 

містечок від російської окупації та повернули тисячі кілометрів квадратних 

своєї землі. Ці перемоги належать українським солдатам. Проте безпекова 

допомога контактної групи, тренування та зусилля з підтримки були життєво 

важливими. Ми здійснили величезний прогрес, працюючи разом, і оскільки 

війна змінилась – змінилась і місія цієї контактної групи. 

https://tsn.ua/svit/bravo-cheski-druzi-prezidentka-slovachchini-zadumalas-nad-vizitom-do-aneksovanogo-kaliningrada-2174626.html
https://www.pravda.com.ua/news/2022/10/12/7371668/
https://www.pravda.com.ua/news/2022/10/12/7371623/
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(Українська правда) 

Високий представник ЄС Жозеп Боррель: 

Війна в Україні триває. Ми не передбачали, наскільки ефективно 

Україна чинитиме опір. І ми не вірили, що війна буде. Я маю визнати, що 

коли американці говорили нам: «Вони (росіяни, – ред.) нападуть», то ми 

дуже неохоче в це вірили.  

Боррель розповів, що держсекретар США Ентоні Блінкен 

зателефонував йому і сказав: «Це станеться цими вихідними». 

«А вже за два дні вони почали бомбити Київ. Але ми не вірили, що це 

станеться, і не передбачали, що Україна готова чинити опір так запекло і так 

успішно, як вона це робить. Безумовно, завдяки нашій військовій підтримці, 

без неї це було б неможливо, але ж і українці зі свого боку доклалися», – 

зауважив Боррель. 

 

(Укрінформ) 

Президент Франції Еммануель Макрон: 

Коли ми намагаємося – і це є нашою метою – побудувати мир, ми 

повинні говорити. Ми повинні говорити з головними дійовими особами. І 

щоразу, коли це буде необхідно, я буду говорити з володимиром путіним. У 

якийсь момент - сподіваюся, якнайшвидше – буде потрібно, щоб усі 

зацікавлені сторони повернулися за стіл переговорів. І буде обговорення 

миру – з одного боку Україною, а з другого боку – росією. 

При цьому він висловив переконання, що путін повинен закінчити 

війну і поважати територіальну цілісність України. 

За словами президента Франції, востаннє він спілкувався з путіним 

кілька тижнів тому – з приводу безпекової ситуації на Запорізькій АЕС. 

 

(Укрінформ) 

Генеральний секретар НАТО Єнс Столтенберг: 

На свої провали на полі бою президент путін відповів спробами анексії, 

частковою мобілізацією та безумною ядерною риторикою, невибірковими 

атаками на цивільних людей та на критичну інфраструктуру. Разом це 

представляє собою найбільш серйозну ескалацію з початку російського 

вторгнення у лютому.  

Він привітав учорашнє голосування Генеральної асамблеї ООН, яка 

засудила російські спроби анексії українських територій та закликала до 

відкликання цих протизаконних рішень. 

«Це чітке та зрозуміле послання. росія є ізольованою. Світ стоїть поряд 

з Україною на захисті міжнародного порядку, що оснований на правилах», – 

сказав керівник Альянсу. 

 

 

 

 

https://www.pravda.com.ua/news/2022/10/12/7371586/
https://www.ukrinform.ua/rubric-world/3592099-makron-govoritimu-z-putinim-sorazu-koli-ce-bude-neobhidno.html
https://www.ukrinform.ua/rubric-ato/3592682-stoltenberg-vijna-v-ukraini-perezivae-najsilnisu-eskalaciu.html
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(Укрінформ) 

Міністр міжнародного розвитку Канади Харджит Саджан: 

Згодом ми визначимося із актуальною термінологією, але, зважаючи на 

кількість ракет, використаних проти цивільних, важко не провести паралель 

із Голодомором-геноцидом.  

За його словами, Канада розуміла, що енергетична інфраструктура 

України може стати мішенню, «але ми не усвідомлювали, що путін діятиме 

настільки навмисно. Ми не можемо виключати цього. Прямі удари по 

енергетичній інфраструктурі мають безпосередній вплив на цивільних», – 

відповів міністр на запитання про те, чи мають росіяни на меті заморозити 

українців та поширити голод. 

Згадавши про визнання Канадою Голодомору актом геноциду, Саджан 

наголосив, що «решті світу дуже важливо пам’ятати, що в Україні вже не 

вперше чиняться такі масові злочини». 

 

(УНН) 

Генеральний директор Міжнародного агентства з атомної енергії 

Рафаель Гроссі:  

Наближаючись до створення охоронної зони для Запорізької АЕС, 

ситуація на станції нестерпна, і нам потрібні негайні дії для її захисту. 

 

(Укрінформ) 

Канцлер ФРН Олаф Шольц: 

Я підтримую розширення ЄС. Те, що ЄС продовжує розширюватися на 

схід, є перемогою для всіх нас… ЄС з 27, 30, 36 державами з понад 500 

мільйонами вільних і рівноправних громадян може ще більше посилити свою 

вагу у світі.  

Водночас він зауважив, що країни-кандидати, як-от Україна, Молдова, 

країни Західних Балкан і в майбутньому Грузія, мають відповідати критеріям 

вступу у ЄС. 

Також Шольц визнав необхідність реформування ЄС, насамперед 

ідеться про поступове скасування правила одностайного ухвалення рішень. 

«Якщо геополітична Європа є нашою метою, тоді рішення більшості є 

перевагою, а не втратою суверенітету», – пояснив політик. 

На його переконання, ЄС із населенням 450 мільйонів людей повинен 

мати найбільший спільний ринок, провідні дослідницькі установи, 

інноваційні компанії та стабільні демократії. Так він зможе краще 

представляти свої цінності та мати більшу вагу. 

Німецький канцлер також висловився на підтримку більшої автономії 

Євросоюзу, включаючи військову. Він закликав до скоординованих 

закупівель озброєння та обладнання, створення сил швидкого реагування ЄС 

до 2025 року та штабу ЄС для європейських збройних сил. «Ми маємо 

впевнено просувати спільні європейські оборонні зусилля», – підкреслив 

глава уряду ФРН.  

https://www.ukrinform.ua/rubric-ato/3592826-dii-rosii-v-ukraini-nagaduut-golodomor-kanadskij-ministr.html
https://www.unn.com.ua/uk/news/1998519-situatsiya-nesterpna-grossi-zaklikav-do-negaynikh-diy-schob-zakhistiti-zaes
https://www.ukrinform.ua/rubric-polytics/3593981-solc-vislovivsa-na-pidtrimku-rozsirenna-es.html


 

 

76 

Огляд матеріалів ЗМІ 

«Діяльність Президента України в умовах російсько-української війни» 

20-28 лютого 2015 

 

10 – 16 жовтня 2022 р. 
 

Коментарі європейських та американських політиків 

(Цензор.НЕТ) 

Віцепрем'єрка Канади Христя Фріланд:  

Зустрічі МВФ та Світового банку – це зустрічі пожежників – міністрів 

та голів центральних банків, чия робота полягає у захисті світової економіки. 

Росія прямо зараз є палієм. Росія не мала бути присутньою на засіданнях 

МВФ. Паліям не місце на зборах пожежників.  

Вона визнала, що Канада не може вплинути на членство РФ в МВФ чи 

G20, але готова публічно звинувачувати режим Володимира Путіна в рішенні 

розпочати війну зі своїм сусідом. 

 

(Цензор.НЕТ) 

Міністерка оборони Нідерландів Кайса Оллонгрен:  

Кожна війна дає уроки, які варто вивчити, незалежно від того, 

наскільки серйозним є збройний конфлікт сам собою. Нам пощастило в 

Нідерландах і, власне, в Західній Європі, що ми не зазнали війни такого типу, 

яку ми бачимо в Україні сьогодні. 

Тож ми прискіпливо стежимо за розвитком подій, тактикою та 

використанням матеріальних засобів і намагаємося включити те, що бачимо 

й навчальні власні тренування. Таким чином бойовий досвід ЗСУ може 

сприяти нашим адаптаційним і військовим можливостям.  

 

(Укрінформ) 

Президентка Європейського парламенту Роберта Мецола у День 

захисників і захисниць України подякувала українцям за захист 

європейських цінностей: 

Нині, у День захисників України, дякую усім хоробрим українцям та 

українкам, які захищають наші цінності – свободу, демократію, рівність, 

верховенства права. Я знаю, що ви не відступитесь. І ми – також. 

 

(Українська правда) 

Міністр Ізраїлю у справах діаспори Нахман Шай: 

Сьогодні вранці стало відомо, що Іран передає Росії балістичні ракети. 

Більше немає сумнівів у тому, яку позицію має зайняти Ізраїль у цьому 

кривавому конфлікті. Настав час Україні отримати військову допомогу, як її 

надають США і країни НАТО. 

 
 

https://censor.net/ua/n3373964
https://censor.net/ua/n3373946
https://www.ukrinform.ua/rubric-society/3593098-prezidentka-evroparlamentu-privitala-iz-dnem-zahisnikiv-i-zahisnic-ukraini.html
https://www.pravda.com.ua/news/2022/10/16/7372196/
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Реакція представників української громадськості  

Реакція представників української 

громадськості 

На Рівненщині провели благодійний захід, щоб зібрати кошти для 

військових. (Укрінформ). 

На Поліссі зібрали понад 30 тисяч гривень для військових. 

В Зірненському парку відбувся благодійний захід «Холодна юшка у 

пана Малинського». Ініціювали таке свято подружжя Ірини та Ярослава 

Рачковських. Також допомагали і місцеві підприємці. 

Зазначається, що такий захід відбувся вперше, його родзинкою стали 

поліські страви. Зокрема, тут готували холодну юшку з грибами та 

оселедцем, яка популярна на Березнівщині. 

 

Рівненський драмтеатр проведе благодійну виставу на підтримку 

Миколаївського академічного художнього драматичного театру, майно 

якого постраждало під час обстрілів (Укрінформ). 

(…) Усі кошти, зібрані під час благодійної вистави, рівненські актори 

віддадуть колегам з Миколаєва. Адже на сьогодні це єдиний театр в Україні, 

який працює недалеко від лінії фронту, інформують в ОВА. 

 

Рівнянин передав свій вантажний напівпричіп для ЗСУ (Рівне1). 

Це допоможе підрозділам територіальної оборони оперативно та 

ефективно виконувати поставлені бойові завдання з оборони України, 

захисту її суверенітету, територіальної цілісності та недоторканості. 

Лише об’єднавши зусилля кожного українця ми наближаємо нашу 

перемогу! 

 

У Калуші школяр-переселенець грає на трубі та збираєш кошти 

для ЗСУ (Міст). 

Через війну Максим Фурман переїхав до Калуша. Тепер він живе в 

Калуші, навчається у 7 класу Калуської гімназії. Проте змінюються лише 

міста, але любов до України та бажання жити у вільній державі – незмінні. 

Зароблені гроші – 1 352, 50 грн. – хлопець із мамою передали 

волонтерам ГО «Союз українок» КМФ на потреби нашим захисникам. 

 

Франківський велосипедист зібрав 225 тис. грн для ЗСУ (Міст). 

8 жовтня прикарпатець Ігор Волочій зібрав 225 тис. грн для 

українських військових. 

Для цього чоловік подолав на велосипеді еверестинг — 8 848 

вертикальних метрів набору висоти. 

https://www.ukrinform.ua/rubric-uarazom/3591209-na-rivnensini-gotuvali-poliski-stravi-sob-zibrati-kosti-dla-vijskovih.html
https://www.ukrinform.ua/rubric-culture/3589135-rivnenskij-dramteatr-provede-blagodijnu-vistavu-na-pidtrimku-koleg-z-mikolaeva.html
https://rivne1.tv/news/139501-rivnyanin-peredav-sviy-vantazhniy-napivprichip-dlya-zsu
https://mi100.info/2022/10/11/u-kalushi-shkolyar-pereselenecz-graye-na-trubi-ta-zbyrayesh-koshty-dlya-zsu/
https://mi100.info/2022/10/09/frankivskyj-velosypedyst-zibrav-225-tys-grn-dlya-zsu/
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Ігор Волочій здійснив 82 підйоми протяжністю 2 км. Разом зі спусками 

це склало 328 км за одну активність без сну та майже без відпочинку. 

Під час підготовки та проведення акції спортсмен просив 

перераховувати гроші для потреб ЗСУ. Власнику найбільшої пожертви 

спортсмен обіцяв подарувати джерсі велосипедної команди Тур де Франс 

2021 «EF Education» з автографами її учасників. 

Спортсмен планує надіслати гроші одному з фондів, який допомагає 

Збройним силам України. 

 

За добу на дрони-камікадзе для ЗСУ зібрали 352 мільйони гривень 

(Громадське).  

За добу на дрони-камікадзе RAM ll UAV для Сил оборони України 

вдалося зібрати 352 мільйони гривень. 

Збір, який проводили Сергій Притула та Сергій Стерненко, тривав із 

12:00 10 жовтня до 12:00 11-го. З цих коштів волонтери закуплять 50 дронів-

камікадзе RAM II із наземними станціями на суму 100 мільйонів гривень.  

Волонтери хотіли законтрактувати 50 ударних дронів із трьома 

наземними станціями. На цей комплекс волонтери планували зібрати загалом 

100 мільйонів гривень. 

«Але оскільки ми зібрали в рази більше, аніж планували, то лишається 

ще 252 мільйони. І вони також підуть на винищення російських окупантів», 

— повідомив Сергій Стерненко та анонсував оприлюднення деталей згодом. 

RAM II UAV — це сучасний дрон-камікадзе на базі українського 

безпілотника «Лелека-100» від компанії DEVIRO. Його максимальна 

дальність польоту — 30 кілометрів, тривалість — 55 хвилин, точність — до 1 

метра, а бойове навантаження — до 3 кілограмів. Розробники запевняють, що 

комплектують дрони різними видами боєголовок — для виконання 

конкретної місії. 

 

Більшість українців схвалюють декомунізацію та дерусифікацію 

(Укрінформ). 

Більшість респондентів схвально ставляться до декомунізації та 

дерусифікації, а також поділяють думку про необхідність націоналізму. 

Про це свідчать результати загальнонаціонального опитування, 

проведеного Фондом «Демократичні ініціативи» імені Ілька Кучеріва спільно 

із соціологічною службою Центру Разумкова. 

Виконавчий директор Фонду «Демократичні ініціативи» імені 

Ілька Кучеріва Петро Бурковський: 

Дослідження показало, що, наприклад, ставлення до розпаду 

радянського союзу: позитивно оцінюють 67% українців, хоча ще у 20-му році 

це було 49%. На питання «Як ви ставитесь до рішення про засудження СРСР 

як комуністичного тоталітарного режиму, що здійснює політику державного 

терору?» позитивно відповіли 58,8%, хоча два роки тому було 34%. До 

https://hromadske.ua/posts/za-dobu-na-droni-kamikadze-dlya-zsu-zibrali-352-miljoni-griven-skilki-yih-zakuplyat
https://www.ukrinform.ua/rubric-society/3592773-bilsist-ukrainciv-shvaluut-dekomunizaciu-ta-derusifikaciu.html
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перейменування топонімів, назви яких пов’язані з російською федерацією, 

радянським союзом, російською імперією та її діячами позитивно ставляться 

56,9%, негативно 17,9%, байдуже – 17,2%.  

Також він додав, що політика перейменування найбільше 

підтримується на заході (79%) і в центрі України (56%), трохи менше на 

сході (44%) і ще менше на півдні (27%). 

З тим, що «здоровий націоналізм» необхідний, згодні 67% 

респондентів, а 12% не погоджуються. А от до постаті Степана Бандери 

скоріше позитивно поставилися 49,6%, а скоріше негативно лише 11,1%. 

 

Захисник Маріуполя Діанов передає понад 23 мільйони, які збирав 

для себе, на лікування побратимів (Укрінформ). 

Захисник Маріуполя морпіх Михайло Діанов, якого звільнили з полону 

в межах обміну військовополоненими 21 вересня, вирішив віддати 23 млн 

430 тис. грн, які він зібрав для себе, на лікування побратимів. 

Про це Діанов написав на своїй сторінці у Фейсбуці:  

«Друзі, усі ваші донати передаю на лікування побратимам! 

Ваші донати були не лише турботою – це ще й велика відповідальність. 

Вони мають знайти правильне і чесне застосування. (...) Я отримав 

колосальну суму допомоги від простих громадян. Загалом 23 млн 430 тис. 

грн. Нема достатніх слів вдячності всім вам», – написав Діанов. 

Він зазначив, що з перших днів звільнення був оточений надзвичайною 

турботою співвітчизників, увагою журналістів і багатьох охочих допомогти. 

Зібрані кошти морпіх планував витратити на своє лікування. Проте, як 

повідомлялося раніше, Рінат Ахметов і футбольний клуб «Шахтар» вирішили 

допомогти Михайлові з лікуванням, із пошуком лікарів за кордоном, з 

підготовкою документів. 

«Я знаю, що мені пощастило більше, ніж багатьом хлопцям. Мене 

впізнають, допомогти мені відгукнулось так багато людей. І тепер я маю 

шанс повернути собі здорову руку. Я мрію про те, що так само я зможу 

допомогти й іншим хлопцям. Моя головна мета, – зазначив Діанов. 

Саме тому він вирішив спрямувати всі зібрані кошти своїм 

побратимам. Герой обіцяє незабаром розповісти про кожного, кому буде 

надана допомога. 

Діанов був серед захисників Азовсталі, а потім перебував у 

російському полоні. Після звільнення чоловіка футбольний клуб «Шахтар» 

узяв на себе лікування руки українського військовослужбовця. Донецький 

клуб пообіцяв Діанову операцію у найкращого фахівця Ізраїлю, але до цього 

Михайлові потрібно набрати вагу. У полоні він втратив 25 кг. 

 

https://www.ukrinform.ua/rubric-uarazom/3593215-zahisnik-mariupola-dianov-peredae-ponad-23-miljoni-aki-zbirav-dla-sebe-na-likuvanna-pobratimiv.html#:~:text=%D0%97%D0%B0%D1%85%D0%B8%D1%81%D0%BD%D0%B8%D0%BA%20%D0%9C%D0%B0%D1%80%D1%96%D1%83%D0%BF%D0%BE%D0%BB%
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У Парижі провели велику антиросійську акцію (Укрінформ). 

У Парижі 10 жовтня, в день масованої російської ракетної атаки проти 

України, провели велику антиросійську акцію. 

Демонстрація відбулася у вечорі перед російською церквою та 

культурним центром у 7-му окрузі французькою столиці.  

Демонстранти скандували: «Стоп, геноцид! Стоп путін!» , «Зброю 

Україні!» , «путін – брехун і вбивця!» , «росія — держава-терорист» тощо. 

Також відбулися пікети «біля бюро офісів російської розвідки, що діє у 

Франції». 

 

Відома американська актриса українського походження Мілла 

Йовович відреагувала на сьогоднішній масований обстріл України 

(УНІАН). 

Вона опублікувала емоційний пост в Instagram. 

Актриса Мілла Йовович: 

Моя рідна Україна сьогодні постраждала від численних ракетних 

ударів. Мирні жителі лежать на вулицях колись мирних міст, вулицями яких 

я ходила і милувалася красою. Я спустошена руйнуванням і не можу уявити, 

яке горе переживає зараз мій народ. Я можу тільки сказати їм, що моє серце з 

ними.  

 

Судді з росії не працюватимуть на змаганнях з фігурного катання у 

2023 році (Укрінформ). 

Міжнародний союз також відсторонив від участі у змаганнях 

представників росії і білорусі. 

російські судді не працюватимуть на чемпіонатах світу і Європи з 

фігурного катання у 2023 році, повідомляє ISU, передає Укрінформ. 

 Міжнародний союз ковзанярів (ISU) опублікував документ, згідно з 

яким жоден росіянин не отримав призначення на змагання 2023 року, проте у 

списку є представники білорусі. 

Раніше ISU продовжив відсторонення російських та білоруських 

спортсменів від міжнародних змагань. 

 

Лука Модрич зустрівся з хлопчиком-переселенцем з Маріуполя 

(Укрінформ). 

Футболіст подарував хлопчику свою футболку, а взамін отримав 

браслет зі сталі, виготовленої на заводі «Азовсталь». 

https://www.ukrinform.ua/rubric-uarazom/3590488-u-parizi-proveli-veliku-antirosijsku-akciu.html
https://www.unian.ua/lite/stars/obstrel-ukrainy-milla-yovovich-podderzhala-ukraincev-12006894.html
https://www.ukrinform.ua/rubric-sports/3591757-suddi-z-rosii-ne-pracuvatimut-na-zmagannah-z-figurnogo-katanna-u-2023-roci.html
https://www.ukrinform.ua/rubric-sports/3591888-luka-modric-zustrivsa-z-hlopcikompereselencem-z-mariupola.html
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7-річний Ілля Костушевич з Маріуполя, який втратив батьків через авіа 

обстріл Маріуполя російською армією, на запрошення «Шахтаря» приїхав до 

Варшави з опікунами на матч із «Реалом» і підтримував «гірників» на 

трибуні разом з Даріо Срною. 

Хлопчик поспілкувався з півзахисником мадридського клубу Лукою 

Модричем після матчу і подарував йому браслет зі сталі, виготовленої на 

заводі «Азовсталь». 

 

Жарт з «анексією Калінінграда» став приводом збирати гроші на 

ЗСУ в Чехії (Європейська правда). 

Жарт про «чеський Краловець» – анексію Калінінградської області – 

задля демонстрації абсурдності російських псевдореферендумів став 

приводом для збору коштів на підтримку України. 

Після того, як жарт про «чеський Краловець» став відомим серед 

широкої громадськості, його почали використовувати політики і навіть 

з’явився туристичний сайт і «бренд» Краловця, серед чехів виникла ідея 

використати цю історію для збору коштів на підтримку Збройних сил 

України.  

З ідеєю виступили активісти проєкту «Подарунок для Путіна»/ «Зброя 

для України», яка нещодавно зібрала 33 млн крон на танк для України, дає 

можливіть пожертвувати на конкретну зброю на вибір та вже продає речі з 

проукраїнською символікою і спрямовує ці кошти на ЗСУ.  

Один із координаторів Ян Поляк: 

Те, що ми робимо, стало популярним – через наш збір коштів люди 

зацікавилися тим, що відбувається в Україні. І маю сказати, що люди у Чехії 

дуже співчувають українцям. У нас був подібний досвід у відносинах з 

росіянами, коли вони вторглися у тодішню Чехословаччину. Тоді нам не 

вдалося захиститися. А зараз українці мають достатньо мужності, щоб 

захищатися, і ми хочемо підтримати їх наскільки можемо. 

За його словами, сама вигадка з Краловцем не їхня, а, можливо, 

«якихось хлопців з Польщі», але вони зрозуміли, що хайп довкола теми 

можна використати для допомоги Україні. Активісти тепер продають чашки, 

футболки, кепки та навіть значки з символікою «анексованого» міста, і 

пускають усі зібрані кошти на закупівлю зброї для ЗСУ. 

Покупець символіки де-факто одразу перераховує кошти на 

спецрахунок посольства України у Празі. 

 

Один із найбагатших людей Великої Британії не буде опалювати 

свій будинок, щоби не допомагати Путіну (Страна). 

Цієї зими міліардер Джон Кодвелл вимкне батареї величезного будинку 

у своєму маєтку у Стаффордширі у всіх кімнатах, крім однієї, щоб 

«погіршити становище Путіна хоча би на кілька доларів». 

Міліардер Джон Кодвелл: 

https://www.eurointegration.com.ua/news/2022/10/11/7148515/
https://strana.today/news/410846-nazlo-putinu-milliarder-iz-velikobritanii-dzhon-kolduell-ne-budet-otaplivat-osobnjak.html
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Я знаю, що в нас паливна криза, і всі занепокоєні, але ми повинні 

використовувати менше енергії, і я збираюся робити те, про що кажу. Я 

збираюся опалювати тільки одну кімнату, де ми будемо жити, а 98% будинку 

залишиться холодним. Війна Путіна фінансується паливною промисловістю і 

я зроблю все, що можу, аби погіршитийого становище хоча би на кілька 

доларів. 

 

У головному соборі Відня на Покрову вперше відбулася літургія 

українською мовою (Укрінформ). 

У столиці Австрії відбулися заходи вшанування захисників і захисниць 

України з нагоди свята Покрови Пресвятої Богородиці. 

Пізніше ввечері у головному храмі Відня – Соборі Святого Стефана 

(Штефансдом) – вперше в історії відбулася літургія українською мовою з 

нагоди свята Покрови Пресвятої Богородиці та за мир в Україні. 

Після богослужіння на площі перед собором відбулася мовчазна акція 

із запаленням свічок у пам‘ять жертв війни в Україні та полеглих захисників. 

 

У Варшаві відбувся «референдум» про передачу посольства рф у 

власність Польщі (Укрінформ). 

У Варшаві в суботу відбувся «референдум» про передачу посольства 

росії у власність Польщі. 

В акції взяли участь декілька тисяч українців, поляків та представників 

інших національностей, які прийшли з українськими та польськими 

прапорами і плакатами проти російської агресії, передає кореспондент 

Укрінформу. 

Біля посольства рф було встановлено урну для голосування, а поряд на 

столі «виборча комісія» видавала «бюлетені» для голосування. 

У «бюлетені» було прописано питання: «Чи пан/пані виступають за 

анексію будинку та прилеглої території посольства російської федерації за 

адресою Бельведерська 49 і передачу їх польській владі для створення там 

постійного центру польсько-української співпраці?». 

На «референдумі» були присутні «міжнародні спостерігачі», зокрема з 

Італії та Чехії. Учасники акції прийшли на «референдум» з власноруч 

підготовленими плакатами. На них було написано, зокрема, «росія – 

терористична країна», «ООН – не місце для терористів» та багато інших. 

Підсумовуючи «референдум», його організатори згодом зазначили, що 

явка на виборах склала 127%. При цьому зараховано «8 млн 640 тис. голосів, 

що становить 189% від загальної кількості голосів». 

«У зв’язку з цим відповідно до чинних законів польська держава 

отримує право повернення майна колишнього посольства російської 

федерації в Польщі»,– підкреслив один з «членів комісії» з підрахунку 

голосів. 

https://www.ukrinform.ua/rubric-uarazom/3593586-u-golovnomu-sobori-vidna-na-pokrovu-vperse-vidbulasa-liturgia-ukrainskou-movou.html
https://www.ukrinform.ua/rubric-world/3593929-u-varsavi-prohodit-referendum-pro-peredacu-posolstva-rf-u-vlasnist-polskoi-stolici.html
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Реакція представників світової громадськості та бізнесу 

 

Організатори акції жартували, що на сьогоднішній «референдум» 

прийшло більше людей, ніж на всі російські псевдореферендуми, проведені 

на окупованих територіях України. 

 

Мер Будапешта Гергей Корачонь, опозиційний до уряду Віктора 

Орбана, заявив, що дешевий російський газ це величезна афера, а уряд 

країни веде Угорщину до програшу, перебуваючи на неправильному 

боці історії (Цензор.НЕТ): 

«Дешевий російський газ – це величезна афера. Насправді це дуже 

дорогий російський газ! Те, що траплялося так багато разів у угорській 

історії, відбувається знову: уряд не тільки ставить країну на неправильний 

бік історії, а й ставить її на бік, що програв. Те, що вони не можуть 

відрізнити агресора від жертви, є не тільки – хоча цього було б достатньо – 

морально невиправданим, а й економічно шкідливим. Тому що дешевий 

російський газ – це брехня», – зазначив мер угорської столиці. 

За його словами, якби дешевий російський газ існував, то угорцям не 

довелося б платити неймовірно високі рахунки за комунальні послуги. 

«Із цього зараз видно, що Путін дає газ Угорщині за дуже високою 

ціною, а наші підвищені комунальні платежі лише збагачують Путіна. 

Фактично, знижка на комунальні послуги була зрізана довгостроковим 

контрактом на закупівлю газу, укладеним влітку минулого року, який не має 

жодного стосунку ні до війни, ні до санкцій, які в жодному разі не 

торкаються торгівлі газом. 

Тож ми нічого не отримуємо за безвідповідальну політику гойдалок, 

яку проводить уряд. Ми повинні вийти з тіні Путіна, ми повинні перейти від 

викопної енергії до відновлюваної, ми маємо вибрати енергонезалежність 

замість енергозалежності», – переконаний Корачонь.  

 

Площу в центрі Рейк’явіка назвали на честь Києва (Цензор.НЕТ). 

Міська рада Рейк’явіка назвала невелику площу в центрі міста на честь 

Києва. 

Таким чином Рейк'явік надсилає чітке повідомлення про підтримку 

українському народу та водночас нагадує про давній зв’язок між Ісландією та 

Україною, адже Kænugarƀur – це назва Києва в староскандинавських сагах, 

що підкреслює тисячолітню історію столиці України. 

Назва вказана трьома мовами — ісландською, англійською та 

українською. Неподалік Київської площі розташоване посольство Росії в 

Ісландії.  

 

 

https://censor.net/ua/news/3373993/deshevyyi_rosiyiskyyi_gaz_tse_brehnya_uryad_ne_tilky_stavyt_krayinu_na_nepravylnyyi_bik_istoriyi_a_yi
https://censor.net/ua/n3373943
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Антивоєнні акції в Росії та Білорусі 

 

Тихановська запропонувала Зеленському альянс з Об'єднаним 

перехідним кабінетом Білорусі (Укрінформ). 

Лідер білоруської опозиції в еміграції Світлана Тихановська звернулась 

до Президента України Володимира Зеленського з проханням встановити 

дипломатичні та політичні відносини між Україною та Об'єднаним 

перехідним кабінетом Білорусі: 

Лідер білоруської опозиції Світлана Тихановська: 

Ми пропонуємо Україні та українському народу збудувати альянс з 

демократичною Білоруссю. Об'єднаний перехідний кабінет готовий до 

співпраці з Україною та встановлення дипломатичних і політичних відносин. 

Ми готові діяти разом з Україною.  

Вона нагадала про білорусів, які разом з українцями воюють проти 

агресії, а також про білоруських партизан, які діють попри загрозу розстрілу. 

Тому окремо попросила не ототожнювати білорусів із режимом лукашенко. 

«лукашенко – ганьба моєї країни. Що лукашенко оголосить завтра чи 

післязавтра – невідомо, бо він уже не ухвалює рішень, за нього це робить 

кремль. Тому білорусь має вийти з військових, політичних та економічних 

союзів з росією, які підривають національні інтереси нашої країни», – 

заявила білоруська опозиціонерка. 

 

Пенсіонерка – під домашнім арештом через записку на могилі 

батьків Путіна (Радіо Свобода). 

У Петербурзі Приморський районний суд відправив під домашній 

арешт 60-річну місцеву мешканку Ірину Цибаневу, яка залишила записку на 

могилі батьків Володимира Путіна.  

Пенсіонерку було затримано 10 жовтня. Проти Цибаньової порушено 

кримінальну справу за статтею про наругу над місцем поховання померлого 

за мотивами політичної чи ідеологічної ворожнечі. За версією слідства, 6 

жовтня петербурженка залишила записку із образливим написом на адресу 

Путіна біля могили батьків президента на Серафимівському цвинтарі. 

В записці, зокрема, говорилося: «Батьки маніяка, заберіть його до себе, 

від нього стільки болю і бід ви виростили виродка і вбивцю». Також у 

записці містилося побажання смерті президенту і висловлювалася думка, що 

про неї «молить увесь світ». Цибанєва визнала, що залишила цю записку 

після того, як «дивилася новини, зрозуміла, що все дуже страшно, все дуже 

сумно, загиблих дуже багато» – очевидно, маючи на увазі війну в Україні. 

Син Цибаньової Максим в інтерв'ю сказав, що не знає мотивів, за 

якими його мати залишила записку; війну в сім'ї не обговорювали, тому що 

«і так усе зрозуміло». За його словами, Ірина Цибанєва розповіла йому, що на 

https://www.ukrinform.ua/rubric-polytics/3590795-tihanovska-zaproponuvala-zelenskomu-alans-z-obednanim-perehidnim-kabinetom-bilorusi.html
https://www.svoboda.org/a/pensionerka-pod-domashnim-arestom-iz-za-zapiski-na-mogile-roditeley-putina/32079392.html
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цвинтарі «все охоронялося», але вона «якось почекала на момент, коли хтось 

відвернеться або відійде». Ідентифікували її, можливо, завдяки камері 

відеоспостереження.  

Охорона та спостереження могли з'явитися біля могили після 27 

вересня, коли на похованні з'явилася записка, стилізована під шкільний 

щоденник. На ній червоною ручкою було написано: 

«Шановні батьки! Ваш син потворно поводиться! Прогулює уроки 

історії, б'ється з сусідами по парті і погрожує підірвати всю школу. Вживайте 

заходи». 

 

Російська співачка Земфіра Рамазанова (Земфіра) на концерті в 

Лімассолі (Кіпр) знову висловилася проти повномасштабної війни, яку 

веде Російська Федерація на території України (Українські новини). 

Про це співачка заявила в антивоєнній промові під час коцерту. 

Співачка Земфіра: 

Сьогодні 228-й день війни. 228-й день пекла, яке стало реальністю. Я 

весь цей час багато думала, розмовляла із собою про це. Я не люблю та не 

вмію говорити зі сцени, але я кожен день молюся, щоб ця війна припинилася, 

щоб моя країна припинила цю війну. 

Після цього Земфіра виконала пісню «Не стріляй». 

 

Росія втратила в Україні понад 90 тис. військових, – росЗМІ 

(Українські новини). 

Безповоротні втрати російської армії в Україні становлять понад 90 

тисяч осіб, повідомило видання «Важливі історії», посилаючись на слова 

співробітника ФСБ та колишнього офіцера російських спецслужб. Про це 

повідомило російське видання «Медуза» 12 жовтня. 

У безповоротні втрати включають людей, які загинули, зникли 

безвісти, померли від ран або отримали поранення, які не дозволяють їм 

повернутися до військової служби, пояснює видання. 

«Інформація джерел "Важливих історій" близька до оцінок, які раніше 

давали міністерства оборони США та Великобританії. У серпні у Пентагоні 

говорили, що з початку війни загинули чи отримали поранення від 70 до 80 

тисяч російських військових. Міністр оборони Великобританії Бен Уоллес 

говорив у вересні, що загальні втрати російської армії перевищують 80 тисяч 

осіб, з них приблизно 25 тисяч загинули», – йдеться у повідомленні. 

 

У російській Удмуртії невідомі підпалили військкомат 

(Укрінформ). 

У російському місті Воткінськ, республіка Удмуртія, 14 жовтня 

невідомі підпалили військкомат, деякі документи залиті водою під час 

гасіння. 

https://ukranews.com/ua/news/887753-ya-molyusya-shhob-tsya-vijna-prypynylasya-shhob-moya-krayina-prypynyla-tsyu-vijnu-zemfira
https://ukranews.com/ua/news/887673-rosiya-vtratyla-v-ukrayini-ponad-90-tys-vijskovyh-roszmi
https://www.ukrinform.ua/rubric-world/3593778-u-rosijskij-udmurtii-nevidomi-pidpalili-vijskkomat.html
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Голова Воткінська Олексій Заметаєв заявив, що в ніч на 14 жовтня 

невідомі проникли на територію військкомату через паркан, розбили 

кватирку у вікні одного з кабінетів на першому поверсі та кинули пляшку із 

легкозаймистою сумішшю. 

Вогонь загасив сторож. Представник воткінського військкомату 

повідомив, що під час гасіння пожежі пошкодилася стіна, а деякі документи 

залило водою. 

З початку війни у рф регулярно з'являються повідомлення про підпали 

військкоматів та інших муніципальних будівель. Після оголошення 

мобілізації 21 вересня їхня кількість зросла, рахунок йде на десятки. 
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(Європейська правда) 

Високий представник ЄС Жозеп Боррель виступив із промовою на 

щорічній зустрічі міністрів закордонних справ країн-членів ЄС: 

Ми маємо справу з новими межами дипломатії. 

Ми увійшли у світ, де панує радикальна невизначеність. Швидкість і 

масштаби змін є винятковими, це незаперечно і цьому не варто опиратися – 

це були б марні зусилля. Ми повинні прийняти нову реальність і 

адаптуватися до неї, надаючи пріоритет гнучкості та стійкості. 

Невизначеність перетворилася на правило. Події, які мали б ніколи не 

відбутися, відбуваються одна за одною. 

Такими темпами «чорні лебеді», тобто виняткові події, стануть 

більшістю. 

Ми бачимо, як одна за одною відбуваються речі, які мали дуже низьку 

ймовірність. Але вони відбулися і мали сильний вплив. 

Я спробую підсумувати те, що з нами відбувається.  

По-перше, я ставлю питання «що?». Тобто: що відбувається? що буде 

далі? що ми повинні робити?  

По-друге, питання «як?». Тобто: як ми діємо? як ми працюємо? як ЄС 

може отримати кращі результати? 

Настав момент поговорити між собою про те, що ми робимо 

недостатньо добре і як нам покращити свою роботу. 

Про те, що старого світу більше не існує 

Думаю, річ у тім, що ми, європейці, відчуваємо наслідки багаторічного 

процесу, в якому ми стали сприймати джерела нашого процвітання окремо 

від джерел нашої безпеки. 

Наше процвітання ґрунтувалося на дешевих енергоносіях з Росії. 

Російський газ сприймався як дешевий, доступний, безпечний і стабільний – 

але вже доведено, що це не так. Іншим джерелом був доступ до великого 

китайського ринку – для експорту та імпорту, для передачі технологій, 

інвестицій та дешевих товарів. 

Китайські робітники з їхніми низькими зарплатами зробили набагато 

більше для стримування інфляції в Європі, ніж усі центральні банки разом 

узяті.  

Отже, наше процвітання базувалося на Китаї та Росії. 

Очевидно, сьогодні ми повинні шукати нові шляхи для енергії 

зсередини Європейського Союзу, наскільки це можливо, тому що ми не 

повинні міняти одну залежність на іншу. 

Це точно призведе до сильної реструктуризації нашої економіки. Люди 

не усвідомлюють цього, але той факт, що Росія і Китай вже не є тими, ким 

https://www.eurointegration.com.ua/articles/2022/10/12/7148529/
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вони були для нашого економічного розвитку, вимагатиме сильної 

реструктуризації економіки. Однак ми вже знаємо, що найкраща енергія – це 

та, яку ви виробляєте у себе вдома. А доступ до Китаю стає все складнішим. 

Пристосування до нової реальності буде жорстким, і це створить 

політичні проблеми. 

З іншого боку, ми делегували свою безпеку Сполученим Штатам. 

Хоча співпраця з адміністрацією Байдена є чудовою, а трансатлантичні 

відносини ніколи не були такими хорошими, як сьогодні – хто знає, що 

станеться через два роки (після президентських виборів у США) або навіть у 

листопаді (після проміжних конгресових виборів)? 

А якби вже зараз замість Байдена в Білому домі був Трамп чи хтось 

подібний? Якою була б відповідь США на війну в Україні? Якою була б наша 

відповідь? 

Це – питання, які ми повинні собі поставити. І відповідь для мене 

очевидна: ми повинні брати на себе більше відповідальності. Ми повинні 

взяти на себе більшу частину відповідальності у гарантуванні власної 

безпеки. 

Більше не існує світу, в якому США дбають про нашу безпеку, а Китай 

і Росія забезпечують основу нашого процвітання. 

Одночасно у наших країнах відбувається радикальний зсув, крайні 

праві посилюються, і це – вибір народу. 

Отже, ми маємо складний коктейль внутрішніх і зовнішніх змін, у 

якому старі рецепти більше не працюють. Ми маємо зростаючі безпекові 

виклики, і наша внутрішня згуртованість – під загрозою. 

Та давайте подивимося детальніше на останні кілька місяців.  

По-перше, Україна. 

Війна в Україні триває. Ми не передбачали, наскільки ефективно 

Україна чинитиме опір. 

І ми не вірили, що війна буде. (…). 

Ми також не передбачали, що Путін може піти на масову мобілізацію 

та відкриті ядерні погрози. Думаю, всі ви читали і перечитували останню 

промову Путіна, коли він оголосив про анексію. 

Кожен європейський громадянин повинен прочитати цю промову – і 

ви, зокрема. Ви маєте пояснити світові, що означає його ставлення до Заходу 

і якими є справжні причини війни. 

По-друге, Китай. 

Глибока американо-китайська конкуренція не стала несподіванкою. А 

ось ескалація напруженості на Тайвані – стала, її не було на порядку 

денному. Вона була спровокована поїздкою однієї особи (йдеться про 

спікерку Палати представників Ненсі Пелозі. – ЄП), яка поставила 

Тайванську протоку на межу... я б не сказав – війни, але військових ігор. 

По-третє, світові продовольча і енергетична кризи. 
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Вони були прогнозованими – але не такими гострими, як ми їх 

побачили. 

І я боюся, що все тільки починається. Продовольча криза ще погіршить 

ситуацію в багатьох частинах світу. Сомалі та «Африканський Ріг» – приклад 

того, як зміна клімату плюс війна створюють гуманітарну кризу таких 

масштабів, про які ми в Європі навіть не здогадуємось. 

Ми входимо в ідеальний шторм. 

По-перше, відбувається зростання цін. По-друге, центробанки 

підвищують відсоткові ставки. Першими це роблять Сполучені Штати, але 

всі інші мають повторювати, бо інакше їхня валюта буде девальвована – тож 

усі бігом підвищують відсоткові ставки. 

Світ слідує за американською ФРС, не маючи іншого шляху, бо інакше 

стикнеться зі втечею капіталу – і це нагадує мені те, що відбувалося в Європі 

перед запровадженням євро, коли всі повинні були слідувати монетарній 

політиці, яку диктувала Німеччина. Бо якщо ви не робили те саме, що й 

Берлін – то капітал витікав. Тому ви мусили це робити, навіть якщо з 

міркувань вашої держави це не була правильна політика. 

Те, що відбувалося між нами до введення євро, відбувається сьогодні в 

масштабах світу. 

Четверте, безпекова ситуація. 

Вона не обмежується лише Україною. Є багато проблем з безпекою в 

Європейському сусідстві. 

Загострення у Північній Африці не стало несподіванкою, але те, як 

Росія стає його головним чинником – це справді несподівано. Ми не уявляли 

(хоча й повинні були передбачити), як швидко це пошириться, від ЦАР до 

Малі і Буркіна-Фасо. 

Тому дивіться не тільки на кризу в Україні. Мегатренди, які 

формуватимуть наш світ – це і Україна, і не тільки вона.  

Торік усі говорили про Афганістан. Зараз Афганістан пішов з перших 

шпальт; таке враження, що його просто не існує. Хоча проблеми залишилися, 

вони не змінилися, але про них ніхто не говорить. 

Це ілюстрація того, як одна криза стирає попередню. Може здатися, що 

попередня при цьому вирішується – але це не так. Багато одночасних криз 

створюють тенденції, які рухають цей світ. 

Три характеристики сучасного світу 

По-перше, світ увійшов у безладну багатополярність. 

Є конкуренція між США і Китаєм, і вона є «структуроутворюючою». 

Світ структурується навколо цієї конкуренції – подобається це комусь 

чи ні. Дві великі держави конкурують, і ця конкуренція буде 

реструктуризувати світ. Вона буде співіснувати з більш широким розподілом 

світу на демократії та авторитарні держави, але не співпадати з ним. 
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З нашого боку (на боці США у цьому протистоянні. – ЄП) є дуже 

багато авторитарних режимів, тому ми не можемо сказати: «Ми – 

демократії». Це буде неправдою. 

Зараз у світі є тренд на авторитаризм. 

Авторитарність розвивається. Тепер це не тільки Китай та Росія. Іноді 

авторитарні держави носять костюм демократії, але вже не є демократіями. Є 

й ті, хто й не прагне виглядати як демократія. 

При цьому світ не є суто двополярним. 

Є багато гравців, кожен зі своїми інтересами і цінностями. Подивіться 

на Туреччину, Індію, Бразилію, Південну Африку, Мексику, Індонезію. Вони 

лишаються посередині у цьому структуруючому протистоянні. Це держави-

гойдалки, які пристають на той чи інший бік відповідно до своїх інтересів, а 

не лише цінностей. 

Водночас Туреччина, Індія, Бразилія, Південна Африка, Мексика чи 

Індонезія є гравцями та полюсами. Це і створює безладну багатополярність. 

Друга характеристика – ми маємо конкурентний світ, у якому все стає 

зброєю. 

Зброєю є енергетика, інвестиції, інформація, міграційні потоки, дані 

тощо. Йде глобальна боротьба за доступ до стратегічних сфер: 

кіберпростору, морського чи космічного простору. 

Третя характеристика цього світу – це зростання націоналізму, 

ревізіонізму плюс політика ідентичності. 

Путін насправді не хоче реставрувати комунізм, але використовує 

ресурс радикального націоналізму та імперіалізму.  

Інший приклад – так званий Глобальний Південь (термін, яким 

позначають у комплексі Центральну та Південну Америку, Африку та 

Південну Азію з Близьким Сходом). Вони не хочуть, щоб їх змушували 

ставати на чийсь бік у цій геополітичній конкуренції. Більше того, вони 

відчувають, що глобальна система не працює, вони там не представлені, не 

відіграють тієї ролі, яка відповідає чисельності їхнього населення та 

економічній вазі. 

І коли світ входить у фінансову, продовольчу та енергетичну кризи – ці 

держави покладають вину на нас, справедливо чи ні. 

Ми також бачимо, що повертається війна між державами – як у 

фільмах, з танками, піхотою. Але водночас тривають гібридні війни. Є війна 

дезінформаційна, яка триває. Я хочу наголосити на важливості війни за 

інформацію, про неї я скажу пізніше.  

Я на початку казав про два питання, які ми обговоримо. Це було 

питання «що?» – що наближається, що нам доведеться долати. 

Тепер перейдемо до питання «як?». 

Ми повинні мислити більш політично. Ми повинні бути більш 

проактивними, але й більш реактивними. 

Ми маємо встановити зв'язок між усіма цими проблемами. 
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У структурі ЄС відбувається об’єднання політики у Єврокомісії і 

водночас «націоналізація» політики у Раді ЄС (де представлені держави-

члени). Це складне завдання. Ми маємо ще багато чого зробити, щоб стати 

єдиною силою, яка діє від імені Євросоюзу в цілому.  

Ми намагаємося експортувати свою модель, але недостатньо думаємо 

про те, як інші сприймуть цей експорт нашої моделі. Завдяки «ефекту 

Брюсселя» ми все ще встановлюємо стандарти, але все більша і більша 

частина світу не готова сприймати як факт, що «європейська модель 

найкраща, тому ви повинні її наслідувати». 

Це вже не сприймається – з культурних, історичних та економічних 

причин.  

Ми повинні більше слухати решту світу. Потрібно більше емпатії. Ми 

схильні переоцінювати раціональні аргументи та думаємо, що краще знаємо, 

що в інтересах інших людей. Ми недооцінюємо емоції та привабливість 

політики ідентичності.  

Деякі ідентичності піднімаються і хочуть бути визнаними і 

прийнятими, а не зливатися в рамках «західного» підходу. 

Крім того, ми повинні бути швидшими і ризикувати. Іноді я дізнавався 

більше про те, що десь відбувається, читаючи газети, ніж звіти з 

представництв ЄС. 

Ви маєте бути в режимі 24-годинного реагування. Ми живемо у часи 

кризи і маємо працювати в кризовому режимі. Будьте готові бути сміливими, 

проявляючи ініціативу. 

Що б ми не робили, будуть рішення, які порушують табу. 

Ми порушуємо табу, використовуючи Європейський фонд миру для 

закупівлі зброї для України – а на початку було чути: «О, це неможливо, ми 

ніколи цього не робили». 

«Ми ніколи цього не робили» – це не рецепт. Можливо, нам треба 

почати робити те, чого ми ніколи не робили в минулому. Так, ми місяцями 

дискутували про тренувальну місію ЄС в Україні, чи це варто робити – а 

потім прийшла війна, і ми кажемо: «Шкода, що ми цього не зробили». 

Ми повинні краще визначати наші цілі. 

ЄС звик більше працювати над семирічними сценаріями, ніж над 

однорічними планами, але через це люди іноді вже не вірять у великі цифри, 

які ми оголошуємо. Коли ви кажете: «В минулому ми підтримували цю 

країну на таку-то суму грошей», то важливо, чи ця сума грошей була 

витрачена за один рік чи за 10 років? Тому що це абсолютно різні речі. 

Натомість ми в ЄС маємо звичку просто називати цифри, уникаючи 

часового виміру, без якого ці цифри нічого не означають. 

Натомість деякі заяви дискредитують нас, якщо за ними не йдуть 

конкретні дії.  

Ми зараз живемо в кризовому менеджменті, з вимірами «сьогодні», 

«вчора» та «завтра». Криза, криза, криза. 
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Але зовнішня політика – це не просто управління кризами, які 

виникають одна за одною. Треба намагатися мислити на середньо- та 

довгострокову перспективу. З пандемією, з кліматом, з енергетичною кризою 

ми повинні думати також про довшу перспективу.  

Ми повинні трохи вийти з кризового режиму. Для цього потрібно 

більше думати про те, як технології змінюють світ. Про взаємозв'язок між 

енергією, кліматом і сировиною.  

Ми не можемо замінити одну залежність іншою. 

Ми щасливі, що імпортуємо багато скрапленого природного газу через 

LNG зі Сполучених Штатів (за високою ціною, до речі!) і заміщаємо 

російський газ американським і норвезьким або азербайджанським. Але що 

як за нового президента США не будуть такими дружніми до європейців? 

Якщо ми отримаємо критичну залежність від скрапленого газу з США, 

то одного дня можемо знову опинитися у кризі. 

Так само – що буде, якщо завтра у нас не буде кобальту чи 

рідкоземельних матеріалів, які надходять з ДР Конго, Південної Америки, 

Афганістану? А вони для нас так само критичні, як нафта і газ.  

Ми повинні дуже чітко усвідомлювати створення залежності між 

енергією, кліматом і технологіями. 

Про інформаційну війну та битву світоглядів 

Наостанок – про комунікацію. Комунікація – це наше поле бою. Ми 

повинні воювати в комунікації. 

Це битва, яку ми не виграємо, якщо недостатньо боремося. 

Крім завоювання простору, треба завойовувати уми. Росіяни і китайці 

дуже просунуті у цьому. У них є ботоферми, які доходять до всіх у світі, 

доносять і повторюють потрібні їм сигнали. 

У нас немає ні Russia Today, ні Sputnik, ні навіть Радіо Свобода. Але усі 

представництва ЄС повинні робити набагато більше у сфері комунікації. У 

соціальних мережах, на телебаченні, в дебатах. 

Дипломатія ЄС повинна бути набагато більше залучена у битву 

наративів. Вона не є чимось другорядним, це велика битва за душі людей. 

Наприклад, ми говоримо, що Китай є нашим системним суперником, а 

отже, це суперництво європейської та китайської систем управління. І 

китайці намагаються пояснити світові, що їхня система набагато краща. 

Мовляв: ну добре, ви не будете обирати главу уряду, але у вас буде їжа, 

тепло і соціальні послуги, кращі умови життя. 

А люди хочуть жити краще.  

Ми маємо пояснити, що існує зв'язок між політичною свободою і 

якістю життя. 

У нашій частині світу є поєднання політичної свободи, економічного 

процвітання і соціальної згуртованості, але решта світу не така. І ми маємо 

спробувати пояснити, що демократія, свобода, політична свобода – це не те, 
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що можна обміняти на економічне процвітання чи соціальну згуртованість, ці 

речі повинні йти разом. 

Інакше наша модель не працює.  

Водночас спробуймо зрозуміти світ таким, яким він є, і донести до 

нього голос Європи. 

 

(Institute for the Study of War) 

Попередній досвід генерала армії Сергія Суровікіна на посаді 

командувача Збройними силами Росії в Сирії, швидше за все, не пояснює 

масштабної хвилі ракетних ударів по Україні за останні кілька днів, а також 

не свідчить про зміну траєкторії російського потенціалу чи стратегії в 

Україні. Представник Головного управління розвідки (ГУР) України Андрій 

Юсов пов'язав останні удари з призначенням Суровікіна командиром ТВД і 

11 жовтня заявив, що «обстріл ракетами об'єктів цивільної інфраструктури» 

узгоджується з тактикою Суровікіна в Сирії. Однак Суровікін служив в 

Україні (на посаді командувача Повітряно-космічними силами Росії, а потім, 

як повідомляється, Південного угруповання російських військ) з початку 

війни, як і багато високопоставлених російських командирів, так само 

пов’язаних з російськими операціями в Сирії. Генерал армії Олександр 

Дворніков, який у квітні був призначений на посаду, яку зараз виконує 

Суровікін, також командував російськими військами в Сирії в 2015-2016 

роках і став відомим навмисними та жорстокими нападами на цивільних осіб. 

Генерал-полковник Олександр Чайко, колишній командувач Східного 

військового округу, який брав активну участь у перших етапах війни в 

Україні, також обіймав посаду начальника штабу російських військ у Сирії з 

2015 по 2016 рік. Як зазначав ISW у квітні, усі російські військові 

аерокосмічні та повітряно-десантні командири принаймні один раз 

проходили службу в Сирії в якості начальника штабу або командувача 

російськими силами, і російські війська навмисно стріляли по цивільній 

інфраструктурі, включаючи госпіталі та пункти продовольчих запасів, 

протягом того періоду, коли російська влада брала активну участь у цій війні. 

Нехтування міжнародним правом і ентузіазм до знущань над цивільним 

населенням були стандартною операційною процедурою для російських 

військ у Сирії до, під час і після перебування на посаді Суровікіна. Це стало 

частиною російського способу ведення війни. 

Призначення Суровікіна не призведе до подальшої «сирійізації» 

російських операцій в Україні, тому що простір бойових дій в Україні 

принципово відрізняється від простору бойових дій у Сирії, а прямі 

порівняння із сирійською «ігрою» Суровікіна приховують той факт, що Росія 

стикається з зовсім іншими викликами в Україні. Росія не може далі 

«сирійізувати» війну головним чином через її неспроможність здобути 

перевагу в повітрі, що виключає її здатність розпочати масштабні кампанії 

килимових бомбардувань по Україні, які вона це робила в Сирії. Раніше ISW 

https://www.understandingwar.org/backgrounder/russian-offensive-campaign-assessment-october-11
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оцінювало, що російські повітряні операції були би помітно іншими, якби 

вони проводилися в спірному повітряному просторі або в більш складному 

середовищі протиповітряної оборони, ніж те, в якому це відбувається в 

Україні. Тому дуже малоймовірно, що роль Суровікіна як командувача 

театру спричинить фундаментальну зміну російських повітряних і ракетних 

операцій в Україні, доки західні сторонники України продовжуватимуть 

постачати Києву засоби протиповітряної оборони, необхідні для того, щоб 

запобігти Росії отримати перевагу в повітрі. 

Можливо, натомість російські військові посадовці координували 

призначення Суровікіна та удари крилатими ракетами по критичній 

інфраструктурі України 10 жовтня, щоб відновити сприйняття Міністерства 

оборони (МО) Росії. Хто б не був призначений командиром театру бойових 

дій, він мав би контролювати удари крилатими ракетами 10 жовтня, які, за 

повідомленнями української розвідки, були заплановані ще 2 жовтня (і які 

Суровікін точно не планував, не готував і не проводив у день свого 

призначення). Російські мілблогери нещодавно вихваляли як масову хвилю 

атак 10 жовтня, так і призначення Суровікіна, і співвіднесли їх як позитивні 

події для російських операцій в Україні. Цей наратив може бути пов’язаний 

із поточними російськими інформаційними операціями з реабілітації 

репутації командування Центрального військового округу генерал-

полковника Олександра Лапіна після невдач Росії навколо Лимана в рамках 

більш широкої кампанії зі зміцнення громадської думки щодо російського 

військового істеблішменту. Міноборони Росії, очевидно, інвестує у 

відновлення свого суспільного іміджу, 

Російська Федерація, ймовірно, вилучає боєприпаси та інші матеріальні 

засоби з білоруських складських баз — діяльність, яка несумісна зі 

створенням умов для широкомасштабного російського чи білоруського 

наземного нападу на Україну з Білорусі. 11 жовтня Головне управління 

військової розвідки України (ГУР) повідомило, що в невстановлену дату в 

Криму на станцію Кіровська прибув ешелон із 492 тоннами боєприпасів із 

білоруського 43-го арсеналу складів ракет і боєприпасів у Гомелі. У ГУР 

повідомили, що білоруські чиновники планують відправити додатково 13 

ешелонів із зброєю, технікою, боєприпасами та іншим невстановленим 

матеріалом із п’яти різних білоруських баз на залізничні станції Каменська 

(Каменськ-Шахтинський) і Марчево (Таганрог) у Ростовській області 

невстановленим маршрутом. Кадри з відкритих джерел у соціальних мережах 

підтверджують цей звіт. На геолокаційних кадрах видно щонайменше два 

білоруські потяги, які перевозили білоруські танки Т-72 і військові 

вантажівки «Урал» у Мінську та зенітні ракетні установки «Тор-М2» в Орші 

(Вітебська область) 11 жовтня. Переміщення білоруської техніки в Росію 

вказує на те, що російські та білоруські сили, ймовірно, не створюють зони 

збору в Білорусі. Переміщення білоруської техніки та постачання до Криму 

та Ростовської області вказують на те, що російські сили менш впевнені в 
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безпеці російських наземних ліній зв’язку, що проходять через північну та 

західну Луганську область, враховуючи триваючий там український 

контрнаступ. Генштаб України підтвердив, що веде спостереження за 

Білоруссю і не спостерігав ознак формування наступальних угруповань у 

Білорусі 11 жовтня. 

Тим не менш, Білорусь залишається співучасником війни Росії проти 

України. Білорусь матеріально підтримує російські наступальні операції в 

Україні та надає російським силам притулок, з якого вони можуть атакувати 

Україну високоточними боєприпасами. 10 жовтня російські війська завдали 

ударів по Києву з безпілотників «Шахед-136», запущених з території 

Білорусі. У ГУР також повідомили, що станом на 10 жовтня Росія 

перекинула в Білорусь 32 безпілотника «Шахед-136», а до 14 жовтня Росія 

перекине в Білорусь ще вісім.  

 

(Цензор.НЕТ) 

Колишній командувач Сухопутних військ США на Європейському 

континенті генерал-лейтенант Бен Ходжес:  

Я думаю, український Генштаб продовжує виконувати добру роботу, 

не розкриваючи всього, що вони роблять, бо нема сенсу оприлюднювати 

можливості України. Тому, генерали та уряд чинять правильно, не говорячи 

про це. Незалежно від цього всього, бачимо, наскільки вразливою є російська 

зона. Бо ж коли цей міст (Кримський, – ред.) знову пошкодять, або росіяни 

будуть не в змозі адекватно його відремонтувати, і коли українські війська 

повернуть Маріуполь, то противник більше не матиме сухопутного коридору 

до своєї території, а російські сили у Херсоні та Криму можуть опинитись у 

пастці. Потенційно велика перемога України у тому регіоні за кілька місяців 

стане можливою завдяки ситуації з Кримським мостом. 

(…). Я думаю, що більшість дронів, які ми бачили впродовж останніх 

кількох днів, були запущені з аеродромів Криму. Тож, чим швидше 

українські війська зможуть витіснити росіян з Криму, тим краще. У 

противника не буде більше можливості використовувати півострів як 

стартовий майданчик.  

 

(Obozrevatel) 

Журналіст, бізнесмен, народний депутат України Вадим 

Денисенко: 

Всі проросійські рупори вчора і особливо сьогодні кричать в один 

голос: мир можливий після переговорів США та РФ. Вершиною цього крику 

стала заява Лаврова, що Росія готова зустрічатися, якщо Вашингтон про це 

попросить. З однієї сторони росіяни хочуть знову продемонструвати силу 

(демонстрація виключно для росіян), пробують зіграти на пониження 

рейтингу демократів напередодні виборів в США і, найголовніше: вони 

просто молять світ, щоб їх пустили за стіл переговорів. Що буде, якщо Захід 

https://censor.net/ua/n3373984
https://war.obozrevatel.com/ukr/pitannya-zmini-putina-vzhe-virisheno-kremlyu-potribni-peregovori.htm?_gl=1*grn2rv*_ga*MTQwNDAyNzkyOC4xNjEwMDMyNjc1*_ga_JBX3X27G7H*MTY2NTc2ODAyNy45My4xLjE2NjU3NjgyMTIuNDMuMC4w&_ga=2.154750712.198990108.1665768028-1404027928.1
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не піде на переговори, в Кремлі не знають і не розуміють. Це, між іншим, 

один з ключових моментів нинішньої ситуаціі (…). 

Проблема нас і цивілізованого світу полягає в тому, що росіяни досі не 

вірять в поразку. Вони все ще думають, що у їхнього керівництва є план «б» і 

скоро цей план всім покажуть. Його нема і не може бути (страшилки про 

ядерну зброю не рахуються). Російські еліти зараз зайняті війною, як 

прелюдією до транзиту влади. Війна - це і є для більшості з них транзит 

влади. Тому, зміна Путіна це вже практично вирішене питання. Його, в 

старій іпостасі одноосібного фюрера вже нема. Протягом наступного місяця 

він все більше втрачатиме цю одноосібну владу. Його, ще раз повторюся, 

можуть врятувати тільки результативні переговори. 

 

(Obozrevatel) 

Політичний оглядач Віталій Портніков:   

Навіщо Володимиру Путіну заклики до переговорів, якщо він явно 

налаштований на продовження воєнних дій? Тут є одразу кілька причин. 

Перша – бажання виглядати «миротворцем» в очах власного 

електорату. Росія, як заявляють її представники, «ніколи ні на кого не 

нападає – лише обороняється». Ось і зараз Кремль просто «змушений» був 

розпочати «спецоперацію», інакше на Росію напали б пізніше – як вкотре 

сказав Путін на пресконференції в Астані. Ну а раз проявляється така 

миролюбність, то, звичайно ж, її мають супроводжувати і заклики до 

переговорів про мир. 

Друга – прагнення заспокоїти партнерів Росії на «глобальному півдні», 

про що Путін також говорив на пресконференції в Астані. Він визнав, що в 

Китаю та Індії існує явне занепокоєння через тривалу війну. Це занепокоєння 

можна було неозброєним оком побачити на зустрічі в Самарканді, коли 

прем'єр-міністр Індії Нарендра Моді публічно заявив Путіну, що зараз – не 

час для війни. І постійні заклики російських чиновників до переговорів 

покликані довести Пекіну та Делі, що їхню стурбованість враховують. 

Третя – про цю, ймовірно, найголовнішу причину, пише російське 

опозиційне видання «Медуза». Його журналісти стверджують, що «Кремль 

хоче виграти час і готується до «повномасштабного наступу» на початку 

2023 року». 

(…) Володимир Путін, як виглядає, переконав себе, що він може 

самостійно змінювати кордони інших держав і приєднувати до себе їхні 

території, а світ із цим має погодитися. Це і є одна з його стратегічних 

помилок. Тому що зараз він мав би проявити тактичну гнучкість, і щоб 

приспати пильність України, погодитися з відведенням військ чи хоча б із 

перемир'ям. Це якраз і дало б можливість підготуватися до нового нападу. 

 
 

https://www.obozrevatel.com/ukr/politics-news/navischo-putin-kazhe-pro-gotovnist-do-peregovoriv-z-ukrainoyu.htm
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Додатки 

 

 Додаток 1 

 

УКАЗ ПРЕЗИДЕНТА УКРАЇНИ №695/2022 
Про відзначення державними нагородами України 

За особисту мужність і самовідданість, виявлені у захисті державного 

суверенітету та територіальної цілісності України, бездоганне служіння 

Українському народові, вірність військовій присязі постановляю: 

у Національній гвардії України: 

Нагородити орденом Богдана Хмельницького ІІІ ступеня 

НАРЗУЛЛОЄВА Рустама Саїдбековича — підполковника 

Нагородити орденом “За мужність” ІІІ ступеня 

АНДРЮЩЕНКА Дмитра Дмитровича — майора 

АЧКАСОВА Віктора Володимировича — старшого солдата 

БЕРКАЛЯ Кирила Олександровича — майора 

БІЛОГО В’ячеслава Володимировича — старшого солдата 

БОЖЕКА Андрія Вікторовича (посмертно) — солдата 

ГЛУХЕНЬКОГО Дмитра Васильовича — старшого солдата 

ГОДОВАНЮКА Богдана В’ячеславовича — лейтенанта 

ГОРБАНА Миколу Григоровича (посмертно) — солдата 

ГРИШИНА Олександра Миколайовича — солдата 

ДАВИДЕНКА Ігоря Володимировича — солдата 

ДАНИЛЕВИЧА Віталія Миколайовича — підполковника 

ДРОЗДОВА Дениса Сергійовича — майора 

ДУТЧАКА Владислава Васильовича — сержанта 

ЄМЕЛЬЯНЕНКА Максима Сергійовича — старшого солдата 

ЄПРИНЦЕВА Олександра Юрійовича (посмертно) — солдата 

КАСАТКІНА Давида Георгійовича — лейтенанта 

КІСІЛІШИНА Олександра Григоровича — старшого лейтенанта 

КІЯЩЕНКА Віталія Юрійовича — лейтенанта 

КОЗДРОВСЬКОГО Дмитра Вікторовича — підполковника 

КОРИНЕВИЧА Аркадія Вікторовича — старшого лейтенанта 

КРАВЦЯ Максима Івановича (посмертно) — солдата 

КРАВЧЕНКА Сергія Сергійовича — майора 

КРИВЕШКА Олексія Івановича (посмертно) — сержанта 

КУДИКА Романа Романовича (посмертно) — молодшого сержанта 

МАЙСТРА Сергія Володимировича — штаб-сержанта 

МАРТЯШКІНУ Олену Анатоліївну — солдата 

МАЦКЕВИЧА Володимира Володимировича — капітана 

МОСКАЛЕНКА Олександра Володимировича — старшого лейтенанта 

https://www.president.gov.ua/documents/6952022-44381
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МУЗИКУ Віктора Романовича — майора 

МУЗИНСЬКОГО Олександра Миколайовича — майора 

ОБОЛЄНСЬКОГО Ігоря Георгійовича — підполковника 

ПАСТЕРНАКА Олександра Анатолійовича — солдата 

ПИШНОГО Євгенія Валерійовича — підполковника 

ПЛАТОШКІНА Юрія Олеговича — майора 

ПУЗІКОВА Олександра Юрійовича — старшого лейтенанта 

ПУЧКОВА Бориса Михайловича — старшого солдата 

РОЗУМА Дениса Олеговича — капітана 

САВЧУКА Павла Корнійовича — підполковника 

СЕМЕНЕНКА Юрія Євгенійовича — старшого лейтенанта 

СЕМЕНЦЯ Богдана Володимировича — старшого солдата 

СТОЛЯРЕНКА Анатолія Віталійовича (посмертно) — молодшого сержанта 

СТРАШКА Андрія Миколайовича — підполковника 

СТРУКА Максима Володимировича — солдата 

СУМБАТЯНА Сергія Радиковича — старшого лейтенанта 

ТАРАСЕНКА Дмитра Олександровича (посмертно) — солдата 

ЦЕРКОВНОГО Вадима Олеговича (посмертно) — головного сержанта 

ЧОРНОБАЯ Олександра Олександровича — лейтенанта 

ЧОРНОБУКА Андрія Володимировича — лейтенанта 

ЧУДНОГО Костянтина Леонідовича (посмертно) — молодшого сержанта 

ШАЛЕПА Сергія Михайловича — старшого солдата 

ШЕВЧЕНКА Андрія Вікторовича (посмертно) — молодшого сержанта 

ШУМА Віталія Богдановича — полковника 

ШУМОВЕЦЬКУ Яну Олексіївну — старшого лейтенанта 

ЮДІНА Сергія Олексійовича — солдата 

ЮЩЕНКА Олександра Михайловича — головного сержанта 

ЯЖУКА Михайла Вікторовича (посмертно) — старшого солдата 

ЯЛИНСЬКОГО Олександра Васильовича — підполковника 

Нагородити орденом Данила Галицького 

ІВАНОВА Дмитра Анатолійовича — підполковника юстиції 

ЛЮБОГО Павла Володимировича — підполковника 

Нагородити медаллю “За військову службу Україні” 

БАЙСТРЮЧЕНКА Олександра Романовича — солдата 

ЄФРЕМЧУКА Артема Віталійовича — майора 

ЗУБАТЕНКА Тараса Вікторовича — підполковника 

ОКСЕНЮКА Віктора Володимировича — головного сержанта 

СОРОКУ Степана Романовича — капітана 

ТАТЧИНА Сергія Олександровича — старшого лейтенанта 

Нагородити медаллю “Захиснику Вітчизни” 

БОЙКА Андрія Петровича — молодшого сержанта 

БУТРИКА Сергія Михайловича — підполковника 

ГОРДІЄВИЧА Вадима Миколайовича — молодшого сержанта 
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ГУЗОВА Євгена Яковлевича — старшого солдата 

КОЛОМІЙЦЯ Сергія Олександровича — старшого солдата 

КРАЄВОГО Віталія Івановича — солдата 

КУЛІНИЧА Андрія Миколайовича — солдата 

КУРСОВА Костянтина Михайловича — солдата 

МАЛОГУЛКА Сергія Юрійовича — старшого лейтенанта 

МИКОЛАЄВИЧА Степана Орестовича — молодшого сержанта 

ПАЛАМАРЧУКА Євгена Яковича — штаб-сержанта 

ПРІЛІПСЬКОГО Миколу Володимировича — старшого солдата 

РАТУШНЯКА Олега Петровича — молодшого сержанта 

РОМАНЕНКА Дмитра Анатолійовича — головного сержанта 

СОЛОНАРА Максима Миколайовича — капітана 

СТРУБЧЕВСЬКОГО Романа Валентиновича — старшого солдата 

ЮЩЕНКА Дмитра Валерійовича — солдата у 

Національній поліції України 

Нагородити орденом “За мужність” ІІІ ступеня 

ЄРМОНОВА Святослава Вячеславовича — підполковника поліції 

РОДОЛЄСА Олександра Ігоровича — старшого лейтенанта поліції 

СКУМІНА Олександра Олександровича — майора поліції 

ТОСХОПОРАНА Олександра Володимировича — старшого лейтенанта 

поліції 

ТРАХАНКОВА Володимира Борисовича — рядового поліції 

ХОХЛОВА Сергія Михайловича — рядового поліції 

ШУМАКОВА Андрія Володимировича — рядового поліції 

у Державній митній службі України 

Нагородити орденом “За мужність” ІІІ ступеня 

АВРАМЕНКО Ольгу Вікторівну — інспектора митної служби ІІ рангу 

у Державній прикордонній службі України: 

Нагородити відзнакою Президента України “Хрест бойових заслуг” 

БАЛАГУРУ Максима Віленіновича — полковника 

МАРЧИНСЬКОГО Андрія Анатолійовича — штаб-сержанта 

Нагородити орденом Богдана Хмельницького ІІІ ступеня 

ГАЛЕЦЬКОГО Володимира Володимировича — полковника 

ГОРДІЄНКА Максима В’ячеславовича — майора 

ГРИГОРОВИЧА Сергія Анатолійовича — майора 

КУЧЕРА Ігоря Васильовича — полковника 

МАДІНА Юрія Олександровича — підполковника 

САЛІВОНА Мирослава Віталійовича — підполковника 

ЮРЧАКА Юрія Миколайовича — підполковника 

Нагородити орденом “За мужність” ІІІ ступеня 

ГАЛИЦЬКОГО Романа Петровича — сержанта 

КУРБАСОВА Артура Валерійовича — лейтенанта 

СУХАНОВА Юрія Сергійовича — старшого сержанта 
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Нагородити орденом Данила Галицького 

НЕРОБУ Вадима Ростиславовича — підполковника 

БОНДАРЯ Олександра Васильовича — підполковника 

РЕФОРМАТОРА Андрія Леонідовича — полковника 

Нагородити медаллю “За військову службу Україні” 

БОНДАРЯ Євгена Юрійовича — майора 

БОСАКА Федора Степановича — старшого солдата 

ДРАЧУКА Ярослава Валентиновича — старшого лейтенанта 

ЗЕМЛЯНОГО Євгена Миколайовича — полковника 

КОРЖЕНКА Дмитра Валерійовича — штаб-сержанта 

ЛИТВИНОВА Ярослава Вячеславовича — старшого лейтенанта 

МОСІЙЧУКА Андрія Івановича — полковника 

МУДРИКА Миколу Ігоровича — старшого сержанта 

СТАРИКА Василя Миколайовича — майора 

УДОВИЧЕНКА Дмитра Олександровича — солдата 

ХВОСТА Валентина Миколайовича — майстер-сержанта 

ШЕВЧУКА Віктора Васильовича — лейтенанта 

Нагородити медаллю “За бездоганну службу” ІІІ ступеня 

ЯРЕМЕНКА Ігоря Вікторовича — полковника 

Нагородити медаллю “Захиснику Вітчизни” 

ГАВРИК Наталію Анатоліївну — старшого сержанта 

ДЕРКАЧА Юрія Миколайовича — лейтенанта 

ЛОБАНОВА Романа Юрійовича — солдата 

ПОТУШИНСЬКОГО Олександра Івановича — майстер-сержанта 

ПРИДОУСА Вадима Руслановича — лейтенанта 

РІХМАЄРА Артура Романовича — головного сержанта 

СВИНАРЧУКА Володимира Володимировича — майора 

СТРАПАКА Максима Петровича — молодшого сержанта 

Нагородити медаллю “За врятоване життя” 

ВУДМАСКУ Володимира Володимировича — старшого солдата 

СКУЛЬСЬКОГО Володимира Івановича — капітана медичної служби. 

 

Президент України В.ЗЕЛЕНСЬКИЙ 

13 жовтня 2022 року 
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Додаток 2 

 

УКАЗ ПРЕЗИДЕНТА УКРАЇНИ №696/2022 

Про відзначення державними нагородами України 

За особисту мужність і самовіддані дії, виявлені у захисті державного 

суверенітету та територіальної цілісності України, вірність військовій 

присязі постановляю: 

Нагородити орденом Богдана Хмельницького ІІІ ступеня 

БАШЕВА Петра Миколайовича — майора 

ГРИДАСОВА Ярослава Вікторовича (посмертно) — лейтенанта 

МОРГУНА Миколу Вікторовича — майора 

СТАДНИКА Бориса Борисовича — майора 

Нагородити орденом “За мужність” ІІ ступеня 

МІЩЕНКА Сергія Олексійовича — молодшого сержанта 

Нагородити орденом “За мужність” ІІІ ступеня 

БЕРЕЖНИЦЬКОГО Олександра Любомировича — старшого сержанта 

БЕРЕСТА Владислава Вікторовича (посмертно) — солдата 

БРАЙЛОВСЬКОГО Юрія Миколайовича (посмертно) — солдата 

БУРИКА Дмитра Богдановича (посмертно) — солдата 

ВОЛЬСЬКОГО Ярослава Ігоровича — лейтенанта 

ГНАТИКА Юрія Богдановича (посмертно) — солдата 

ГРИЦЕНКА Михайла Олеговича — лейтенанта 

ГРИШИНА Володимира Сергійовича (посмертно) — солдата 

ГУЗЄВА Віталія Сергійовича (посмертно) — солдата 

ГУЗЯ Назара Ярославовича (посмертно) — солдата 

ДЕМЧЕНКА Вадима Васильовича — солдата 

ЗАЛОЗНОГО Дениса Сергійовича (посмертно) — головного сержанта 

ЗГОННІКА Андрія Геннадійовича — лейтенанта 

ЗЛОЧЕВСЬКОГО Олександра Вікторовича (посмертно) — солдата 

КАЛИНЮКА Андрія Васильовича — молодшого сержанта 

КАРЕЛОВА Костянтина Юрійовича — старшого лейтенанта 

КЛИМЧУКА Анатолія Миколайовича — старшого солдата 

КОВТУНОВИЧА Володимира Сергійовича (посмертно) — солдата 

КРОЩЕНКА Дениса Олеговича — лейтенанта 

КУЦЕНКА Дмитра Миколайовича (посмертно) — солдата 

ЛЕБЕДИНЦЯ Віталія Юрійовича — молодшого сержанта 

ЛУЦИШИНА Антона Юрійовича (посмертно) — солдата 

МИРОНЧУКА Олександра Олександровича — солдата 

МІРОШНИКА Вячеслава Віталійовича (посмертно) — солдата 

МОТІНА Дмитра Володимировича — солдата 

ПАЛАДІЙЧУКА Вадима Анатолійовича — старшого лейтенанта 

ПЕНЦОВА Владислава Вікторовича (посмертно) — старшого лейтенанта 

https://www.president.gov.ua/documents/6962022-44377
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ПЄТУХОВА Олександра Миколайовича — солдата 

ПЛОТНИКА Володимира Володимировича (посмертно) — солдата 

ПРОКОПЧУКА Олександра Олександровича — лейтенанта 

РОГОЗЕНКА Станіслава Миколайовича (посмертно) — солдата 

САВІЄВСЬКОГО Ігоря Анатолійовича — майора 

САВЧУКА В’ячеслава Петровича — майора 

ТЄТЄРІНА Володимира Валентиновича (посмертно) — молодшого сержанта 

ТИМОШЕВСЬКОГО Олексія Олександровича (посмертно) — солдата 

ТІЩЕНКА Тараса Валерійовича (посмертно) — солдата 

ФРАНЧУКА Вадима Івановича (посмертно) — сержанта 

ЧАПАЯ Олександра Руслановича (посмертно) — солдата 

ШЕРЕМЕТА Романа Васильовича — солдата 

ЯКИМЧУКА Олександра Олександровича — молодшого сержанта 

Нагородити медаллю “За військову службу Україні” 

АНІСТРАНЦЕВА Руслана Геннадійовича — старшого солдата 

БІЛАНА Владислава Вікторовича — солдата 

БОНДАРЕНКА Володимира Сергійовича — старшого солдата 

БОРИСОВА Дениса Валерійовича — солдата 

БЯЛОЖЕВСЬКОГО Володимира Романовича (посмертно) — сержанта 

ГАВЛИЦЬКОГО Дмитра Олександровича — солдата 

ГОГОЛЯ Олександра Вікторовича — солдата 

ГРІНЧЕНКА Антона Сергійовича — сержанта 

ДЕГТЯРА Ігоря Павловича — солдата 

ДУДКА Вадима Вікторовича (посмертно) — старшого солдата 

ДУДРИКА Вадима Ігоровича — солдата 

ДУТКЕВИЧА Олександра Федоровича — майора 

ЖАРОВА Олександра Сергійовича — солдата 

ЗАКАЛІСТОВА Вадима Васильовича — солдата 

ЗІНА Юрія Васильовича — молодшого сержанта 

ІСМАТОВА Сунната Камоліддіна — солдата 

КАРБАНЯ Олександра Вікторовича — сержанта 

КИРИЧЕНКА Миколу Івановича — солдата 

КОНДРАТЕНКА Олександра Володимировича — солдата 

КОНОВАЛЕНКА Антона Ігоровича — сержанта 

КОПИТЬКА Володимира Івановича — солдата 

КОСТЯНЕНКА Павла Юрійовича — солдата 

МАРТИНЧИКА Деніса Вікторовича — молодшого сержанта 

МАРЧЕНКА Дмитра Вікторовича — солдата 

МИХАЙЛОВА Дениса Юрійовича (посмертно) — головного сержанта 

ОРЛЕНКА Олександра Анатолійовича — старшого лейтенанта 

ПАЛИЦЮ Олександра Олексійовича — полковника 

ПОПОВА Ярослава Юрійовича — молодшого сержанта 

ПРОКОПЧУКА Олександра Сергійовича — молодшого сержанта 
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ПУСТОВІТА Олександра Володимировича — старшого сержанта 

П’ЯТИБРАТОВА Андрія Федоровича (посмертно) — штаб-сержанта 

РИЖКОВА Дмитра Васильовича — молодшого сержанта 

СВІТЛИЧНОГО Євгена Михайловича — сержанта 

СИЗОНЕНКА Романа Юрійовича — молодшого лейтенанта 

СМІРНОВА Олександра Юрійовича — солдата 

СОКОЛА Володимира Володимировича — солдата 

СУХОРУЧКІНА Олександра Васильовича — солдата 

ТАРАСЕНКА Сергія Павловича — старшого солдата 

ТКАЧУКА Віталія Миколайовича — солдата 

ХЛИКІНА Ігоря Володимировича — старшого сержанта 

ХЛОПОТЕНКА Сергія Григоровича — солдата 

ЧУБА Олександра Андрійовича — солдата 

ШУЛЬМЕЙСТЕРА Марка Геннадійовича — лейтенанта 

Нагородити медаллю “Захиснику Вітчизни” 

БЕЗУХА Вадима Анатолійовича — солдата 

БЄЛУХУ Сергія Петровича — старшого солдата 

ВЛАСЮКА Сергія Андрійовича — молодшого сержанта 

ГАЄНКА Дмитра Геннадійовича — солдата 

ДЕГТЯРЬОВА Віталія Олександровича — старшого солдата 

ДІДЕНКА Вячеслава Дмитровича — солдата 

ДУЛІНА Вадима Ростиславовича — старшого сержанта 

ДЯДИКА Володимира Олександровича — солдата 

ІВАНОВА Віктора Анатолійовича — старшого сержанта 

МАРИНИЧА Валерія Валентиновича — солдата 

МІЩЕНКА Олександра Олександровича — молодшого сержанта 

ОМЕЛЬЧЕНКА Івана Олександровича — молодшого сержанта 

СЕМЕНІЯ Анатолія Олександровича — старшого сержанта 

СТЕПАНЕНКА Бориса Володимировича — солдата 

УСТІНОВА Антона Олеговича — солдата 

ШЕВЧЕНКА Анатолія Олексійовича — старшого сержанта 

ЯРИСА Руслана Олександровича — солдата. 

 

Президент України В.ЗЕЛЕНСЬКИЙ 

13 жовтня 2022 року 
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Додаток 3 

 

УКАЗ ПРЕЗИДЕНТА УКРАЇНИ №711/2022 
Про відзначення державними нагородами України 

За особисту мужність, виявлену у захисті державного суверенітету та 

територіальної цілісності України, незламність духу і вірність військовій 

присязі постановляю: 

Нагородити орденом Богдана Хмельницького ІІІ ступеня 

ТРУБІЧИНА Богдана Ігоровича — майора 

Нагородити орденом “За мужність” І ступеня 

ВОЛОВИКА Артема Юрійовича — штаб-сержанта 

ДИБЛЕНКА Артема Костянтиновича — прапорщика 

КАРАМОВА Олега Олеговича — головного сержанта 

ПАВЛЮКА Сергія Леонідовича — старшого сержанта 

ПОЛУПАНОВА Максима Анатолійовича — старшого сержанта 

Нагородити орденом “За мужність” ІІ ступеня 

БАБАЄВА Рустама Аріфа огли — матроса 

БАКЛАНОВА Сергія Миколайовича — старшого сержанта 

БЕСПАЛОВА Євгена Михайловича — майора 

ГОРОХОВА Сергія Миколайовича — старшого сержанта 

ДЕРЕВЯНКА Валерія Васильовича — старшого сержанта 

ДІАНОВА Михайла Олександровича — старшого сержанта 

ІВАНЕНКА Олександра Романовича — старшого солдата 

КАШИРІНА Артема Геннадійовича — старшого лейтенанта 

КІЧКІРА Євгенія Анатолійовича — старшого матроса 

КРАВЧЕНКА Сергія Олександровича — штаб-сержанта 

ПОЩЄВА Миколу Андрійовича — старшого сержанта 

ПРАВДОЛЮБОВА Івана Сергійовича — старшого лейтенанта 

РИБАЧКА Андрія Юрійовича — молодшого сержанта 

САЄНКА Олександра Олександровича — старшого лейтенанта 

САМОХІНА Олега Олександровича — молодшого сержанта 

СКОРОГО Віктора Ігоровича — сержанта 

СТРУТИНСЬКУ Валентину Валеріївну — капітана 

ЧЕРЕШНЮ Сергія Олександровича — штаб-сержанта 

ЧЕРНОБАЯ Юрія Олександровича — старшого лейтенанта 

ЧОЛОВСЬКОГО Олександра Миколайовича — капітана 

ЮРЧИШЕНА Юрія Олександровича — майора 

ЯВОРСЬКОГО Євгенія Володимировича — молодшого сержанта 

ЯНКОВСЬКОГО Миколу Васильовича — старшого лейтенанта 

ЯРЕМКА Олега Ігоровича — сержанта 

ЯЦЮКА Олександра Миколайовича — майора 

 

https://www.president.gov.ua/documents/7112022-44457
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Нагородити орденом “За мужність” ІІІ ступеня 

АМБРУСЕВИЧА Олександра Антоновича — старшого лейтенанта 

АНІСІМОВА Олега Євгенійовича — солдата 

БУЛАХОВА Олексія Юрійовича — майора 

ГЕРАСИМЕНКО Людмилу Петрівну — молодшого сержанта 

ГРИЦЕНЯКА Миколу Олександровича — молодшого сержанта 

ДЗИСЯ Євгенія Романовича — майора 

КОПИЛОВА Олега Олеговича — старшину 

КОСТЕНКА Миколу Володимировича — старшого лейтенанта 

ОЗЕРОВА Миколу Олександровича — матроса 

ПАЛІЙЧУКА Сергія Віталійовича — старшого лейтенанта 

ПОЛЯКОВА Павла Івановича — старшого сержанта 

РЕПЕЦЬКУ Зоряну Ігорівну — майстер-сержанта 

РУССУ Віктора Івановича — капітана 

СКУРТОЛА Олександра Романовича — старшого сержанта 

СТРАТІЧУКА Сергія Миколайовича — старшого лейтенанта 

ТИМЧАКА Михайла Віталійовича — молодшого сержанта 

ФІЛІППОВУ Олену Олександрівну — солдата 

ЧЕРЕДНИЧЕНКА Олега Васильовича — старшого сержанта 

ШАБРОВА Олександра Миколайовича — старшого матроса 

Нагородити медаллю “За військову службу Україні” 

ГОРОШАНСЬКУ Юлію Володимирівну — лейтенанта 

ЗЕМЛЯНОГО Івана Валерійовича — матроса 

НОМЕРОВСЬКОГО Максима Павловича — матроса 

САЛАМАТІНА Романа Олександровича — старшого сержанта 

ЧОРНЕНЬКУ Анастасію Олегівну — молодшого сержанта 

Нагородити медаллю “Захиснику Вітчизни” 

ВОРОНЕНКА Олександра Вікторовича — майора. 

 

Президент України В.ЗЕЛЕНСЬКИЙ 

14 жовтня 2022 року 

 

 

Додаток 4 

 

УКАЗ ПРЕЗИДЕНТА УКРАЇНИ №717/2022 
Про нагородження відзнакою Президента України «Хрест бойових 

заслуг» 

За особисту хоробрість і відвагу, виявлені у захисті державного суверенітету 

та територіальної цілісності України, самовіддане виконання військового 

обов’язку постановляю: 

Нагородити відзнакою Президента України «Хрест бойових заслуг» 

АПОСТОЛА Олега Орестовича — полковника 

https://www.president.gov.ua/documents/7172022-44453
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ВЕЛИЧКО Альону Володимирівну — сержанта 

ВЛАСЮКА Олександра Михайловича — майора 

ВОЗИНСЬКУ Наталію Володимирівну — молодшого сержанта 

ВОЛОШИНУ Тетяну Володимирівну — старшого лейтенанта 

ГНИЛИЦЬКОГО Тараса Володимировича — підполковника 

ЗАІЧЕНКА Костянтина Вікторовича — полковника 

КАЗІКОВА Дмитра Ігоровича — молодшого сержанта 

КАТЕРИНЧИКА Василя Юрійовича — капітана 

КОПЧАТОВА Богдана Григоровича — капітана 

КОРЧИНСЬКОГО Олександра Сергійовича — капітана 

КРАСЮНА Павла Олександровича — старшого лейтенанта 

КРИЖАНОВСЬКОГО Сергія Юрійовича — молодшого сержанта 

МАГЛЬОВАНОГО Дмитра Юрійовича — лейтенанта 

МАРТИНОВА Валентина В’ячеславовича — молодшого сержанта 

МУХІНА Андрія Олександровича — старшого сержанта 

ОБЕРЕМКА Валерія Петровича — майора 

ОНЯТИЦЬКОГО Володимира Васильовича — молодшого сержанта 

СОЛОВЙОВА Євгена Володимировича — підполковника 

ХАНКА Артема Олександровича — капітана 

ЧОТІЯ Андрія Леонідовича — підполковника. 

 

Президент України В.ЗЕЛЕНСЬКИЙ 

14 жовтня 2022 року 

 

 

Додаток 5 

 

УКАЗ ПРЕЗИДЕНТА УКРАЇНИ №718/2022 
Про відзначення державними нагородами України 

За особисту мужність і самовідданість, виявлені у захисті державного 

суверенітету та територіальної цілісності України, надання кваліфікованої 

медичної допомоги і збереження життя людей в умовах воєнного 

стану постановляю: 

Нагородити орденом Богдана Хмельницького ІІІ ступеня 

НІКОЛАЙЧУКА Дмитра Павловича — старшого лейтенанта 

ФІЛІППОВА Сергія Анатолійовича — старшого лейтенанта медичної 

служби 

Нагородити орденом “За мужність” ІІІ ступеня 

ГОЙМАНА Сергія Івановича — старшого солдата 

ГОЛОДРИГУ Івана Віталійовича (посмертно) — солдата 

ДЕЛЯНА Євгенія Костянтиновича — старшого солдата 

ЗАХАРЕНКА Анатолія Івановича — солдата 

МІХНОВСЬКОГО Михайла Олександровича — солдата 

https://www.president.gov.ua/documents/7182022-44429
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СУЮНДУКОВА Ігоря Валеріановича — головного сержанта 

ШАРАПОВА Віталія Анатолійовича – солдата 

Нагородити орденом Данила Галицького 

БОРОДУЛІНА Іллю Андрійовича — підполковника медичної служби 

ДМИТРУКА Євгенія Петровича — майора медичної служби 

САФОНОВА Вадима Євгеновича — полковника медичної служби 

Нагородити медаллю “За військову службу Україні” 

ГРІНЧЕНКА Максима Петровича — солдата 

ЗАРУБІНА Віталія Володимировича — сержанта 

КЛИМЧУКА Ігоря Михайловича — старшого сержанта 

ПЕТУХОВА Андрія Сергійовича — старшого солдата. 

 

Президент України В.ЗЕЛЕНСЬКИЙ 

14 жовтня 2022 року 

 
 


